Minder mobiele bezoekers adviseren Nederlandse musea

Is een bezoek aan een museum ook leuk als je slecht ter been bent of in een rolstoel zit? 
Die vraag staat centraal bij het bezoek  van bijna 4.000 vrijwilligers aan 36 musea in heel Nederland. De ANWB Museumcheck is een initiatief van de ANWB en de Nederlandse Museumvereniging.

De bezoeken aan de musea vinden in de maand oktober en november plaats. Aan de hand van een vragenlijst gaan de vrijwilligersduo’s aan de slag: kan ik het tentoongestelde goed zien, zijn er bankjes om te zitten? Is er een gastvrije ontvangst? Na afloop geven zij hun bevindingen en tips door via een online enquête. Vrijwilligers geven musea op deze manier praktische handvatten om een bezoek nog leuker te maken.

De resultaten zijn straks te vinden op Het Land van ANWB, de site met duizenden verrassende uitjes. De ANWB wil dat ook minder mobiele mensen met plezier kunnen genieten van een dagje uit, weekendje weg of een bezoek aan een museum. De resultaten worden ook besproken met de betreffende musea die de uitgebrachte adviezen ter harte nemen.

Onder de 36 musea die mee doen zijn onder andere Science Center Nemo in Amsterdam, het Museon in Den Haag en het Watersnoodmuseum in Ouwekerk. Kijk voor een volledige lijst van deelnemende musea op anwb.nl/museumcheck.

De ANWB zoekt per museum 50 vrijwilligersduo’s, bestaande uit een minder mobiele museumbezoeker en begeleider.  Ook niet-ANWB leden zijn van harte welkom. Meedoen? 
Kijk op www.anwb.nl/vrijwilligers  voor meer informatie.

[bookmark: _GoBack]
