Voorall
TestTeam op pad 

Warenhuizentest tijdens Week van de Toegankelijkheid

Van winkel tot restaurant; iedereen kan rekenen op een bezoekje van het Voorall-TestTeam. Een speciaal team van jongeren gaat op pad om voorzieningen in kaart te brengen. In de Week van de Toegankelijkheid worden warenhuizen getest.


Voorall werkt er hard aan om Den Haag voor mensen met een beperking nòg toegankelijker te maken. Alle resultaten uit de tests worden op ongehinderd.nl/denhaag gezet. Via deze gratis website en app kunnen mensen met een simpele druk op de knop informatie over de toegankelijkheid van Haagse locaties vinden. Speciaal voor de Week van de Toegankelijkheid gaat het TestTeam op pad om de warenhuizen in het centrum te testen. Hierbij wordt bijvoorbeeld gelet op toegankelijkheid, drempels, klantvriendelijkheid en of een hulphond mee naar binnen mag.

Voorall voor Hagenaars met een beperking
Het TestTeam is een initiatief van Voorall, de Haagse belangenorganisatie voor mensen met een beperking. Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall adviseert de gemeente over het gehandicaptenbeleid en vertegenwoordigt de groep Hagenaars met een beperking. Voor meer informatie: www.voorall.nl 

Week van de toegankelijkheid
Tijdens de Week van de Toegankelijkheid (7 t/m 12 oktober) organiseren belangenbehartigers in het hele land activiteiten rond toegankelijkheid. Ditmaal is het thema ‘Meer dan welkom’. Voor mensen met een beperking is klantvriendelijkheid geen luxe, maar vaak een voorwaarde om echt mee te kunnen doen. Daarom is er in de Week van de Toegankelijkheid extra aandacht voor dit onderwerp. 


Kijk voor een overzicht van activiteiten op: www.weekvandetoegankelijkheid.nl





