
Extra kilometers reizen met Valysvervoer 

Chronisch zieken, mensen met een beperking en ouderen die gebruikmaken van het zogeheten ‘ Valysvervoer’  kunnen dit jaar geen 450 maar 600 kilometer reizen. Dat schrijft staatssecretaris van Volksgezondheid Martin van Rijn (PvdA) in een brief aan de Tweede Kamer. De kilometers zijn met terugwerkende kracht per 16 september automatisch toegevoegd aan het reistegoed.
 
Iedereen met een standaard persoonlijk kilometerbudget (pkb) kan dit jaar in totaal 600 kilometer reizen voor € 0,20 per kilometer. Het totale budget voor dit jaar bedraagt ongeveer 60 miljoen euro, maar met het huidige aantal van 450 kilometer per persoon blijft er geld over. Daarom is het pkb met een derde verhoogd. 
Voor pashouders met een hoog pkb blijft het kilometerbudget gelijk. Wanneer het maximum aantal kilometers bereikt is, kunnen klanten altijd bijkopen. Dit kan voor € 1,22 per kilometer. 

Sparen
[bookmark: _GoBack]In 2012 is het standaard pkb verlaagd van 750 km naar 450 km per jaar. Sindsdien is het gebruik van Valys meer dan verwacht afgenomen, waardoor er nu ruimte is voor deze extra kilometers. Volgens Hendri Beltman, woordvoerder van Conexxion, maken er alleen al in Den Haag duizenden mensen gebruik van Vakysvervoer. “Al jaren zien we de trend dat mensen bewust kilometers sparen. Mocht er iets onverwachts gebeuren met bijvoorbeeld een familielid, dan heeft de klant in elk geval kilometers achter de hand. Dit jaar zien we ondanks de verlaging van het aantal kilometers opnieuw een achteruitgang in gebruik”. Conexxion-Valys is dan ook erg blij me de verhoging voor dit jaar. “Er is nog geen piek, maar komende tijd gaan we alle 37000 pashouders informeren over de nieuwe regeling. Dan verwachten we zeker een toename in gebruik”. Valyskilometers kunnen niet worden meegenomen naar 2014. De hoogte van het kilometer budget voor 2014 wordt later dit jaar vastgesteld. 

Voor meer informatie: www.valys.nl of bel met de reserveerlijn: 0900 - 9630.





