 
	

	 
2015, Jaargang 7. Nummer 18. Week 36.
In deze Voorall Nieuwsflits leest u het nieuws dat Voorall
 opviel en dat wij graag met u willen delen.
 

	 

 
Duizend ouderen naar tabletcursus door campagne 'Allemaal Digitaal'
Iedereen kent wel een oudere in zijn of haar omgeving die nog niet is meegegaan in de huidige automatisering of door diverse redenen voortijdig is afgehaakt. Vele weten niet wat ze met een computer, tablet of smartphone kunnen en bij sommigen is de term 'Wifi' zelfs nog onbekend. De campagne ‘Allemaal Digitaal’ en de bijbehorende cursussen van vele aanbieders gaan deze groep 60 plussers hier mee helpen. Vanaf 1 september gonst de kreet ‘Allemaal Digitaal’ drie maanden door Den Haag en omstreken. Ouderen uit Den Haag, Leidschendam-Voorburg en Rijswijk worden aangespoord om hun digitale wereld te vergroten, met één van de cursussen uit het ruime cursusaanbod. 
Gedurende de campagne is er speciaal voor ouderen een telefoonnummer voor meer informatie over de voorlichtingsbijeenkomsten en het cursusaanbod:
0900 9370. Voor meer informatie: Klik hier om de promotiefilm te bekijken
 

	 

Boon Edam, fabrikant van draaideuren zoekt enthousiaste mensen met een beperking
Boon Edam, een fabrikant van draaideuren, is op zoek naar enthousiaste mensen met een beperking die het leuk vinden om mee te werken aan een onderzoek naar de toegankelijkheid van draaideuren. Heeft u een visuele beperking, of maakt u gebruik van een scootmobiel, rollator, elektrische of handbewogen rolstoel en lijkt het u leuk om mee te doen? Neem dan contact op met v.visser@boonedam.com. Deelname aan het onderzoek duurt 1-2 uur bij een locatie met draaideuren in de omgeving van Den Haag. Als vergoeding ontvangen de deelnemers een reiskostenvergoeding en een VVV-Bon t.w.v. van €20. Voor meer informatie: www.boonedam.nl
                

	 

 
Vakanties voor mensen met een beperking
SGK, een sportvereniging voor mensen met een (verstandelijke) beperking biedt voor vakantiegangers diverse mogelijkheden. Er kan een keuze worden gemaakt uit verschillende bestemmingen. De reizen zijn verdeeld in sportieve en recreatieve vakanties. Het vakantieplezier van de deelnemers staat bij alle reizen centraal.
klik hier voor meer informatie
 

	 

 
Handige app voor kinderen met een (verstandelijke) beperking
App: Waar is mama?
Dit is een ontzettend leuke app voor kinderen. Het is een zoek-en-match spelletje dat kan worden aangepast met eigen foto’s en stem. De app wordt geleverd met standaard beelden en Engelse stem, maar door uw eigen foto’s en een eigen ingesproken vraag toe te voegen wordt het ineens een heel persoonlijk spelletje. De app is gratis verkrijgbaar voor Android in de Google Play Store, www.googleplay.com.
 

	 

 
'Begeleiden & Rijden' voor de Haagse 60-plusser
Den Haag telt menig 60-plusser die door omstandigheden geen gebruik kan maken van het openbaar vervoer. Ook een bezoekje aan de dokter, familie en vrienden is vaak al een te grote opgave. 'Begeleiden en Rijden' biedt deze senioren betaalbaar vervoer. De chauffeurs zijn vrijwilligers (vaak uit de buurt) die met hun eigen auto hulp bieden. Aan de dienst zit een kleine financiële vergoeding verbonden. Het tarief voor een stadsdeel is € 5 voor een retourtje of € 3 euro voor een enkele rit. Voor ritten buiten het stadsdeel wordt een kilometervergoeding van € 0,40 per kilometer berekend. Eventuele parkeerkosten zijn uiteraard ook voor eigen rekening. Daarnaast is het stukje lidmaatschap (€ 10 euro op jaarbasis) vereist. Wilt u meer weten over de mogelijkheden? Neem dan contact op via 070 - 262 99 99 of met het Wijkcentrum bij u in de buurt.
 
Bron: De zomerkrant 

	 

 
Schieten voor mensen met een beperking in Den Haag
In de Week van de Toegankelijkheid (op maandag 5 oktober van 19.00 tot 23.00 uur en op zaterdag 10 oktober van 13.00 tot 17.00 uur) zijn mensen met een beperking welkom bij Schietclub 'Loosduinsche Burgerwacht'. Voor mensen met een visuele beperking bestaat de mogelijkheid om een luchtwapen met optisch richtmiddel te gebruiken. De hoogte van de toon geeft de schutter aan of hij op het midden van de kaart richt. Wie gebruik maakt van een rolstoel, kan met een schietsteun het wapen op de juiste hoogte houden. Er zijn ervaren instructeurs aanwezig die het schieten met luchtdrukwapens begeleiden. Klik hier voor meer informatie
 

	Voor aan- en afmelding voor deze nieuwsbrief of suggesties of vragen
kunt u mailen naar: nieuwsflits@voorall.nl
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