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Den Haag, 21 februari 2013 
Doe mee met NLdoet: 
Zet de toegankelijkheid van de Haagse horeca op de kaart!
Voorall, de belangenbehartiger van Hagenaars met een beperking, presenteert medio maart de website ‘ongehinderd.nl/denhaag’. Tijdens NLdoet, de grootste vrijwilligersactie van Nederland, gaat Voorall met vrijwilligers het centrum in om de Haagse cafés en restaurants te onderzoeken. De resultaten worden ter plekke toegevoegd aan de app. 
Op deze manier kunnen mensen met een beperking straks met één druk op de knop zien in welk café ze niet alleen een biertje kunnen drinken, maar ook naar het toilet kunnen. Of waar de menukaart in braille beschikbaar is. 
Voorall is op zoek naar mensen met en zonder beperking die zin hebben om een ochtend in het Haagse centrum op stap te gaan. Ervaring in de omgang met een smartphone of tablet is handig maar niet noodzakelijk, je kunt de resultaten ook op papier bijhouden.  

Wanneer: 

Vrijdag 15 maart 2013

Tijd:


9.30 – 12.30 uur

Verzamelen:
 
In de hal van het stadhuis, Spui 70
Zin om mee te doen? Je kan je tot donderdag 7 maart aanmelden via: info@voorall.nl
Organisaties en bedrijven kunnen zich ook met een team aanmelden.
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban.
Ongehinderd.nl is twee jaar geleden gestart in Eindhoven. Deze gratis website en app geven op een simpele manier informatie over de toegankelijkheid van locaties. Dit is een grote aanwinst voor bijvoorbeeld rolstoelgebruikers of mensen die niet (goed) kunnen horen. Er is ook een speciale tekstversie voor mensen met een visuele beperking.

Den Haag is één van de eerste gemeenten die zich committeert aan dit initiatief. Voorall hoopt op een snelle uitbreiding naar andere steden, zodat alle toegankelijkheidsinformatie centraal openbaar wordt. 
