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Den Haag, 15 maart 2013 
Kroegentest populair onder vrijwilligers NLdoet
Voorall, de belangenorganisatie voor Hagenaars met een beperking, ontving een overweldigend aantal reacties op hun klus voor NLdoet. Tijdens deze landelijke vrijwilligersactie gingen vandaag ruim 60 vrijwilligers op pad om de Haagse horeca te testen op toegankelijkheid. In totaal brachten ze de toegankelijkheid van 80 locaties in beeld. 
Mensen met een beperking hebben net zoals ieder ander zin om gezellig wat te drinken of te eten in de stad. Maar mag je überhaupt de kroeg binnen als je een blindengeleidehond hebt? En is er wel een invalidetoilet? Om hier antwoord op te krijgen, riep Voorall Hagenaars op om de toegankelijkheid van de Haagse horeca te testen. De stichting is blij verrast met het resultaat: zo’n 60 vrijwilligers hebben zich aangemeld voor de klus. Zo zetten onder meer de Brandweer, de CG-Raad, training- en adviesburo Moovs , de Canadese ambassade en tyltylschool De Witte Vogel zich in tijdens NLdoet. 
De gegevens die de vrijwilligers verzamelden, worden verwerkt in ongehinderd.nl/denhaag. Deze website is begin april online. Van restaurant tot overheidsgebouw: van allerlei Haagse locaties en voorzieningen is op de site terug te vinden hoe toegankelijk ze zijn voor onder andere rolstoelgebruikers of mensen die niet kunnen zien. Bovendien zorgen bezoekers van de site ook zelf voor toevoegingen en extra informatie.

Vrijwilligers reageerden na afloop van de actie enthousiast: “ik heb een nieuw toegankelijk café ontdekt’’ en “goed dat deze informatie online beschikbaar komt”. 

NLdoet
NLdoet is de grootste vrijwilligersactie van ons land en wordt georganiseerd door het Oranje Fonds op 15 en 16 maart 2013. Op vrijdag 15 maart gingen vrijwilligers onder leiding van Voorall in duo’s op pad om de horecagelegenheden van de binnenstad te testen. 
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban.
