Nieuwe website Hagenaars met een beperking

Hoe toegankelijk is Den Haag?

Voorall, de belangenorganisatie voor Hagenaars met een beperking, lanceert in opdracht van de gemeente Den Haag op 2 april een nieuwe website www.ongehinderd.nl/denhaag. Op deze website staat hoe toegankelijk Haagse locaties zijn. Zodat iedereen mee kan doen in Den Haag.

Testteams

Afgelopen periode zijn tientallen testteams op stap gegaan om Haagse locaties te testen. De resultaten hiervan staan op de website. Via deze website kunnen mensen met een beperking gemakkelijk bijvoorbeeld de dichtstbijzijnde gehandicaptenparkeerplaats vinden. Of kijken hoe toegankelijk een bepaald restaurant of winkel is. Kortom, van allerlei Haagse locaties en voorzieningen is terug te vinden hoe toegankelijk ze zijn voor onder andere rolstoelgebruikers of voor mensen die niet (goed) kunnen zien of horen. Bovendien zorgen bezoekers van de site ook zelf voor toevoegingen en extra informatie.

www.voorall.nl
www.ongehinderd.nl/denhaag
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 

