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Werken Aan Welzijn Den Haag bestaat dit jaar 5 jaar en daarom vieren we dit met iets bijzonders. Wij willen in juni samen met u en 500 anderen tegelijkertijd ukelele spelen en liedjes zingen. Iedereen tussen 11 en 99 kan meedoen ook al heb je geen ukelele en kan je deze (nog) niet bespelen. Belangrijk is dat u het leuk vindt om mee te doen.
Ukelele spelen is makkelijker dan je denkt. In een workshop van 1,5 uur leren wij u 4 akkoorden en speelt u al 4 liedjes. U krijgt daar van ons een mooie ukelele met toebehoren. De daarop volgende les doen we met een hele grote groep in de Oude Kerk in Scheveningen. Daarna doet u mee aan De Grote Ukelele Show in het Zuiderpark Theater in Den Haag. Daar gaan wij met 500 mensen tegelijkertijd de vier geleerde liedjes ten gehoren brengen. Daarna gaat de show verder met optredens van een aantal ukelelegroepen met leuke bekende meezingers. Kaarten voor deze show a € 10,- zijn te bestellen via www.zuiderparktheater.nl/agenda/
Voor alle leeftijden (11 t/m 99 jaar). Kosten € 45,- (U krijgt: Een mooie ukelele, toebehoren, workshop, lesboek, digitale lessen, workshop/try-out in de Oude Kerk Scheveningen, Gratis toegang tot de “Grote Ukelele Show” Zuiderparktheater op 30 juni 2018.
Inschrijven kan via website: www.werkenaanwelzijndenhaag.nl, U krijgt dan een persoonlijke uitnodiging met informatie en in welke tijd/groep u bent ingedeeld.
Workshops in de volgende stadsdelen: Centrum: Zaterdag 14 april, Escamp: Zaterdag 12 mei, Haagse Hout: Zaterdag 26 mei, Leidscheveen-Ypenburg: Zaterdag 2 juni, Scheveningen: Zaterdag 9 juni 2018.
Voor alle groepen geldt: Workshop2/Try-out op 16 juni, 14.00-16.00 uur in de Oude Kerk, Keizerstraat 8, Scheveningen. De Grote Ukelele Show op 30 juni, 14.00-16.30 uur, Zuiderparktheater, Marie Heinenweg 3, Den Haag.
info@werkenaanwelzijndenhaag.nl
www.werkenaanwelzijndenhaag.nl
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