
Zon, zee, strand… Een blij gevoel voor de meeste mensen. Ook als je een beperking hebt, wil je dit natuurlijk ervaren. Uitwaaien op het strand of samen met vrienden en familie in een strandpaviljoen genieten.
Helaas. In de praktijk is dit lastig. 
Nergens in Nederland is een plek te vinden waar deze mensen onbeperkt van het strand en vooral van de zee kunnen genieten.
Voorall wil hier verandering in brengen. 
Samen met het strandrestaurant 'De Waterreus' (het enige strandpaviljoen in ons land met een officieel keurmerk voor de toegankelijkheid voor mensen met een beperking) start Voorall een uniek project: Haagse stranden toegankelijk voor iedereen!
Het doel? Mensen met een beperking vanaf het strandseizoen 2013 de mogelijkheid geven om net als iedereen tot in het water van de zee te komen.

Als organisatie horen we vaak dat het voor velen een droom is om de zee nog eens te voelen. 

Dit kan gerealiseerd worden door een speciaal pad te maken naar de zee. Ook elektrische strandrolstoelen kunnen deze vrijheid bieden.

De bijgevoegde tekening geeft het hele plaatje weer. De gemeente Den Haag doet uiteraard mee aan het project. Deze middelen zijn alleen niet voldoende om dit grote, bijzondere project te financieren. 
We willen daarom de krachten bundelen van fondsen, winkeliers, bedrijfsleven en strandhoreca.

Bas Muijs, bekend van radio en televisie, wil zijn naam aan het project verbinden en zal als ambassadeur optreden.

Woensdag 19 september organiseert Voorall een informatiebijeenkomst over het project. Tijd: 15 – 17 uur. Locatie: De Waterreus, Strandweg 3a, Scheveningen.
Laat even weten als u er bij wilt zijn! Aanmelden via info@voorall.nl
