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voor Hagenaars met een beéperking




Datum: 
Den Haag, 08 april 2009 

Kenmerk:
Nota Gehandicaptenbeleid “Hoezo gehandicapt?!”.
Betreft: 
Inspraak Voorall bij agendapunt C, agenda d.d. 08-04-2009 van de 

Commissie Maatschappelijke Ontwikkeling.
Geachte Wethouder, geachte leden van de Commissie Maatschappelijke Ontwikkeling, dames en heren,

De uitdrukking luidt: geduld is een schone zaak. Die hebben we moeten opbrengen in het traject naar het verschijnen van deze nota en dat viel niet altijd mee. Maar nu is de nota er en is het alleszins de moeite waard om daar ruim aandacht aan te besteden.
Advies Voorall
Op verzoek van de wethouder WVE, de heer van Alphen, heeft Voorall in december een uitgebreid advies gegeven over de eerste versie van de Gehandicapten nota. 
Een van onze wezenlijke kanttekeningen bij die versie was het ontbreken van een SMART gerichte aanpak. Daardoor werden algemene termen gebruikt als meer/groter/beter bij het aanduiden van te bereiken resultaten. Daarnaast was niet duidelijk welke dienst of welke partij in het veld de kartrekker of eindverantwoordelijke was voor het tot stand brengen van doelstellingen en actiepunten.

Aan die twee tekortkomingen is nu voldaan. De versie die er nu ligt en waarop Voorall vorige week positief heeft gereageerd, heeft wat ons betreft aanzienlijk aan kracht gewonnen. Het is nu ook veel duidelijker wat het ambitie niveau van de gemeente is. Die mag er zijn; als wordt uitgevoerd wat er staat dan wordt er behoorlijk wat bereikt in vier jaar tijd.

In het Inspraakrapport, dat vanmiddag bij de stukken zit, staan de reacties van de gemeente op de adviezen van Voorall over de verschillende onderwerpen. Wij hebben al die reacties bekeken. Voor een deel zijn onze adviezen overgenomen en voor een ander deel geeft de gemeente aan hoe ze het onderwerp gaat oppakken.

Ik moet u zeggen dat er in zijn algemeenheid geen hele urgente zaken meer zijn waar wij vragen of kanttekeningen bij willen plaatsen.
Desalniettemin resteren een paar dingen waar wij uw aandacht voor vragen.

Inclusief beleid

De ultieme doelstelling van Voorall is het bereiken van inclusief beleid: dat houdt in dat bij het ontwikkelen van beleid vanaf het begin rekening wordt gehouden met de effecten voor en belangen van Hagenaars met een beperking. 
Het consequent toepassen van inclusief beleid in de praktijk vereist een andere benadering van beleidsmakers en uitvoerders. Om deze manier van denken op gestructureerde wijze in te voeren hebben we in ons advies gepleit voor het hanteren van een bepaalde Methodiek (‘agenda 22’). Het is goed te constateren dat de gemeente heeft toegezegd met Voorall te bekijken wat de mogelijkheden zijn tot het invoeren van deze agenda 22 methode.
Toegankelijkheid van informatie
Mensen met een beperking maken veel gebruik van gemeentelijke informatie rondom regelgeving en van daarbij horende communicatiemiddelen als brochures, loketten en websites.
Dat betekent van de ene kant dat de boodschap inhoudelijk begrijpelijk moet zijn. Dat stelt eisen aan het gehanteerde taalgebruik. Voorall heeft leespanels gevormd; in de reactie van de gemeente staat dat zij daar gebruik van zal maken. 
Het tweede punt gaat om de vormgeving en techniek van , in dit geval, digitale communicatiemiddelen.
Het WWWC (World Wide Web Consortium) heeft internationale richtlijnen opgesteld voor toegankelijkheid. Op landelijk niveau zijn ontwikkelingen gaande om aan overheidsinstellingen een uniform eisenpakket op te leggen rond digitale toegankelijkheid. Daarbij gaat het om een pakket van 95 richtlijnen.
Voor de meeste mensen met een visuele, auditieve en motorische beperking is het voldoende als de sites beschikken over het Waarmerk drempelvrij.nl.
Om daarvoor in aanmerking te komen moeten de websites voldoen aan de minimale toegankelijkheid van 16 richtlijnen.

Ons herhaald verzoek is: bevorder dat alle gemeentelijke sites eind 2009 voldoen aan het waarmerk drempelvrij.nl. 
Aanpasbaar bouwen.
 Wij zijn verheugd dat het onderwerp aanpasbaar bouwen een plek heeft gekregen in de nota en dat er ook een bedrag aan is gekoppeld. Voorall zal in samenwerking met COSBO invulling daaraan geven en jaarlijks een aantal woonprojecten toetsen.
Er is één ding waar wij nog graag uw aandacht voor vragen. 
De richtlijn aanpasbaar bouwen 2009 moet nog worden vastgesteld in de Raad. Op dit moment gelden de prestatieafspraken 2003- 2010, zoals die tussen de gemeente Den Haag en de Haagse corporaties zijn gemaakt.

Met deze prestatie afspraken in de hand kan de corporatie zelf bekijken of en hoeverre zij aan de richtlijn wil voldoen. Anders gezegd: het is geen vereiste voor de corporatie, het is meer een gunst als de corporatie er iets mee doet.
Ons is bekend dat men bezig is om de prestatieafspraken voor de jaren 2010 en volgend op te stellen.
Voorall wil erop aandringen dat de richtlijn aanpasbaar bouwen als eis wordt opgenomen in de nieuwe prestatie afspraken, zodat het niet een gunst wordt van de corporatie om de richtlijn te volgen,maar een must. Dat zou een doorbraak betekenen.
Uitvoering van de doelstellingen en actiepunten

Wij vinden het sterk dat gestreefd is naar het tot stand brengen van een intersectorale nota: doelen die over de grenzen van de verschillende gemeentelijke diensten heen reiken. Daar begint inclusief beleid mee.

Dat betekent dat beleidsmedewerkers en wethouders van de verschillende gemeentelijke diensten zich er ook hard voor moeten maken om de in de nota genoemde actiepunten tot stand te brengen. 
Niet alleen wat dit onderdeel betreft, maar ook wat betreft de organisatorische aanpak van het geheel kun je spreken van flinke klus. Zowel voor de gemeente, als ook voor de verschillende partijen in het veld die in de nota als actor worden genoemd.
De vraag die Voorall nu heeft is of de wethouder al zicht heeft op de organisatorische aanpak die hem voor ogen staat en op het te hanteren tempo.
Hierbij wil ik het laten. Wij danken u  voor uw aandacht en wensen u succes toe met het vervolgtraject van de nota.

Edwin L.F. Graafland,

Dir/bestuurder Voorall
