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voor Hagenaars met een beéperking
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PERSBERICHT 





zomerseizoen 2012:

ONTDEK DE MOBI-MAT IN DEN HAAG!
Den Haag, 29 mei 2012, Voorall, de Haagse belangenbehartiger voor mensen met een beperking, en het toegankelijke strandrestaurant ‘De Waterreus’ in Scheveningen bieden bezoekers van het Haagse strand de mogelijkheid om de Mobi-Mat uit te proberen. Gedurende de hele zomer zal de demo versie van 10 meter uitgerold zijn om met scootmobiel, rollator, buggy, blindenstok of rolstoel betreden te worden.
Zon, zee, strand… Een blij gevoel voor de meeste mensen. Als je een beperking hebt, wil je dit vanzelfsprekend ook ervaren. Uitwaaien op het strand of samen met vrienden en familie in een strandpaviljoen genieten. De gemeente Den Haag beschikt over voorzieningen die een dagje strand voor mensen met een beperking makkelijker en aantrekkelijker maken. 
Een toegankelijke route naar de zee is voor veel mensen nog een grote wens. Een oplossing hiervoor is de Mobi-Mat, vorig jaar voor het eerst in Nederland gedemonstreerd en getest. Eindcijfer volgens de ervaringsdeskundigen: een 9!

Mobi-Mat?
Om via het mulle zand met een eigen hulpmiddel toch de zee te kunnen bereiken, bestaat de Mobi-Mat. Door het uitrollen van deze kunststof mat wordt een strandopgang tot aan de zee toegankelijk. Een strandrolstoel moet altijd geduwd worden. Dat betekent dat mensen met een beperking altijd hulp moeten regelen en niet alleen naar de zee kunnen als ze dat willen. Via de mat kan iemand met een rolstoel of stok dit wel zelfstandig doen. Ook voor blinden, slechtzienden en mensen met kinderwagens is het een uitkomst. De Mobi-Mat komt van een leverancier uit Frankrijk. 

Test het zelf. Waar?
Strandrestaurant De Waterreus
Strandweg 3A (vlak naast het havenhoofd)
Scheveningen
070-3586909 
info@waterreus.nl
www.waterreus.nl
Voorall voor Hagenaars met een beperking en De Waterreus
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Strandrestaurant De Waterreus heeft het ITS (Internationaal Toegankelijkheids Symbool) symbool en is erg betrokken bij de doelgroep. 
Beide organisaties maken zich sterk voor een goede toegankelijkheid van de Haagse stranden. Rondom de demonstratie van de Mobi-Mat worden deze zomer diverse activiteiten georganiseerd. Ambitie is om in Den Haag een toegankelijke route naar zee te creëren.

Meer informatie: Voorall: 070 365 52 88 of De Waterreus: 070 358 69 09.
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