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HAAGS!




Laat van je horen!!
Onbeperkt Haags! 
het online platform van, voor en door Haagse jongeren 
met een beperking of chronische ziekte, zoekt jou!
Hoe doe jij mee? Hoe overwin jij obstakels? Hoe maak jij je dromen waar? Dat willen wij graag van jou horen. Praat mee en laat weten wat jij leuk, spannend, belangrijk of irritant vindt!
Bij Onbeperkt Haags! delen we ervaringen en geven we relevante informatie over uiteenlopende onderwerpen zoals wonen, uitgaan, werk, school, vrije tijd. Ook vragen we wat er volgens jou leeft in Den Haag, wat er goed gaat en wat nodig is. 

De redactie van Onbeperkt Haags! bestaat uit vrijwillige redactieleden tussen de 18 en 35 jaar en wordt ondersteunt door coördinator Angelique.
Onder andere door korte filmpjes, interviews en pakkende teksten via social media wil Onbeperkt Haags! nog meer jongeren in Den Haag bereiken en inspireren. 
Wil je hieraan meewerken? Kom dan bij de redactie. Geef je op via: info@onbeperkthaags.nl
De maand november staat het thema ‘Mantelzorg’ centraal. Wat is dat eigenlijk? En welke rol speelt het in jouw leven? Heb je nog tips? We horen graag van je…

Kijk op: www.onbeperkthaags.nl of volg ons via Facebook en Twitter. 
Over Onbeperkt Haags!
In Den Haag wonen naar schatting 21.000 jonge mensen (16-35 jaar) met een motorische of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte. 
Met behulp van sociale media creëert Voorall, de spreekbuis voor Hagenaars met een beperking, het online platform ‘Onbeperkt Haags!’ waar Haagse jongeren met een beperking elkaar kunnen ontmoeten. Diverse onderwerpen komen aan bod: sport, vrije tijd en vakantie, relaties, wonen, geldzaken, studie en werk. Maar ook wonen, uitgaan, zorg en hulpmiddelen. Een inspirerend en uitnodigend platform, waaraan iedereen op zijn of haar eigen manier mee kan doen.
