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voor Hagenaars met een beéperking




MENSEN MET EEN BEPERKING HARD GETROFFEN 
DOOR BEZUINIGINGEN REGEERAKKOORD

Den Haag, 3 december 2012. Morgen bespreekt de Tweede Kamer de begroting voor 2013 van het ministerie van VWS.
De platforms voor mensen met een beperking van de vier grote steden (G4) waarschuwen voor de cumulatie-effecten van een groot aantal maatregelen uit het Regeerakkoord. Dit treft de burgers met een beperking in onder andere de steden  Amsterdam, Rotterdam, Utrecht en Den Haag. De G4 bundelt de krachten en stuurt vandaag een gezamenlijke brandbrief naar de Kamerleden.
Het Regeerakkoord gaat er vanuit dat ouderen en mensen met een beperking langer thuis kunnen wonen, daarbij minder een beroep doen op zorg en ondersteuning en meer afhankelijk worden van hulp uit hun eigen omgeving. 

Dit roept grote zorgen op: toenemende eenzaamheid van mensen die onvoldoende zelfredzaam zijn, isolement en verwaarlozing en overbelaste mantelzorgers.

De G4 verzoekt de Kamerleden met klem om bij de debatten over de begroting rekening te houden met deze effecten en te komen tot een andere verdeling van gelden zodat mensen met een beperking volwaardig mee kunnen blijven doen in de maatschappij. Daarnaast bieden de platforms aan om mee te denken over oplossingsrichtingen voor de doelgroep. 

Voorall voor Hagenaars met een beperking

Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Voor deze actie werkt Voorall samen met de platforms VGR in Rotterdam, SOLGU uit Utrecht en Cliëntenbelang Amsterdam. 
