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voor Hagenaars met een beéperking




Van Diemenstraat 196

2518 VH Den Haag

070 365 52 88

info@voorall.nl

www.voorall.nl
Beachstadion Scheveningen

Inleiding

Op 21 juni 2011 organiseerde Voorall op verzoek van Rick van Oosterhout van Evenementenbureau Prooost een gesprek met een groep mensen met een beperking in het Beachvolleybalstadion in Scheveningen. Het gesprek ging over de wensen en mogelijkheden voor het organiseren van evenementen die ook toegankelijk zijn voor mensen met een beperking. Ook is gesproken over aanpassingen die nodig zijn om het stadion toegankelijk te maken. 
Bij het gesprek waren de volgende mensen aanwezig:

· 3 leden en de trainer van het rolstoelbasketbalteam van Kameleon.

· 9 leden van het Mobiele TestTeam van Voorall. Zij maken gebruik van scootmobiel, rollator of handbewogen rolstoel.

· 1 lid van het TestTeam voor mensen met een visuele beperking.

· Rick van Oosterhout van Evenementenbureau Prooost. Dit bureau is exploitant van het Beachvolleybalstadion in opdracht van de gemeente Den Haag.
· Erik Herbschleb, projectleider TestTeams bij Voorall.

· Margreet Roemeling, projectcoördinator bij Voorall.
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Rick van Oosterhout en de leden van Kameleon

Hieronder volgt een weergave van de belangrijkste punten uit het gesprek: 
Beachvolleybalstadion

· Het Beachvolleybalstadion heeft de ambitie volledig toegankelijk te zijn voor de Paralympics. Nederland probeert in 2028 de Olympische Spelen en daarmee ook de Paralympische Spelen binnen te halen. Het stadion streeft er naar één van de stadions te worden waar paralympische wedstrijden gespeeld worden. 

· De ligging aan zee onderscheidt Den Haag van andere steden. De gemeente richt zich daarom vooral op sporten op zee (zeilen) en in het water (zwemmen). Dit biedt kansen voor het stadion. Daarnaast wil Rick vanaf volgend jaar andere evenementen op het gebied van sport en muziek voor mensen met een beperking in het stadion organiseren en faciliteren. 

· Het stadion telt nu 1700 plaatsen, dit is uit te breiden tot 8000. Het is verplaatsbaar, het is gedeeltelijk ook op te bouwen op bijvoorbeeld het Norfolkterrein of het Spuiplein. Daarnaast is het is mogelijk een harde vloer neer te leggen wanneer het stadion op het strand staat.

Toegankelijkheid

· Belangrijk is om vanaf het begin van het denkproces over aanpassingen op het gebied van toegankelijkheid mensen met een beperking te betrekken bij de plannen. 

· Er wordt een aantal zaken genoemd die belangrijk zijn voor de toegankelijkheid: aangepast toilet, aangepaste kleedkamers en doucheruimtes, parkeerruimte voor scootmobielen, hellingbaan met leuning, verlaagd (deel van de) bar, duidelijke bewegwijzering, markering in contrasterende kleur bij trappen en drempels, doorlopende trapleuningen. 
· De deelnemers spreken een duidelijke voorkeur uit om tussen het publiek te kunnen zitten in plaats van op een apart gedeelte van het stadion dat speciaal geschikt is gemaakt voor mensen met een beperking. 
· Wanneer een beperkt aantal plaatsen beschikbaar is voor mensen met een beperking kan dit gecommuniceerd worden via de website. Belangrijk is dan dat er een mogelijkheid is om plaatsen te reserveren. Dit is ook gebruikelijk bij theaters en andere evenementen. 

· Communiceer op de website dat het evenement toegankelijk is en beschrijf hierbij wat er is geregeld voor mensen met een beperking. 
· Toegankelijke accommodaties en evenementen kletsen zich rond. Dat betekent dat dit snel onderling besproken worden binnen de doelgroep. Hierbij kan ook gebruik gemaakt worden van de communicatiekanalen van Voorall.
· Om een goede toegankelijkheid bij evenementen te waarborgen is het noodzakelijk dat de gemeente Den Haag bij het verstrekken van de vergunning de organisator van het evenement verplicht om er voor te zorgen dat het evenement toegankelijk is. Volgens Rick is het zo dat organisatoren van evenementen toegankelijkheid vooral als kostenpost en niet als kans zien. 
Evenementen op huidige locatie
· Rolstoelevenementen op deze locatie zijn niet haalbaar, omdat het zand schadelijk is voor de rolstoelen. Zitvolleybal op een harde vloer is waarschijnlijk wel mogelijk.
· Muziekconcerten en films zijn beide wel goede mogelijkheden. Voor slechtzienden geldt dat zij bij een film graag vooraan, dicht bij het filmdoek, willen zitten.
· Het stadion biedt een prachtig uitzicht op het vuurwerkfestival in Scheveningen en biedt mensen met een beperking de unieke mogelijkheid om dit vanaf het strand te kunnen zien. Communicatie hierover is bijvoorbeeld mogelijk via de Nieuwsflits van Voorall.
· Wanneer je mensen met een beperking een podium wilt bieden, kun je dit het beste doen door hen in de programmering te zetten vlak voor de finale van een groot evenement. 
· Als start op het gebied van de toegankelijkheid van het stadion is Prooost van plan bij de komende Worldtour een aantal rolstoelplaatsen te regelen. 

Evenementen op andere locatie

· Wanneer het stadion op andere locaties dan op het strand wordt opgebouwd, zijn eigenlijk alle soorten evenementen geschikt waaraan mensen met een beperking kunnen deelnemen of naar kunnen kijken. Denk hierbij bijvoorbeeld aan rolstoelbasketbal met 3 tegen 3 op het Spuiplein. 
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Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Om de toegankelijkheid van Den Haag in beeld te brengen zet Voorall TestTeams in. Problemen in de toegankelijkheid worden door Voorall aangekaart bij de verantwoordelijke instanties en meegenomen in de adviezen die Voorall uitbrengt over toegankelijkheid. Meer informatie: www.voorall.nl
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