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voor Hagenaars met een beéperking
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In een vroeg stadium heeft de gemeente Den Haag aan de stichting Voorall gevraagd om een advies uit te brengen inzake het nieuw te ontwikkelen gehandicapten beleid 2007-2011. Samen hebben we een opzet ontwikkeld om te komen tot een advies wat gedragen wordt door de ervaringsdeskundigen in Den Haag. Het is in nauwe samenspraak met hen tot stand gekomen in vier intensieve bijeenkomsten op verschillende plekken in de stad. Bijeenkomsten waar ervaringsdeskundigen, ambtenaren van de gemeente Den Haag, politici zoals de verantwoordelijk wethouder, maar ook raadsleden van verschillende politieke partijen en medewerkers van Voorall in participeerden. 

Eén van de belangrijkste conclusies van deze bijeenkomsten is geweest dat niets zo belangrijk is als blijvend mét elkaar in gesprek te zijn en elkaar te zien als individuen en niet als groepen. Deze bevinding is dan ook terug te vinden als een belangrijk advies, naast vele andere adviezen. Den Haag laat in dit traject zien dat ze Hagenaars met een beperking serieus neemt. 
 

Jan Booij

Directeur Voorall a.i.

1.
Inleiding

De gemeente Den Haag ontwikkelt momenteel een nota Gehandicaptenbeleid 2007-2011. Deze Haagse nota vormt de basis voor concrete en praktische besluitvorming die alle Hagenaars met een beperking in staat moeten stellen op gelijkwaardige wijze deel te nemen aan het maatschappelijke leven
. Beleid van lokale overheden beïnvloedt het dagelijkse leven van mensen met een beperking op zeer diverse manieren. Het is daarom essentieel dat bij alle beleids- en besluitvorming rekening wordt gehouden met de gevolgen ervan voor mensen met een beperking.
In de afgelopen jaren is de beeldvorming over mensen met een beperking veranderd. Onder andere omdat deze groep mensen een steeds zelfbewustere positie in de maatschappij heeft ingenomen. Maar ook omdat de 22 ‘VN standaardregels voor gelijke kansen voor mensen met een handicap’ de afgelopen jaren een richtsnoer vormen bij het ontwikkelen van beleid. 
Toch behoren mensen met een beperking in de meeste gevallen tot een minderheidsgroep waardoor hun stem in het lokale bestuur niet voldoende is gegarandeerd. Mede omdat de aard van de beperking mensen soms ernstig belemmert in hun deelname aan de lokale democratie. De gemeente Den Haag is zich hiervan bewust en heeft actief gezocht naar mogelijkheden de participatie van mensen met een beperking te bevorderen. Dit uit zich ondermeer in de samenwerking met de stichting Voorall bij de totstandkoming van de nieuwe nota Gehandicaptenbeleid 2007-2011. Voorall bestaat om ervoor te zorgen dat Hagenaars met een beperking gehoord worden en heeft als uitgangspunt ‘Gelijke kansen voor mensen met een functiebeperking’. 

Op verzoek van de gemeente Den Haag heeft Voorall vier thema bijeenkomsten georganiseerd in het teken van de nota Gehandicaptenbeleid 2007-2011. In deze bijeenkomsten is met Hagenaars met een beperking gesproken over hun ervaringen en ideeën over wat belangrijk is om op gelijkwaardige wijze deel te nemen aan het maatschappelijke leven en wat de verwachtingen hierbij zijn van de gemeente. Verder is in de bijeenkomsten gesproken wat de rol van mensen met een beperking zelf kan zijn als het gaat om ‘gelijke kansen’. De uitkomsten van deze bijeenkomsten en achterliggende nationale en internationale wet- en regelgeving vormen de basis voor dit advies dat betrekking heeft op Hagenaars met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of met een chronische ziekte. Het advies dient als een van de bouwstenen voor de gemeente Den Haag bij de ontwikkeling van het Haags gehandicaptenbeleid 2007-2011. Voorall zal vervolgens met dit advies als handleiding het gehandicaptenbeleid van de gemeente de komende jaren toetsen. 

De opbouw van het advies is als volgt. Na deze inleiding worden in deel 2 achtergronden geschetst met betrekking tot het lokaal, nationaal en internationaal gehandicaptenbeleidbeleid. Op basis hiervan worden algemene aanbevelingen geformuleerd voor de gemeente Den Haag. In deel 3 worden thematisch praktische onderwerpen behandeld. De aanbevelingen die in dit hoofdstuk staan weergegeven zijn veelal praktisch van aard. Hoofdstuk 3 wordt afgesloten met algemene aanbevelingen gericht op informatie en communicatie.
2.
Achtergronden gehandicaptenbeleid
Zowel het uitgangspunt van Voorall als het Haags Gehandicaptenbeleid is gebaseerd op gelijke kansen voor iedere burger. Hierbij spelen verschillende nationale en internationale wetten en verdragen een belangrijke rol. Het gaat hier om de invoering van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO), de Wet Gelijke Behandeling op grond van Handicap of Chronische ziekte (WGBH/Cz) en de standaardregels van de Verenigde Naties (VN). Recent – in maart 2007 – is door Nederland ook het VN Verdrag voor de rechten van mensen met een handicap getekend. In dit hoofdstuk worden de achtergronden hiervan geschetst. Er wordt onderscheid gemaakt tussen organisatorische- en inhoudelijke achtergronden. Iedere paragraaf wordt afgesloten met aanbevelingen aan de gemeente met betrekking tot deze thema’s. 

Organisatorisch 

2.1 Gemeente Den Haag en gehandicaptenbeleid

De gemeente Den Haag voert al jaren een actief beleid, gericht op het vergroten van de participatie van mensen met een functiebeperking. Reeds sinds jaren zijn de 22 VN standaardregels officieel uitgangpunt bij de ontwikkeling van het Haags gehandicaptenbeleid. Verder hebben de nota ‘Haagse gehandicapten in de lift’ uit 2000 en de notitie ‘integraal beleid voor mensen met een verstandelijke beperking’ uit 2001 de afgelopen jaren als praktisch richtsnoer gediend voor het Haags gehandicaptenbeleid en de hierbij behorende projecten. Beleid dat duidelijk gericht was op integraal gemeentelijk beleid, een belangrijke stap als het gaat om samenwerking tussen gemeentelijke diensten en afdelingen. 

Een belangrijke maatschappelijke verandering die zich de afgelopen jaren heeft voltrokken is dat mensen met een functiebeperking steeds zelfbewuster worden en steeds meer gezien worden als burgers die recht hebben op een gelijkwaardige plaats in de samenleving. Ondanks deze ontwikkelingen blijft de beeldvorming van de groep mensen met een beperking nog een heel belangrijk aandachtspunt voor de gemeente.

De gemeente Den Haag hecht bij de totstandkoming van beleidsnotities veel waarde aan de inbreng van de achterban zelf. De doelgroep heeft bij de totstandkoming van de nieuwe nota gehandicaptenbeleid een adviserende en raadplegende rol toegekend gekregen. Dat wil zeggen dat vertegenwoordigers van de doelgroep voorafgaand aan de definitieve ontwikkeling van de nota gehandicaptenbeleid op thema bijeenkomsten en in panels is gevraagd naar behoeften en verwachtingen om gelijke kansen voor iedereen te realiseren. De belangenorganisaties treden in Den Haag nog niet op als gelijkwaardige partner in het beleidsproces. 

Verder is het van belang te noemen dat de gemeente Den Haag aandacht heeft voor specifieke doelgroepen omdat zij via reguliere kanalen niet of nauwelijks bereikt worden. Aan de participatie van deze doelgroepen wordt extra aandacht besteed. De gemeente Den Haag benoemt hierbij specifiek de groep jongeren en de groepen allochtone burgers. 
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2.2
Voorall 

Voorall werkt voor Hagenaars met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of met een chronische ziekte. Voorall is een stichting, een krachtige en onafhankelijke organisatie met kennis van zaken, opgericht in 2006. Een spreekbuis voor iedere Hagenaar met een beperking en/of een chronische ziekte. Voorall werkt aan thema's binnen het gehandicaptenbeleid, zoals toegankelijkheid, werk, wonen, onderwijs, vervoer en vrijetijdsbesteding.

Hierover raadpleegt Voorall onder andere de achterban van lokale categoriale patiëntenverenigingen, individuen en overige lokale organisaties die actief zijn op het terrein van welzijn van mensen met een beperking. Hierdoor wordt zo breed mogelijk ervaringsdeskundigheid ingebracht. Voorall ziet erop toe dat kansen van Hagenaars met een beperking en die van hun familie, gelijk zijn aan die van anderen, zoals dat ook nationaal en internationaal in regels is vastgelegd.

Inhoudelijk

2.3
Wet Maatschappelijke Ondersteuning
De overheid kan en wil niet meer de oplosser zijn van alle problemen, maar gaat uit van de eigen kracht van de samenleving. Niet de beperking maar de kracht die men nog heeft moet centraal staan. Dit is de kerngedachte van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO). De rol van de gemeente verandert daarbij van ‘zorgen voor’ naar ‘zorgen dat’ en geeft daarmee de burger meer verantwoordelijkheid. Om vraagstukken van nu en van de toekomst te kunnen oplossen moet er sprake zijn van een goed functionerende ‘civil society’.
 

Gemeenten hebben zelf al veel instrumenten in handen om die samenleving kracht te geven. Dat varieert van wijkplatforms, wijkkranten, wijkplannen tot vrijwilligers- en mantelzorgsteunpunten. Het onderhoud van de civil society vraagt onder andere om optimale dienstverlening waaraan burgers en gemeente gezamenlijk werken. Het gaat daarbij niet alleen over hoe gemeenten meer burgers kunnen ondersteunen en verleiden ‘mee te doen’ maar ook om de eigen dienstverlening daar beter op af te stemmen. Onderhoud kan ook bereikt worden door ondersteuning te geven bijvoorbeeld door het faciliteren van initiatieven met subsidies, minder regelgeving en deskundigheidsbevordering. 

De WMO geeft echter aan dat de gemeente een compensatieplicht heeft als burgers niet in staat zijn om hun zorg uit hun directe omgeving te betrekken en/of de civil society niet goed functioneert. 

2.4
Wet Gelijke Behandeling op grond van Handicap of Chronische ziekte
In de loop der jaren hebben mensen met een handicap en hun organisaties beleidsmakers ervan weten te overtuigen dat niet de handicap, maar de drempels in de samenleving een volwaardige deelname in de weg staan. Dat heeft er onder andere toe geleid dat Nederland in 2003 de Wet Gelijke Behandeling op grond van Handicap of Chronische ziekte (WGBH/cz) heeft aangenomen. Mensen met een functiebeperking mogen niet langer worden gediscrimineerd op het gebied van arbeid en beroepsopleiding. 
Ook moet al het openbaar vervoer op den duur toegankelijk worden gemaakt. Deze wet die gelijke behandeling garandeert, vormt dus een belangrijke voorwaarde voor maatschappelijke participatie van mensen met een handicap of chronische ziekte.

2.5 22 ‘VN standaardregels voor gelijke kansen voor mensen met een handicap’ 
Voor de Verenigde Naties zijn alle mensen gelijk en hebben zij recht op gelijke kansen om te leven en zich te ontplooien. De Algemene Vergadering van de Verenigde Naties aanvaardde in december 1993 internationale regels voor mensen met een beperking. Deze 22 ‘VN Standaardregels voor Gelijke Kansen voor Mensen met een Handicap’ bevatten politieke en morele richtlijnen. Ze beschrijven op welke terreinen de maatschappij maatregelen moet nemen om mensen met een functiebeperking gelijke kansen te geven. De lidstaten verplichtten zich om deze richtlijnen te volgen. In Nederland hebben de Standaard Regels onder andere navolging gekregen in de methode ‘Agenda 22’ Met de methode werken gemeenten en lokale belangenorganisaties samen aan lokaal beleid, waardoor mensen met een beperking als volwaardig burger in de maatschappij kunnen functioneren.
De methode stimuleert gelijkwaardige samenwerking tussen gemeenten en lokale belangenorganisaties van mensen met een beperking. Als beleidsplannen met gebruik van de methode gebaseerd worden op de 22 Standaardregels, dan kan een gemeente de leefsituatie van mensen met een beperking verbeteren. En op een gestructureerde manier werken aan integraal en inclusief beleid. Dat wil zeggen beleid dat betrekking heeft op alle levensterreinen en dienstenoverstijgend (integraal) en dat meet af aan rekening houdt met de effecten voor en belangen van mensen met een handicap (inclusief).

2.6
VN verdrag ‘Gelijke rechten en vrijheden voor gehandicapten’
Eind 2006 werd in de Algemene Vergadering het VN verdrag ‘Gelijke rechten en vrijheden voor gehandicapten’ aangenomen. Dit verdrag bouwt voort op de 22 VN Standaard Regels en verplicht landen ertoe mensen met een handicap volwaardig te laten deelnemen aan de samenleving. Nederland ondertekende dit verdrag op 30 maart 2007. Het verdrag verplicht landen sociale en fysieke belemmeringen weg te nemen die gehandicapten ervaren. Concreet betekent dit bijvoorbeeld dat in de toekomst veranderingen op het gebied van de toegankelijkheid van informatie, de toegankelijkheid van de fysieke ruimte, onderwijs en gelijke behandeling worden ingevoerd. Het verdrag verplicht landen wetten te veranderen en maatregelen te treffen om de positie van gehandicapten te verbeteren. Het neemt dus de vrijblijvendheid in het beleid weg, er is een internationale verplichting. Het verplicht overheden om inclusief beleid te voeren. Als dat niet gebeurt, kunnen mensen met een handicap of chronische ziekte, en hun belangenorganisaties, de overheid aanspreken en juridische stappen overwegen.

3

Thema’s gehandicaptenbeleid
In dit hoofdstuk worden de verschillende thema’s binnen het gehandicaptenbeleid besproken. Na een korte bespreking van het thema worden verschillende aanbevelingen voor de gemeente Den Haag geformuleerd. Het is mogelijk dat bepaalde aanbevelingen bij de thema’s raakvlakken met elkaar hebben. Om de duidelijkheid te vergroten staan alle aanbevelingen die met een bepaald thema te maken hebben bij elkaar genoemd. De aanbevelingen zijn ontwikkeld op basis van ervaringen en ontwikkelingen op nationaal en lokaal niveau binnen het huidige gehandicaptenbeleid. Maar vooral komen de aanbevelingen van de bezoekers van de vier thema bijeenkomsten die Voorall op verzoek van de gemeente Den Haag heeft georganiseerd. De onderstaande aanbeveling is een zeer belangrijke slotconclusie van deze themabijeenkomsten.

Verder is het zeer belangrijk rekening te houden met het volgende. De samenstelling van de gemeente Den Haag is zeer divers, dit geldt ook voor de groep mensen met een beperking. Zij moeten net als elke Hagenaar kunnen leven zoals zij dat wensen, bijvoorbeeld als het gaat om thema’s zoals onderwijs, werk, toegankelijkheid, vervoer en wonen. Het aanbod van de gemeente Den Haag en van andere betrokken organisaties moet aansluiten bij de noden, wensen en mogelijkheden van elk individu. Er bestaat dus geen standaard.


Toegankelijkheid
Alle voor publiek bestemde gebouwen in Den Haag moeten bereikbaar, toegankelijk en bruikbaar zijn. Het gaat hier niet alleen om de toegankelijkheid van het gebouw op zich maar ook om de inrichting van deze openbare ruimten. Zoveel mogelijk mensen moeten gebruik kunnen maken van gebouwen en andere voorzieningen. Niet alleen in de publieke zone, maar in het hele gebouw. Niet alleen voor bezoekers, maar ook voor gebruikers. Extra aandacht is nodig voor de toegankelijkheid en bruikbaarheid voor mensen met een zintuiglijke beperking en een verstandelijke beperking.
Naast de toegankelijkheid van gebouwen is ook de infrastructuur van de openbare ruimte van groot belang. Hierbij valt te denken aan de toegankelijkheid en doorgankelijkheid van trottoirs, oversteekplaatsen, obstakels en slechte 
bestrating.

Tot slot nog een opmerking over Den Haag als Internationale Juridische Hoofdstad van de wereld. Zoals in het vorige hoofdstuk is opgemerkt zijn er internationale en nationale verdragen waarin eisen voor toegankelijkheid zijn geformuleerd. Hieraan heeft Den Haag de wettelijke plicht integrale toegankelijkheid te realiseren. De gemeente Den Haag heeft als Internationale Hoofdstad een voorbeeldfunctie te vervullen.


Toegankelijkheid van informatie

Alle inwoners van de stad dienen goed te worden geïnformeerd. Voor mensen met een functiebeperking is de informatie vaak niet toegankelijk of zo ingewikkeld dat zij niet meer weten waar zij welke informatie moeten halen. 

Verder laat de toegankelijkheid van het Internet voor mensen met een beperking nog vaak te wensen over. Dankzij het Internet kunnen mensen met een handicap zelfstandiger functioneren. Naast toegang tot allerlei informatie, biedt het Internet mensen met een functiebeperking de mogelijkheid om contacten te leggen met andere mensen. Er dient echter wel rekening te worden gehouden met het feit dat niet iedereen toegang heeft tot het Internet.

Een ander punt van aandacht als het gaat om toegankelijkheid van informatie is een helder en eenvoudig taalgebruik. In brieven, formulieren, informatiebulletins, wijkberichten etc. etc. maar ook voor beleidsstukken van de gemeente. Iedereen is gebaat bij een heldere schrijfstijl.

Tot slot is er de toegankelijkheid van informatieborden en –kanalen in de gemeente Den Haag. Met name voor blinden en slechtzienden en verstandelijk gehandicapten vormt dit een probleem.


Wonen

Het is van belang dat mensen met een beperking zelf de keuze hebben waar zij wonen. Probleem hierbij is het tekort aan woningen voor de verschillende doelgroepen en onduidelijkheid over het aanbod van reeds bestaande aangepaste woningen. Een ander punt is het aanpassen van woningen. Tussen het begin van de procedure tot de daadwerkelijke aanpassing verstrijkt veelal een te lange tijd. Ook het principe van aanpasbaar bouwen wordt in de praktijk niet altijd gerealiseerd ondanks het feit dat de gemeente officieel heeft besloten dit principe bij nieuwbouw van woningen toe te passen. 



Werk

Werk is belangrijk voor de integratie van mensen met een beperking en biedt kansen voor ontwikkeling, sociale contacten, waardering en erkenning. Het krijgen of behouden van een (betaalde) baan is echter niet voor iedereen even gemakkelijk. Werkgevers aarzelen vaak om mensen met een beperking in dienst te nemen omdat er vaak nog een verkeerd beeld bestaat van de mogelijkheden van arbeidsgehandicapten. Het komt ook voor dat de mogelijkheden van de werkzoekende niet aansluiten op de eisen die vanuit een baan worden gesteld. Ook de wet- en regelgeving rondom arbeidsongeschiktheid spelen een rol bij de problemen die mensen met een beperking ondervinden bij het vinden van een (betaalde) baan. 



Onderwijs

Onderwijs levert een belangrijke bijdrage aan de mogelijkheden van mensen om te kunnen participeren in de maatschappij. Niet alleen als het gaat om het verkrijgen van betaald werk, maar ook om actief te kunnen zijn in het vrijwilligerswerk of het uitoefenen van een hobby. Het is daarom belangrijk onderwijs- en educatieve instellingen te motiveren en te ondersteunen hun instellingen toegankelijk te maken voor studenten/leerlingen met een handicap. 

Vervoer

Mensen met een beperking willen zich, net als ieder ander, kunnen verplaatsen. In de stad en daarbuiten. Bijvoorbeeld met het openbaar vervoer zoals de bus, de tram en de trein. In het kader van de WGBH/Cz moet het busvervoer in 2010 en het treinvervoer in 2030 voor iedereen toegankelijk zijn. Tot die tijd wordt het vervoer voor mensen met een beperking Europees aanbesteed. Sommige van deze aanbestedingen hebben tot veel problemen geleid.
Een andere vorm van vervoer betreft het leerlingenvervoer. Het vervoer van leerlingen met een beperking van huis naar school en vice versa. De dagelijkse  praktijk kent veel knelpunten met betrekking tot de kwaliteit, veiligheid en coördinatie. 


Inkomen en sociale zekerheid

Het inkomen van mensen met een functiebeperking kan verschillende bronnen hebben. Soms gaat het om inkomsten uit regulier betaalde arbeid, soms uit arbeid uit de sociale werkvoorziening of arbeidsongeschiktheidsuitkeringen en Bijstand. De inkomenszekerheid die mensen met een uitkering jaren hebben gehad staat al enige tijd onder druk. De Wet werk en bijstand en de ontwikkelingen in de WAO zijn daar voorbeelden van.
Daarnaast zijn er nog andere ontwikkelingen die bijdragen aan de druk op het inkomen van mensen met een beperking. Sinds 2006 zijn de premiekosten voor ziektekostenverzekering sterk gestegen. Daarnaast is er een verandering gekomen in de huursubsidieregeling dat voor velen een nadelige uitwerking heeft gehad. Deze opeenstapeling van veranderingen in bestaande regelingen heeft veel mensen met een beperking ten nadele getroffen. Volgens onderzoek van de de CG-raad zijn mensen met een beperking gemiddeld 30% per maand aan meerkosten kwijt ten gevolge van hun beperking. Te denken valt aan meerkosten voor hulpmiddelen, eigen bijdrage, vervoer en verzekeringen  

Indicatie

Voor iedereen met een beperking geldt dat zij het liefst zo lang mogelijk zelfstandig wonen en functioneren in de eigen vertrouwde omgeving. Om dit te realiseren voor mensen met een beperking is soms extra zorg of zijn voorzieningen nodig. 
Bij de aanvraagprocedure staat de zorgvrager centraal. Het aanbod aan voorzieningen moet gebaseerd zijn op de wensen van het individu met de beperking. Het kan hierbij gaan om zorg en diensten in natura of via een persoons gebonden budget (PGB). Om zelfstandig te blijven wonen en functioneren is veelal ook de steun van mantelzorgers noodzakelijk. 


Vrije tijd
Onder het thema vrije tijd vallen veel deelthema’s zoals uitgaan, sport, cultuur, natuur maar ook speeltuinen en attracties. Met betrekking tot de onderwerpen uitgaan en cultuur is al veel besproken bij het thema toegankelijkheid. Echter ook als een café, restaurant, museum, bioscoop of theater toegankelijk is, dan betekent dat nog niet dat hiermee de integratie van mensen met een beperking gerealiseerd is. Feitelijk moet men bijvoorbeeld twee dagen van te voren bellen om naar de bioscoop te gaan of krijgt men in een theater een plek toegewezen waarbij men eigenlijk niets kan zien. Datzelfde geldt bijvoorbeeld voor sport. Sportclubs stellen hun accommodaties beschikbaar voor mensen met een beperking tijdens uren dat zij ze niet gebruiken. Hierdoor blijft er een scheiding tussen mensen met een beperking en zonder beperking bestaan tijdens het beoefenen van hun gezamenlijke interesses.



Tot slot
In dit hoofdstuk worden aanbevelingen gegeven aan de gemeente Den Haag. Deze zijn onder andere gebaseerd op opmerkingen van burgers tijdens de vier themabijeenkomsten. Het is meerdere malen voorgekomen dat bepaalde opmerkingen werden beantwoord door bijvoorbeeld een betrokken ambtenaar met ‘dat is al lang geregeld’. Hieruit blijkt dus dat al bestaande mogelijkheden en/of bestaande regelgeving niet bekend zijn bij de mensen die het betreft. Mogelijke oorzaak hiervoor is gebrekkige communicatie. De informatie wordt te beperkt gecommuniceerd en/of via informatiekanalen die niet voor iedereen toegankelijk of bruikbaar zijn. Ook kan het gebrek aan samenwerking tussen verschillende afdelingen en/of de kennis van medewerkers achter het loket een rol spelen. Al deze redenen kunnen er toe leiden dat het totaaloverzicht ontbreekt.

Achtergrondinformatie 
Gemeente Den Haag

Haagse gehandicapten in de lift – nota integraal beleid lichamelijk gehandicapten

Den Haag, mei 2000

Gemeente Den Haag

Integraal beleid voor mensen met een verstandelijke beperking

Den Haag, oktober 2001
Gemeente Utrecht 

Agenda 22 – integraal en inclusief beleid voor mensen met een functiebeperking

Utrecht, maart 2007

Programma VCP
Agenda 22 – Gids Nederland
Informatiebron voor het in de praktijk brengen van de 22 VN Standaard regels Gelijke Kansen voor mensen met beperkingen. 

Utrecht, maart 2006 

RFvO Haaglanden

Verklaring van mensen met een verstandelijke beperking, hun ouders en belangenbehartigers in de regio Haaglanden

Den Haag, februari 2007

Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG) 

Een bloeiende civil society – voor een veerkrachtige samenleving

Den Haag, november 2006

Vilans

Factsheet Cliëntenparticipatie 

Utrecht, januari 2007

Websites

www.invoeringwmo.nl

www.cg-raad.nl
www.nizw.nl / www.vilans.nl

Aanbevolen wordt dat Den Haag de 22 Standaard Regels als uitgangspunt handhaaft bij de totstandkoming van beleid voor mensen met een beperking zodat iedere burger gelijke kansen heeft.





Aanbevolen wordt dat beleid in de gemeente Den Haag voor mensen met een beperking altijd integraal tot stand komt. Dat wil zeggen betrekking hebbende op alle levensterreinen en daarmee diensten- en/of afdelingsoverstijgend.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag concrete projecten opzet om de beeldvorming over mensen met een beperking in de samenleving aan te passen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag de meerwaarde blijft onderkennen van advisering vanuit het perspectief van burgers met een beperking. Hierbij dient de gemeente zich niet alleen te richten op een raadgevende en/of adviserende rol van de doelgroep. Er moet ruimte komen voor volwaardige cliëntenparticipatie - dus directer betrokken bij de beleidsontwikkeling - van belangenbehartigers bij de totstandkoming van beleid en de evaluatie hiervan. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag ook mensen met een verstandelijke handicap en mensen met een zintuiglijke beperking als specifieke doelgroep aanwijst. Ook deze groepen burgers worden via de reguliere kanalen niet of nauwelijks bereikt vanwege de aard van de handicap. 





Aanbevolen wordt dat het Haagse gehandicaptenbeleid cyclisch wordt geëvalueerd in samenwerking met belangenorganisaties van mensen met een beperking. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag het recht blijft erkennen van belangenorganisaties om mensen met een functiebeperking op lokaal niveau te vertegenwoordigen. Ze erkennen de raadgevende en adviserende rol bij de besluitvorming over beleid maar staan open voor volwaardige cliëntenparticipatie - dus directer betrokken bij de beleidsontwikkeling – van ervaringsdeskundigen bij de totstandkoming van beleid en de evaluatie hiervan. 





Aanbevolen wordt om de belangenorganisaties actief voor mensen met een functiebeperking in de gemeente structureel financieel te blijven ondersteunen. Uiteraard kunnen hierbij wel reële eisen aan professionaliteit van de organisatie gesteld worden.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag het inzicht vergroot van beleidsmakers als het gaat om de uitwerking van beleid op het dagelijkse leven van burgers met een beperking. Hierbij kan een doorlopende dialoog een belangrijke rol spelen maar kan ook voorlichting door ervaringsdeskundigen ingezet worden.








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag beleid ontwikkeld om de compensatieplicht zoals die is opgenomen in de WMO nader te concretiseren. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag de eigen dienstverlening centraal en decentraal afstemt op burgers met een beperking en daarbij tevens aandacht geeft aan het bevorderen van samenwerking tussen burgers. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag centrale en decentrale  initiatieven ondersteunt van burgers en/of organisaties met bijvoorbeeld subsidies of aangepaste regelgeving.








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag in het kader van deze wet bij het ontwikkelen van beleid en in het bijzonder bij de praktische uitvoering hiervan op het gebied van onderwijs, werk en toegankelijkheid van openbaar vervoer gelijke behandeling garandeert. 








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag beleid integraal en inclusief ontwikkelt. Dat wil zeggen beleid dat betrekking heeft op alle levensterreinen en dienstenoverstijgend (integraal) en van meet af aan rekening houdend met de effecten voor en belangen van mensen met een handicap (inclusief).








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag in navolging van toekomstige landelijke wetgeving ook lokaal maatregelen neemt die volledige participatie en rechtsgelijkheid waarmaken voor mensen met een functiebeperking








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag beleid vraaggestuurd, creatief en met oog voor diversiteit opstelt.








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag belangenorganisaties (of vertegenwoordigers hiervan) vanaf het ontwerpstadium betrekken bij plannen voor openbare gebouwen.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag scholen, horeca, musea, theaters en andere culturele instellingen actief voorlicht over de mogelijkheden tot aanpassingen van gebouwen. Een mogelijkheid hiervoor zijn de reguliere overlegstructuren.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag het gebruik van het Internationaal Toegankelijkheids Symbool (ITS) stimuleert, toetst en controleert. 





Aanbevolen wordt dat het initiatief van de gemeente Den Haag tot het uitgeven en actualiseren van de toegankelijkheidgids Den Haag over cultuur, horeca en hotels structureel wordt opgenomen in het beleid.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag de toegankelijkheid en doorgankelijkheid van de trottoirs strenger controleert door handhaving van parkeerverboden en algemeen geldende regelgeving bijvoorbeeld met betrekking tot overhangend groen en obstakels (terrasstoelen en fietsen).





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag beleid opstelt met betrekking tot toegankelijke en veilige oversteekplaatsen. Bijvoorbeeld door rekening te houden met de opstelling van de verkeerslichten zodat er voldoende ruimte is voor het passeren van rolstoelers. 











Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag woon-, zorg- en welzijnsvoorzieningen op een centrale plek in de wijk met één loket voor alle vragen.





Aanbevolen wordt dat websites van de gemeente Den Haag toegankelijk zijn voor de diverse groepen gehandicapten. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag relevante informatie voor de doelgroep niet alleen via het Internet bekend maakt.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag naast reguliere communicatie kanalen ook andere media inzet om specifieke doelgroepen te bereiken.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag een helder en eenvoudig taalgebruik hanteert in alle communicatie uitingen en informatievoorziening aan burgers.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag alert is op  de randvoorwaarden waaraan informatievoorziening dient te voldoen voor specifieke doelgroepen. Hierbij valt bijvoorbeeld te denken aan grote letters, kleurgebruik, gebruik van pictogrammen en gesproken tekst. 








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag rekening houdt met de ‘woongeschiedenis’ van een burger met een beperking en het hier opgebouwde sociale netwerk (civil society) om te voorkomen dat er opgelegde verhuizingen plaatsvinden in verband met het niet verstrekken van extra voorzieningen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag prestatie afspraken met woningbouw verenigingen maakt over het aantal woningen dat wordt aangepast of gebouwd voor de specifieke doelgroepen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zich in goed overleg met de woningbouw verenigingen verplicht bestaande procedures ten aanzien van een aanvraag en uitvoering van woningaanpassingen binnen een vastgestelde tijd te volgen.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag een inventarisatie maakt van het bestand van aangepaste woningen en die regelmatig actualiseert. Dit overzicht wordt ingezet voor toepassingen in de Woonkrant en als toetsingsinstrument voor de instandhouding van het aanbod van aangepaste woningen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag specifiek aandacht heeft voor het woningaanbod voor jongeren met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag bij het bouwen en uitbreiden van woongebouwen waarborgt dat er tegemoet gekomen wordt aan de wensen van gebruikers. Te denken valt aan een ontmoetingsruimte, alarmering, een huismeester, 24-uurs zorg en stallingsruimte op de woonverdieping voor een scootmobiel.








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zich actief inzet voor de positieve beeldvorming van mensen met een beperking bij werkgevers door kennis te verspreiden over de mogelijkheden en capaciteiten van mensen met een beperking als werknemer en zo de voordelen te benadrukken. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag kennis in samenwerking met betrokken organisaties verspreidt onder potentiële werknemers met een beperking over de mogelijkheden een (betaalde) baan te vinden en de diverse vormen van hulp die zij hierbij kunnen krijgen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag kennis verspreidt onder werkgevers over de regelgeving en subsidiemogelijkheden rondom de indienstneming van mensen met een beperking. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag rekening met de verschillen tussen groepen mensen met een beperking bij het geven van informatie aan werkgevers en potentiële werknemers.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zich actief inzet voor het opzetten van een uitzendbureau voor mensen met een beperking





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zorgt voor goede, gevarieerde en betaalbare woonvoorzieningen voor elke levensfase verspreid over de hele gemeente. Hierbij dient tevens rekening te worden gehouden met de diversiteit van de doelgroep. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag concrete afspraken maakt met diverse betrokken bedrijven (bijvoorbeeld woningbouwcorporaties, aannemers, bouwbedrijven) over het aantal woningen dat per jaar wordt gebouwd volgens het principe van aanpasbaar bouwen. 











Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zorgt dat alle voor publiek bestemde gebouwen integraal toegankelijk zijn. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag als Internationale Juridische Hoofdstad een internationale voorbeeldfunctie vervult en daarbij in het kader van toegankelijkheid meer moet realiseren dan geëist wordt volgens minimale wettelijke verplichtingen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag hierbij specifieke aandacht geeft aan de bruikbaarheid van een openbaar gebouw, door bijvoorbeeld te letten op bereikbare aangepaste toiletten, ringleiding en tikzones.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag toegankelijkheid van alle voor publiek bestemde gebouwen stimuleert door het geven van informatie over aanpassingen, regelgeving en subsidies. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag strenger toeziet bij het verlenen van bouwvergunningen op de opname van de  toegankelijkheids-artikelen van het bouwbesluit. Indien plannen niet voldoen wordt geen bouwvergunning verstrekt. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag streng controleert of de bouw wordt uitgevoerd volgens de verleende bouwvergunning. 


Oplevering zonder dat het gebouw volgens de verleende bouwvergunning is gerealiseerd is niet mogelijk. Hierbij is wellicht van belang dat de gemeente Den Haag een voorbeeld durft te stellen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag de voorwaarde stelt dat bij het realiseren van nieuwe woongebouwen minimaal 2 liften beschikbaar zijn en deze geschikt zijn als brancardlift. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag blijvend in gesprek blijft met burgers met een beperking en dat de burgers met een beperking enerzijds en ambtenaren die het beleid bepalen en uitvoeren anderzijds elkaar zien als individuen en niet als groepen.








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag belangrijke en relevante informatie die Hagenaars met een beperking betreft breed communiceert via verschillende informatiekanalen.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag investeert in de deskundigheid van haar medewerkers zodat zij kennis hebben van alle relevante en actuele regelgeving en de mogelijkheden die dat biedt voor Hagenaars met een beperking. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag streeft naar een informatiekanaal (bijvoorbeeld één loket en/of een website) die het totaaloverzicht van alle relevante en actuele regelgeving en de mogelijkheden die dat biedt voor Hagenaars met een beperking communiceren.





Aanbevolen wordt dat niet alleen het beleid maar ook de uitvoering hiervan in de gemeente Den Haag voor mensen met een beperking integraal tot stand komt maar. Dat wil zeggen betrekking hebbende op alle levensterreinen en daarmee diensten- en/of afdelingsoverstijgend.








Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zorgt voor voldoende aanbod voor speciaal onderwijs (primair en voortgezet onderwijs) voor leerlingen met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag peuterspeelzalen, basisscholen en scholen voor voortgezet onderwijs in de gemeente stimuleert leerlingen met een beperking aan te nemen, bijvoorbeeld door het geven van informatie en het uitwisselen van ‘good practices’.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag actief werkt aan de beeldvorming over leerlingen met een beperking door het geven van voorlichting en het uitwisselen van ‘good practices’.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag stimuleert dat de volwassenen educatie beter toegankelijk wordt voor mensen met een beperking en tevens dat cursussen bij volksuniversiteiten en wijkcentra aan gaan sluiten op de vraag van mensen met een functiebeperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag per direct start, vooruitlopend op de wettelijke verplichting volgens de WGBH/Cz, met de voorbereidingen het bus- en tramvervoer in de stad integraal toegankelijk te maken voor mensen met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag per direct de voorwaarde stelt dat, vooruitlopend op de wettelijke verplichting volgens de WGBH/Cz, alle nieuw aan te schaffen materieel integraal toegankelijk is. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag bij aanbestedingtrajecten van het gehandicapten- en leerlingenvervoer niet alleen de financiële eisen betrekt in de besluitvorming maar ook kwaliteitseisen.


 


Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag de gecontracteerde organisaties voor het gehandicapten- en leerlingenvervoer controleert op de kwaliteit, veiligheid en coördinatie van het vervoer.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag streng toezicht houdt op de uitvoering van code Veilig Vervoer Rolstoelinzittenden van het Kwaliteits- en Bruikbaarheidsonderzoek van Hulpmiddelen voor gehandicapten en ouderen (KBOH) tijdens het vervoer van mensen die gebruik maken van een rolstoel. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag zich bij nieuwe aanbestedingen realiseert dat veranderingen kwaliteitsverlies betekenen omdat de ervaring van eventuele uitgesloten organisaties verloren gaat. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag en de randgemeenten het leerlingenvervoer onderling gaan coördineren. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag garandeert dat er bij besluitvorming rondom openbaar vervoer in de gemeente een betere afstemming plaats vindt tussen ambtenaren betrokken bij het verstrekkingenpakket (vooral scootmobielen) en ambtenaren betrokken bij openbaar vervoer.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag maatregelen treft waarmee mensen met een beperking die geen werk hebben een gelijkwaardige levensstandaard wordt verschaft ten opzichte van mensen zonder beperking die geen werk hebben. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag bij het bepalen van inkomensondersteuning rekening houdt met extra onkosten waarmee sommige mensen met een beperking te maken hebben. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag bij het verlenen van subsidies en tegemoetkomingen rekening houdt met de individuele omstandigheden en niet alleen naar de regels handelt. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag maatregelen treft zodat bijstand kan worden verleend voor individuele personen die de mantelzorg op zich nemen voor iemand met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag een actieve houding aanneemt bij het benaderen van de bij de gemeente bekende doelgroep van mensen met een beperking als het gaat om het aanvragen van subsidies, tegemoetkomingen en voorzieningen. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag gerichte specifieke (re)integratietrajecten ontwikkelt om mensen met een beperking aan te moedigen werk te zoeken waarbij individuele aandacht wordt gegeven over beroepskeuze, omscholing en vakopleiding. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag een onafhankelijke, objectieve en integrale indicatiestelling garandeert.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag garandeert dat indicatiestellers adequaat en deskundig te werk gaan en hierbij uitgaan van de zorgvraag van het individu en niet redeneren vanuit het vastgestelde verstrekkingenpakket van de gemeente Den Haag.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag de indicatiestelling cyclisch evalueert in samenwerking met (vertegenwoordigers van) mensen met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag waarborgt dat de hulpvraagverduidelijking is afgestemd op de mogelijkheden van het individu met een beperking. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag diverse zorgaanbieders van zorg en diensten contracteert zodat er keuze mogelijk is en de ondersteuning indien gewenst aansluit bij persoonlijke identiteit en levensstijl van een individu met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag bij indicatiestelling het PGB als keuze aanbiedt en ervoor zorgt dat het PGB in hoogte vergelijkbaar is met naturazorg, zodat de keuzevrijheid niet alsnog wordt beperkt.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag aandacht houdt voor de ondersteuning van mantelzorgers en deze verder uitbreidt waardoor deze groep mensen zich nog verder ondersteund voelt. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag maatregelen treft zodat bij het plotseling uitvallen van de mantelzorg direct vervangende hulp wordt gewaarborgd, bijvoorbeeld door het opzetten van een 24-uurs dienst. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag in verschillende speeltuinen verspreid over de stad speeltoestellen toegankelijk maakt.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag actief maatregelen neemt om ervoor te zorgen dat bioscopen en theater mensen met een beperking een gelijkwaardige plaats bieden bij hun bezoek. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag initiatieven ontplooit en investeert om de integratie van mensen met een beperking in reguliere sport- en vrijetijdsverenigingen te stimuleren en verbind daar indien noodzakelijk een subsidieregeling aan. 


 


Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag structureel en actief werkt aan de verbetering van de sport-en vrijetijdsmogelijkheden voor en door mensen met een handicap door bijvoorbeeld het opzetten van structuren en het verbeteren van accommodaties.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag sport- en vrijetijdsverenigingen waarbij mensen met een beperking samen met mensen zonder beperking actief zijn in aanmerking komen voor extra subsidie. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag een overzicht maakt van het aanbod aan sport- en vrijetijdsverenigingen die open staan voor mensen met een beperking. 





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag structureel het initiatief neemt een dag te (laten) organiseren die het aangepast sporten in Den Haag onder de aandacht brengt.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag blijvend aandacht geeft aan de ontsluiting van het strand, parken en bossen voor mensen met een beperking.





Aanbevolen wordt dat de gemeente Den Haag het goede voorbeeld blijft geven door mensen met een beperking in dienst te nemen, stage-plaatsen en werkervaringsplaatsen te bieden.











� hiermee wordt bedoeld de fysieke, sociale en culturele leefomgeving


� Civil society: de vrijwillige samenwerkende gemeenschap van burgers (VNG, factsheet Civil Society, 2007)
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