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Opzet van dit verslag

Alle situaties die zijn getest zijn ook op de foto gezet. Bij de foto’s wordt vermeld wat van de afgebeelde situatie goed is of wat er te verbeteren valt. Dit laatste is dan samengevat in de vorm van een advies. 


Stadhuis Den Haag, buitenaanzicht

Inleiding
Degene die de aanzet gaf tot deze test was de heer Den Brinker uit Amsterdam. Hieronder vindt u kort enige informatie over hem: 

Berry den Brinker heeft altijd een pleidooi gevoerd voor het zelfstandig kunnen functioneren ook als je, zoals hijzelf, moeite hebt met het zien. Het valt hem steeds meer op dat het moeilijk is zonder te struikelen je weg te vinden in modern vormgegeven gebouwen. Esthetische overwegingen van de ontwerpers leiden volgens hem tot onoverzichtelijke situaties waarin mensen gemakkelijk verdwalen of ergens tegenop botsen. Hij heeft een methode ontwikkeld om de onoverzichtelijkheid van ruimtelijke situaties te meten. Daarmee heeft hij al wetenschappelijk aangetoond waarom bepaalde trappen gevaarlijk zijn en waarom fietsers zo vaak ‘spontaan’ ergens tegenop botsen of de berm inrijden. Voor het laatste onderzoek heeft hij vorig jaar twee belangrijke internationale prijzen gewonnen. 

Nu heeft hij zijn aandacht gericht op de onveiligheid en onoverzichtelijkheid in gebouwen. In januari verschijnt daarover het boek ‘Zicht op Ruimte’ dat hij geschreven heeft met het gerenommeerde ontwerpbureau Mijksenaar en de Vrije Universiteit. In het rijk geïllustreerde boek staan meerdere voorbeelden van onoverzichtelijke situaties en slecht leesbare bewegwijzering in de publieke ruimte van het stadhuis in Den Haag. 
Dr. Den Brinker licht over deze test het volgende toe:
1. Ik heb aan de anderen uitgelegd, voordat ik hen meenam langs mijn problemen, dat ik de ruimte bekijk als een typische oudere slechtziende met een beperkte gezichtsscherpte en een redelijk normaal gezichtsveld. Dat zijn de meeste slechtzienden, vooral mensen met maculadegeneratie en veel ouderen. Daarvan zaten er maar twee in deze testgroep terwijl het wel de meest voorkomende vorm van slechtziendheid is. 
2. Ik heb de rondleiding gegeven vanuit het perspectief dat iemand van buiten naar binnen gaat om uiteindelijk bij z’n bestemming te komen: een loket of een werkkamer, als het een slechtziende werknemer betreft. 

3. Deze manier van kijken naar de toegankelijkheid is nieuw, omdat ouderen en slechtzienden ondervertegenwoordigd zijn in verenigingen van mensen met een visuele beperking. 

4. Deze visie is ook nieuw omdat normaalzienden die toevallig niet de goede kant opkijken dezelfde problemen kunnen hebben als de typische slecht-ziende: ze kunnen struikelen en bewegwijzering over het hoofd zien.
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Alle TestTeamleden verenigd op drie foto’s
Gebouw

Het stadhuis van Den Haag ligt aan het Spui. De stad heeft in de loop der eeuwen vier verschillende stadhuizen gekend. 
Het huidige stadhuis van Den Haag is gelegen aan de zuidoostzijde van de Kalvermarkt en de noordoostzijde van het Spui. Het dankt zijn bijnaam “IJspaleis” aan zijn witte kleur. Het kenmerkt zich ook door het atrium, het grootste van Nederland.

De architect is de Amerikaan Richard Meier. Met het ontwerp werd in 1986 begonnen. Het werd gebouwd in de periode 1990-1995. De bouwkosten  bedroegen indertijd – omgerekend - €125 miljoen, het bruto vloeroppervlak is ruim 130.000 m². In hetzelfde gebouw zijn ook de Centrale Bibliotheek van Den Haag en het Haags Gemeentearchief gevestigd.

(bron: Wikipedia)
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Maquette in de hal


  Entree stationzijde
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Twee indrukken van het twaalf verdiepingen hoge atrium
Het atrium van het stadhuis - het grootste atrium van Nederland - is omgeven door twaalf verdiepingen met kantoor- en werkruimtes. De test richt zich op het atrium, omdat bezoekers over het algemeen niet komen op de twaalf verdiepingen met kantoor- en werkruimtes.

Het atrium heeft een zestal toegangsdeuren, waarvan die aan de zijde van het Centraal Station en die aan de zijde van het Spui en de Centrale Bibliotheek de belangrijkste zijn. Deze toegangen zijn in de test opgenomen, de andere niet. 
In het atrium staat achter glas een schaalmodel van het stadhuis opgesteld. Mensen met een visuele beperking hebben hier niets aan. Enkele TestTeamleden stelden voor om het glas weg te nemen, waardoor een en ander is af te tasten, of – nog beter – een schaalmodel op te stellen van het interieur van het atrium, waardoor men al tastend een veel betere indruk van deze ruimte kan krijgen. 
Een betastbaar model van het atrium plaatsen zou dus een WENS genoemd kunnen worden. Misschien een leuke stage-opdracht voor leerlingen in een technische richting?
Bereikbaarheid
Het stadhuis is goed bereikbaar, alle TestTeamleden konden het vinden, soms met een beetje hulp. 
Voor slechtzienden – op wie deze test was toegespitst – is vervoer per eigen auto niet van toepassing, dus hieraan is geen aandacht besteed. 

Openbaar vervoer is van daarom erg belangrijk. De uitgang van de tramtunnel – waarin vier tramlijnen rijden, de lijnen 2, 3, 4 en 6 - is op 50 meter afstand, het Centraal Station ligt op niet meer dan 10 minuten loopafstand. Op nog geringere afstand is op de Schedeldoekshaven een halte van enkele buslijnen. 
Bij de uitgang van de tramtunnel ontbreekt de blindengeleidelijn naar de dichtstbijzijnde natuurlijke gidslijn, namelijk de muur van het stadhuis. 

ADVIES: Blindengeleidelijn (laten) aanbrengen vanaf de tramtunneluitgang naar het stadhuis. 
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Tramtunnel onder de 


   Centraal Station
         Grote Marktstraat
    
Ingang
Twee van de ingangen zijn door het TestTeam bestudeerd. Dit betrof de belangrijke ingang aan de zijde van het station en die aan de zijde van het Spui. De pui bestaat uit een tweetal dubbele schuifdeuren met daarachter een draaideur; terzijde van de schuifdeuren bevindt zich de nodige informatie, zie verderop. Een van de aanduidingen is het symbool Verboden voor honden. Onze begeleider van de zijde van de Gemeente merkte hierbij op dat dit ‘natuurlijk’ niet geldt voor geleide- en hulphonden. Ons idee om dit met een extra aanduiding aan te geven werd door haar onmiddellijk van de hand gewezen. 
ADVIES:  Tóch een symbool of tekst aanbrengen: UITGEZONDERD  HULPHONDEN
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Deur- en raampartij aan de stationzijde


 Verboden voor honden!
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Zoek uit hoe de tussendeur opengaat. Let op: de deur gaat naar buiten open!

Wanneer de schuifdeur is gepasseerd volgt de tussendeur. Deze bestaat uit een centraal gelegen draaideur met aan weerszijden een klapdeur. Personen met een beperking zullen de voorkeur geven aan deze zijdeuren. Het rolstoelsymbool wijst ook al in deze richting. Om deze deuren te kunnen openen moet eerst een knop worden ingedrukt. Daarmee krijgt men contact met iemand in een centrale ruimte die op afstand de deur zal openen. Voor slechtzienden zit deze knop op een onlogische plaats, ook ver verwijderd van het rolstoelsymbool. Het lukte de TestTeamleden in elk geval niet om zonder hulp binnen te komen. 
Erger is waarschijnlijk de tekst op de deur die waarschuwt voor het naar binnen opengaan van de deur. Alles is relatief, want vanuit het gebouw als geheel geredeneerd gaat de deur juist naar buiten open! Dat leverde dus meteen een botsing op! Ook voor rolstoelgebruikers is dit verwarrend; zij kunnen niet zo snel opzij als de deur hun kant op komt. 

De laatste foto laat de situatie van binnenuit zien aan de Spuizijde. De blinden-geleidelijn eindigt circa 3 meter van de oproepknop vandaan. Het lukte het afgebeelde TestTeamlid niet om zelfstandig buiten te komen. 

ADVIES:  Breng de oproepknoppen aan op een plek die logischer is dan degene die nu is gekozen. Hierbij is het belangrijk dat de knop gevonden kan worden door mensen met een visuele beperking en dat de deur niet tegen de bezoeker die bij de knop staat te wachten aankomt. 
ADVIES: Vervang de tekst  Let op, deur gaat automatisch naar binnen open  door de tekst  Let op, de deur komt automatisch naar U toe!  Hiermee wordt de discussie van wat binnen en wat buiten is omzeild.
Belettering en aanduidingen

Een heel belangrijk aandachtspunt tijdens deze middag was de belettering en de overige aanduidingen.                     

Het begint met de teksten op de buitengevel naast de diverse voordeuren. Deze teksten zijn van een nogal geringe lettergrootte, en bovendien uitgevoerd in wit op een glazen ruit. Natuurlijk zijn deze ruiten doorzichtig, wat in ieder geval voor slechtzienden het lezen al bemoeilijkt, maar de spiegeling van de ruiten maakt het nog veel moeilijker. Dat op onderstaande foto’s de teksten niet zijn te lezen is een getrouwe weergave van de werkelijkheid. Overigens is het plezierig dat de teksten op ooghoogte staan.

ADVIES:  De teksten op de gevels vervangen door een groter lettertype en meer contrastrijk maken.  
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Deze teksten zijn niet te lezen, een getrouwe weergave van de werkelijkheid
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De ‘echte’ wegwijzers zijn te klein en te hoog, in tegenstelling tot de ‘grapwijzer’

De bewegwijzering bevindt zich aan witte palen op 3 meter boven de grond. Deze hoogte maakt dat op grotere afstand de aanduiding gezien kan worden, maar desondanks niet gelezen, want daarvoor zijn de gebruikte letters absoluut te klein. Slechtzienden hebben aanduidingen het liefst op ooghoogte, maar ook voor rolstoelgebruikers is een extra hoogte alleen maar onhandig. Van het TestTeam was niemand in staat de wegwijzers te lezen. Dat was wél het geval met de ‘grapwijzer’ naar bijvoorbeeld Wenen en New York. Die staat lager, heeft grotere letters en ook voldoende contrast.
ADVIES: De teksten van de bewegwijzering aanbrengen op circa 2.50 meter hoogte (compromis tussen bestaande hoogte en ooghoogte), in grotere, schreefloze letter (voorkeur gaat uit naar ‘Verdana’) en voldoende contrastrijk (het bestaande zwart op wit is goed). 
Voorts: Alle borden voorzien van een contrasterende rand waardoor de contouren meer opvallen. Verder moeten de borden voldoende groot zijn om waargenomen te kunnen worden vanaf de plek waar een beslissing over de te lopen route wordt genomen. Ten slotte dient de verlichting voldoende te zijn.
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Moeilijk leesbaar informatiepaneel in de hal
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Verwijzingen naar het toilet 

Het bovenstaande informatiepaneel aan de stationzijde heeft te kleine letters en is ingelijst achter glas. Dit laatste veroorzaakt hinderlijke spiegelingen en maakt daarmee de leesbaarheid slechter. Bovendien contrasteert het paneel als geheel te weinig met zijn omgeving, waardoor het voor een slechtziende op wat grotere afstand niet voldoende opvalt. 
ADVIES: Het paneel in z’n geheel meer laten contrasteren met de omgeving, een grotere letter gebruiken en het glas verwijderen.

Voor de verwijzing naar de (openbare) toiletten geldt hetzelfde, afgezien van de grootte van de letters. Het bijgeplaatste losse bord TOILET is goed, maar zou op minimaal 2.30 meter hoogte moeten zijn aangebracht, en heeft een aanvullende zwarte pijl nodig. De huidige witte pijl contrasteert niet voldoende met de eveneens witte omgeving.

ADVIES: Het hele bord voorzien van een contrasterende rand en links van het woord TOILET een zwarte pijl naar links aanbrengen. Het bord aanbrengen op een hoogte van 2.30 meter.
Looproutes
Vanaf de ingang Spui, meer precies van buitenaf gezien vanaf de linker tussendeur, is een blindengeleidelijn aangebracht in de richting van de informatiebalie, respectievelijk de receptie. Vanaf daar ontbreekt elke nadere route aanduiding, ook een natuurlijke gidslijn. De aanwezige geleidelijn is niet of nauwelijks in kleur contrasterend met de naastgelegen vloerdelen, en niet of nauwelijks voelbaar vanwege het zeer geringe profiel van het reliëf. 
Bijkomend probleem: Toen een slechtziend TestTeamlid bij de receptie informeerde naar de manier waarop hij aan een nieuw paspoort kon komen, werd hij doorverwezen naar balie 1, uitgerekend de meest veraf gelegen balie, waarheen geen geleidelijnen zijn aangebracht. Ook bij de aanwezigheid van een geleidelijn langs de balies weet iemand met een visuele beperking niet op welke hoogte van de lijn zich de balie bevindt waarheen hij verwezen is. 
ADVIES: Blindengeleidelijnen voorzien van een hoger profiel, bovendien meer in kleur contrasterend met de omringende vloer. Blinde- en slechtziende personen  door iemand van de receptie laten begeleiden naar de desbetreffende balie.
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De blindengeleidelijn vanaf de ingang aan de Spuizijde tot aan de receptie, maar niet langs de balies
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Detail van de blindengeleidelijn en doorlopende strip ‘Wachten voor de lijn a.u.b.’
Langs alle balies is op de vloer een lijn aangebracht, met bij elke balie de tekst ‘Wachten voor deze lijn a.u.b.’ Prima, maar onze TestTeamleden zagen deze lijn aan voor een geleidelijn. Dat kan tot gevaarlijke situaties leiden vanwege de zitelementen die precies aansluiten bij deze lijn, met kans op stoten of struikelen.  
ADVIES: De afstand tussen deze lijn, die aangezien wordt voor een blindengeleidelijn, en de zitelementen en eventuele andere obstakels vergroten tot minimaal 60 cm. 
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Diverse obstakels in de looproutes
Op de looproutes bevinden zich diverse obstakels. Enkele daarvan worden gevormd door de al genoemde betonnen zitelementen. Op de testdag – en wellicht op meerdere dagen in die periode – stonden er vijf schildersezels in de route. Een daarvan werd door een van de TestTeamleden omvergelopen. Gelukkig kon deze nog door iemand anders worden opgevangen.
Ten slotte werden nog vier betonnen kruisvormige elementen aangetroffen, die volgens de begeleidster iets te maken konden hebben met de flexibele inrichting van het atrium bij speciale gelegenheden. Men kan er ook op gaan zitten, zij het niet al te comfortabel.
ADVIES: De zitelementen een contrasterende kleur geven, evenals de kruisvormige elementen. Deze laatsten zouden ook wat hoger moeten zijn (circa 1 m) om ze minder gemakkelijk over het hoofd te kunnen zien. Kwetsbare zaken zoals deze schildersezels dienen te worden vermeden. 
Lift

De bedieningsknoppen aan de buitenzijde en in de lift bevinden zich voor slechtzienden te laag. Maar voor rolstoelgebruikers zitten ze weer wél op goede hoogte. De foto laat zien dat een slechtziende ongeveer op de knieën moet gaan zitten. De richtlijnen voor toegankelijkheid vallen hier nadelig uit voor slechtziende mensen. In de liften zelf zijn de etagenummers van een gering profiel en van braille- aanduidingen voorzien. De volgorde van de etagenummers is niet de meer logische volgorde van beneden naar boven, maar heeft meer de vorm van een soort ‘zigzaglijn’. 
Hoewel de test zich richt op het atrium van het stadhuis is het toch belangrijk dat de liften ook gebruikt kunnen worden door slechtziende bezoekers, bijvoorbeeld wanneer zij op de eerste verdieping willen inspreken bij de gemeenteraad. 
ADVIES: Bij een toekomstige renovatie liftpanelen aanbrengen waarbij de etagenummers verticaal boven elkaar staan. 
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Knoppen en toetsen van de lift
Eindconclusie
Zoals al blijkt uit een aantal van de bovenstaand gegeven adviezen vond het  TestTeam dat er verbeteringen nodig zijn om de toegankelijkheid en bruikbaarheid van het atrium van het stadhuis voor bezoekers met een visuele beperking te vergroten. 
Als de adviezen zijn opgevolgd kunnen de slechtziende bezoekers van het Haagse stadhuis hier voortaan nóg beter terecht.
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Na afloop nog even napraten onder het genot van een drankje …
Over Voorall
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Om de toegankelijkheid van Den Haag in beeld te brengen zet Voorall TestTeams in. Problemen in de toegankelijkheid worden door Voorall aangekaart bij de verantwoordelijke instanties en meegenomen in de adviezen die Voorall uitbrengt over toegankelijkheid. Zie voor meer informatie: www.voorall.nl
Foto’s in dit verslag: Voorall
Vragen?
Voor vragen kunt u contact opnemen met:

Erik Herbschleb, 
projectleider TestTeams

erikherbschleb@voorall.nl

Van Diemenstraat 196
2518 VH Den Haag
070  365 52 88
info@voorall.nl                                                            
www.voorall.nl 

Bijlage 1
In Den Haag zijn twee organisaties actief die zich bezighouden met de wijze waarop bij de inrichting rekening gehouden kan worden met de toegankelijkheid voor mensen met een visuele beperking. Dit zijn Bartiméus Inclusief Advies en Koninklijke Visio. 

Over Bartiméus Inclusief Advies

Bartiméus Inclusief Advies is in het leven geroepen door de Stichting Bartiméus, specialist op het gebied van leven met een visuele beperking, om de algemene toegankelijkheid in de samenleving te vergroten. De adviezen behelzen nieuwbouw, verbouw, verlichting en communicatie (bv. bewegwijzering). De adviezen kunnen helpen gastvrijheid professioneel vorm te geven. U krijgt professioneel advies over contrastgebruik, akoestiek, daglichtintreding, rolstoeltoegankelijkheid, bewegwijzering etc. 

Bezoekers van openbare gebouwen moeten zich niet alleen welkom voelen, maar ook veilig en comfortabel. 

Toegankelijkheid is geen keuze. 

Voor meer informatie:

Petra Koek, Accountmanager

06 81 86 07 61

www.inclusiefadvies.nl

pkoek@inclusiefadvies.nl
Koninklijke Visio Den Haag
Bij het ontwerp, bouw of inrichting van een (openbare) ruimte is het van belang om rekening te houden met het gebruik door mensen met een visuele beperking. De toegankelijkheid voor deze gebruikers wordt onder meer beïnvloed door het gebruik van routing, lichtinval, verlichting, contrastkleuren en materialen. Deze factoren dienen op elkaar te worden afgestemd, de samenhang bepaalt het eindresultaat. 

Koninklijke Visio, expertisecentrum voor slechtziende en blinde mensen, is adviseur bij deze vragen over de toegankelijkheid bij nieuwbouw- inrichting en verbouwingsprojecten. 

Voor meer informatie:

Marion Kuper, Manager Revalidatie en Advies

088 5859216 of 06 52679995

www.visio.org 
marionkuper@visio.org
Bijlage 2

Het nieuwe handboek 'Zicht op Ruimte' biedt essentiële handvatten voor architecten en gebouweigenaren om te zorgen voor een veiliger gebouwde omgeving met meer comfort voor de bezoekers


Kort na de heropening van het Rijksmuseum besluit de directie de witte trappen in het Atrium grondig aan te passen. De aanleiding is de val van een bezoeker die daarbij een hoofdwond opliep. Zo maar een voorbeeld hoe mensen in een onoverzichtelijke situatie struikelen, ergens tegenop botsen of de weg kwijt raken. 
‘Zicht op Ruimte’ is dé handleiding voor iedereen die zulke incidenten wil voorkomen. Dat zijn allereerst de eigenaars en de ontwerpers van gebouwen voor wie de veiligheid en het comfort van de bezoeker centraal staan. Even interessant is het boek voor de bezoekers zelf, gebruikersorganisaties en overheden. De schrijvers, winnaars van internationale prijzen voor veiligheid, ergonomie, ontwerpen en wayfinding, komen van de Vrije Universiteit en van het ontwerpbureau Mijksenaar.


‘Zicht op Ruimte’ is het allereerste handboek over wat mensen willen en kunnen zien en biedt een nieuwe methode hoe daarmee rekening gehouden kan worden in het ontwerpproces. 

‘Zicht op Ruimte’ is verschenen in januari 2014 en is een uitgave van Stichting SILVUR. Het is te koop in de gespecialiseerde boekhandel 
(ISBN 978-90-821504-0-7) of te bestellen via www.silvur.nl 
Prijs 27,50. 
Heeft u nog vragen? 
Neem contact op via e-mail (b.denbrinker@silvur.nl ) of telefoon (06‑53965125) 
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‘Zicht og{%uimte’ Is het handboek voor
ontwerpers, opdrachtgevers, beheerders

en gebruikers van de gebouwde omgeving:

iederee\n;? ie op enigerlei wijze betrokken
is bij de inrichting van een visueel toegan-
kelijke en bruikbare fysieke omgeving.
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Omslag van het boek ‘ Zicht op Ruimte’
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