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Den Haag, 1 maart 2013 
Complimentendag:
Voorall lof voor bijzonder Haags project ‘OOOM’.
1 maart is het weer Nationale Complimentendag. Voorall, voor Hagenaars met een beperking, complimenteert dit jaar Ouders Ontmoeten Ouders Migranten (OOOM). OOOM staat voor de empowerment van migrantenouders met een zorgkind in Den Haag. Edwin Graafland, directeur van Voorall, overhandigde in buurthuis ‘De Koffiepot’ het compliment aan de betrokken medewerkers van OOOM.
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v.l.n.r.: Raouia Ben Haddou, Melahat Kucuk, 

Ruth Windhorst, Salima Khakhache, Edwin Graafland

Voorall vindt OOOM erg belangrijk voor de stad, omdat het migrantenouders in Den Haag ondersteunt in het zoeken naar voorzieningen en mogelijkheden voor hun kinderen. Dit draagt bij aan de participatie van ouders met een zorgenkind en van het kind zelf.

Daarnaast is gebleken dat degenen, die er dag in dag uit mee te maken hebben, geholpen zijn bij het bespreekbaar maken en het onderling uitwisselen van problemen en ervaringen. Dus: Complimenten!

Bij OOOM worden ouders in de gelegenheid gesteld om elkaar te ontmoeten tijdens contact bijeenkomsten. Ook kan men gebruik maken van het loket in de I-shop om vragen te stellen over zorg-, welzijn- en mantelzorgvoorzieningen. Het loket wordt bemand door migrantenouders die zelf ook een zorgenkind hebben. Recentelijk is het product ‘Kleur aan Tafel’ gelanceerd: een methode om de cultuursensitiviteit in een organisatie te vergroten. Hiervoor worden dialoog-tafels georganiseerd.

In 2013 gaat Voorall helpen om OOOM verder te professionaliseren, met name door de wijze van aanpak. Door OOOM in contact te brengen met andere bekende netwerken van Voorall raken meer migrantenouders bekend met de activiteiten. Daarnaast zullen vrijwilligers geworven worden voor de verschillende diensten van OOOM.
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Voorall geeft ieder jaar op de Nationale Complimentendag een pluim aan een organisatie of project, welke het verschil maakt voor Hagenaars met een beperking. Zo ontving wethouder Peter Smit vorig jaar de complimenten van Voorall voor het toegankelijke openbaar vervoersysteem ‘RandstadRail’.
