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voor Hagenaars met een beéperking





Vragen, vragen, vragen…..

In 2005 heeft het kabinet de keuze gemaakt om op scholen ‘Passend Onderwijs’ in te gaan voeren. De voorlopige planning is dat het nieuwe wettelijk kader vanaf augustus 2012 voor ieder schoolbestuur van toepassing is.
Passend Onderwijs zet het kind centraal, maar de samenwerkingsverbanden tussen scholen worden steeds groter. Staat dat niet haaks op elkaar? Wat betekent Passend Onderwijs voor kinderen met een beperking? Raakt u de zeggenschap kwijt over waar uw kind straks heen gaat? Of hebt u daar als ouder nog invloed op? En hoe kan je je als school daarop voorbereiden? Wat is de rol van het samenwerkingsverband in de regio en wat is de huidige stand van zaken? En is er alleen maar sprake van problemen of zijn er ook mogelijkheden? Welke dan? En welke rol spelen ouders hierbij? 

Passend onderwijs geldt voor elk kind!

Het Platform Verstandelijk gehandicapten Haaglanden en Voorall hebben op 8 september een bijeenkomst georganiseerd. Op alle vragen is geprobeerd een antwoord te vinden, samen met ouders, leerkrachten en directies van samenwerkingsverbanden. Martin van de Lustgraaf van het Landelijk Platform VG en Annemieke Mol Lous, lector Passend onderwijs, gaven een inleiding over dit onderwerp.

Hier leest u er meer over, want of uw kind nu extra zorg nodig heeft of niet, Passend Onderwijs geldt voor elk kind.

Wat is Passend Onderwijs?
De kern van Passend Onderwijs is dat elk kind het best passende onderwijsaanbod krijgt en zich daardoor zo goed mogelijk kan ontwikkelen. Het gaat om het leveren van maatwerk in het onderwijs voor zowel kinderen die extra zorg nodig hebben als ook voor de kinderen die zonder extra zorg onderwijs volgen. Om maatwerk te leveren is een passend onderwijsaanbod nodig, vandaar de naam. 

Passend Onderwijs moet al op 1 augustus 2012 van start gaan, minder dan een schooljaar te gaan, dus!
Hoe wordt het maatwerk geleverd?
Martin van de Lustgraaf legde uit dat de besluitvorming en inrichting van het onderwijs naar regio’s toekomt en er veel minder aansturing meer is vanuit de landelijke overheid.
Het kabinet heeft wel een referentiekader opgesteld, waar het maatwerk mee wordt gestimuleerd. Het referentiekader is echter (nog) niet in de wet vastgelegd en is dus niet verplicht voor de regio’s. Zo moet het kind centraal staan. Dat betekent dat het aanbod moet worden afgestemd op de behoeften van elk kind afzonderlijk. 
Wat ook niet in de wet is vastgelegd, is de rol van ouders. Het ligt dus niet vast of zij het ontwikkelingsplan voor hun kind mee mogen ondertekenen. En ook niet op welke manier ze mogen meedenken in het samenwerkingsverband. Dat is allemaal nog erg onzeker. 

Het schoolbestuur heeft zorgplicht. Dat betekent dat ze ouders niet mogen wegsturen: ze hebben de plicht om het kind ergens in het samenwerkingsverband een school aan te bieden. Maar dat hoeft dus niet de door de ouders gekozen school te zijn of een school dicht in de buurt. Overigens streeft het samenwerkingsverband in deze regio wel naar zgn kind-nabij-onderwijs. Dus zoveel mogelijk in de buurt.

Het kind moet dus altijd geplaatst worden. Hiermee wordt voorkomen dat kinderen tussen de wal en het schip vallen.

Klacht is nu, dat het proces van de indicatiestelling bureaucratisch is.

Annemieke Mol Lous, vertelde dat de indicatiestelling meer handelingsgericht moet zijn. Dat wil zeggen dat het antwoord moet geven op de volgende vraag: wat willen we met deze leerling bereiken in het onderwijs en wat is daarvoor nodig? Uitgangspunt hierbij is dat er gekeken wordt naar de mogelijkheden van het kind en hoe het kind het best kan participeren. 

De kwaliteit van het onderwijs moet goed zijn, zodat ouders erop kunnen vertrouwen dat het onderwijs goed is. Leerkrachten moeten bekwaam zijn om Passend Onderwijs in de klas te realiseren.
Nieuwe structuur voor het onderwijs

Een betere kwaliteit van onderwijs kan bereikt worden door alle krachten te bundelen. Dit wordt aan de schoolbesturen overgelaten, zodat het werkveld zelf de overlegstructuren en kaders neer kan leggen. In de regio’s worden zogenaamde samenwerkingsverbanden gevormd. 

Ieder samenwerkingsverband bestaat uit scholen voor reguliere en speciaal onderwijs uit een regio. Het samenwerkingsverband zal het budget gaan beheren.
Binnen het samenwerkingsverband is iedere school verplicht om een onderwijszorgprofiel op te stellen. Dit onderwijszorgprofiel geeft aan welk aanbod aan onderwijs, zorg en ondersteuning de school haar leerlingen kan bieden. De profielen van alle scholen tezamen moeten ervoor zorgen dat er een dekkend aanbod is voor alle soorten onderwijsvragen en behoeften in een regio.
Ouders als experts.
Ouderparticipatie was een belangrijk onderdeel van de bijeenkomst. Het is belangrijk, dat ouders op het niveau van de samenwerkingsverbanden gaan meedenken.  De samenwerkingsverbanden gaan de zorgtaken verdelen. Welke school doet wat en hoeveel geld krijgt de school hiervoor.

Ook bij het opstellen van de profielen van de scholen is ouderparticipatie gewenst. Niet alleen binnen de bestaande medezeggenschapsraden, maar ook breder besproken met ouders bv. in wijken. In Leiden is er een platform van ouders, die fungeert als klankbordgroep voor het bestuur van het samenwerkingsverband.

Annemieke Mol Lous gaf aan, dat er ‘goede voorbeelden’ nodig zijn. Praat hierover, zorg dat de voorbeelden in de pers komen. Alleen in gezamenlijkheid kan er bepaald worden wat goede zorg is voor leerlingen.

Een koffer vol kindkracht

Willie van Eijs liet in deze workshop zien, hoe krachtig het kan zijn, als je als ouder uitgaat van de talenten van je kind in plaats vanuit de beperkingen. 

In een kleine oefening werd aan alle ouders gevraagd, de talenten van hun kind te scoren. Uitkomst was verbazingwekkend: ze gaven allemaal aan, dat hun kind enorm goed uitblinkt in levensgeluk, invoelingsvermogen en doorzettingskracht. Geen cognitieve talenten dus, maar wel talenten die een enorme uitstraling in een klas kunnen hebben.
Willie daagde de aanwezigen uit, om die punten uit te dragen op de school (en natuurlijk overal). Dus in plaats van bang te zijn en te denken: ‘Zou mijn kind wel groep 3 hier halen?’ , vragen: is deze school nog steeds de plek waar mijn kind met zijn talent tot zijn recht komt? 

Als je zo als ouder binnenkomt, ben je echt een andere gesprekspartner!
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mensen met een verstandelijke beperking en hun familie.








