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Maandag 27 mei 2013, 14.00 – 15.30 uur.

Deelnemers
Gerri Savelberg


scootmobiel 
Henny Doddema


elektrische rolstoel

Ed Boonstoppel


elektrische rolstoel

Erik Herbschleb 


projectleider TestTeams Voorall
Rondleider:
Jeanet Roet



locatiemanager Huize Swaenesteyn
Opzet van dit verslag

Alle situaties die zijn getest zijn ook op de foto gezet. Bij de foto’s wordt vermeld wat van de afgebeelde situatie goed is of wat er te verbeteren valt. Dit laatste is dan samengevat in de vorm van een advies. 
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        WoonZorgPark Swaenesteyn
in enkele beelden

Gebouw 
Het gerenoveerde WoonZorgPark Swaenesteyn is gelegen aan de Nieuwendam-laan in de wijk Leyenburg, nabij het winkelcentrum Monnickendamplein. Swaenesteyn is prima te bereiken met het openbaar vervoer en er is voldoende parkeergelegenheid. Swaenesteyn is een verzorgingshuis met negentig tweekamerappartementen. De sfeer in huis is kenmerkend voor de levendige woonomgeving die past binnen de visie van Saffier De Residentiegroep. Volgens de website heeft het huis allerlei moderne voorzieningen, zoals een prachtig restaurant, een wellnessruimte, een loungehoek waar u heerlijk kunt ontspannen en een fitnessruimte. Het TestTeam herkende zich in dit beeld.
Bereikbaarheid
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Halte van lijn 2 op 50 m afstand
    Helaas geen zebra!

De bereikbaarheid van Swaenesteyn is uitstekend te noemen. De halte Nieuwendamlaan van tramlijn 2 bevindt zich op 50 meter afstand. De voertuigen van lijn 2 zijn geschikt voor rolstoelers. In de loop van 2014 of 2015 komen hier de nieuwe stadstrams te rijden, die dat óók zijn. Helaas is de oversteek van de tramhalte over de Loosduinsekade niet als zebrapad uitgevoerd.

In de wijk is voldoende parkeergelegenheid. Voor de deur is één algemene gehandicaptenparkeerplaats. Een bewoner met eigen auto en het personeel parkeert op eigen terrein achter het gebouw. 

ADVIES: Bij de gemeente Den Haag informeren naar de mogelijkheid tot aanleg van een zebrapad op de Loosduinsekade.

Ingang
De ingang is voorzien van zichzelf openende zeer brede dubbele deuren. Ook van binnenuit gaan de deuren uit zichzelf open. Links van de deuren bevindt zich een rode knop, die voor een persoon in een rolstoel niet te bereiken is. De bijgaande foto toont een en ander duidelijk aan. (Waarschijnlijk moet deze knop worden gebruikt als de receptie gesloten is, na 20.30 uur ’s avonds; wij hebben dat niet geïnformeerd.) 
ADVIES: Deze knop beter positioneren, of anders het bankje weghalen.
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 Zeer brede toegang

Moeilijk bereikbare drukknop
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Drempels
Het gebouw is drempelvrij. Waar dat nodig is bevinden zich drempels van maximaal 2 cm hoogte. Voor zover het TestTeam heeft gezien zijn deze drempels voorzien van aluminium plaatjes die dienen als kleine opritjes. Het geheel ziet er keurig uit.
Keurige drempels


Deuren
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Toegangsdeur tot de tuin van buiten en van binnen gezien

        Drukknop om een deur te openen

Alle deuren die het TestTeam heeft gepasseerd zijn door middel van knoppen gemakkelijk te openen en breed genoeg voor passage van scootmobiel of rolstoel. Deurdrangers worden nergens in het gebouw toegepast. Dat is een voordeel.
De deuren en de knoppen om ze te openen hebben meestal dezelfde kleur als de muur ter plekke. 

ADVIES: Bij een toekomstige schilderbeurt meer contrast aanbrengen tussen de muur enerzijds en de deuren en knoppen anderzijds. De knoppen worden hierdoor beter zichtbaar voor mensen die slecht kunnen zien.
Gangen en trappen
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Doorgang in het restaurant

    Brede gang wordt smal …
De gangen in Swaenesteyn zijn op elke verdieping recht. Op de afscheiding van twee appartementen bevindt zich altijd een versmalling. Passeren door twee rolstoelen dient dus te geschieden ter plaatse van de appartementen, maar dat is geen bezwaar. Voor slechtzienden is een mooi en bruikbaar detail dat elke verdieping z’n eigen kleur heeft op bepaalde delen van de muren. Dit kan het oriëntatievermogen vergroten. 
Jammer dat er soms ook maaltijdkarren in de gang geparkeerd staan, wat passeren krap maakt, maar niet onmogelijk. 
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      Trappenhuis
De trappen zijn voorzien van volledig doorlopende stevige leuningen aan beide zijden, ook op de rustplatforms halverwege. Aardig detail is de afwisseling van de kleuren van de even en oneven treden. Dit geeft dus voor slechtzienden wél de overgang aan van de ene trede naar de andere, maar het geeft niét aan waar een trap begint of eindigt. 
ADVIES: Breng contraststrepen aan op de trap. Contraststrepen op de onderste en bovenste treden dienen vanaf de zijkant 90 cm lang te zijn. 

Ruimten
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Ruimte bij de receptie, in de winkel en in de tuin
Huize Swaenesteyn is voorzien van vele ruimten. De eerste ruimte waar een bewoner of bezoeker komt is de receptie. Deze ziet er heel gezellig uit en is voorzien van een ‘klantvriendelijk’ laag gedeelte waardoor communicatie tussen bewoner of bezoeker - ook als hij/zij in een rolstoel zit – en de receptioniste altijd heel goed kan verlopen. 
Dikwijls zal de volgende ruimte die men betreedt het restaurant zijn. Dit is zeer ruim opgezet met de tafels voldoende ver uit elkaar om passeren en plaatsen van rolstoelen goed mogelijk te maken.

Andere ruimten die het TestTeam bezocht waren een dagopvang op de psycho-geriatrische afdeling en het verblijf van de fysiotherapeut. Beide ruimten waren ook voldoende ruim opgezet om – zoals in het geval van het TestTeam – bezoek van meerdere rolstoelers tegelijkertijd zeer goed mogelijk te maken.  

Ten slotte dient de royale tuin genoemd te worden. Deze is voorzien van veel gras en een aantal rechte, brede paden. Ook voor slechtzienden lijkt ons dit een plezierige en ook veilige oplossing.
Liften
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Goed toegankelijke lift, etage-aanduiding en ruststoeltje

Swaenesteyn heeft twee liften, een van normaal formaat en een veel grotere. Beide liften zijn goed toegankelijk en hebben een spiegel tegen de achterwand ten behoeve van achteruitrijdende rolstoelers. De beschikbare ruimte vóór de liftdeuren is zeker voldoende om in alle richtingen te kunnen manoeuvreren. Hier bevindt zich ook een duidelijke etage-aanduiding en een klapstoeltje om het wachten te vergemakkelijken.

Als hinderlijk probleem werd door het TestTeam ervaren dat na het openen van de liftdeuren deze al binnen twee seconden weer beginnen te sluiten. Daardoor was het niet gemakkelijk om de lift achteruitrijdend te verlaten zonder met de deuren in aanvaring te komen. 

ADVIES:  Het moet heel goed mogelijk zijn de sluittijd van de liften te verlengen tot bijvoorbeeld acht seconden in plaats van de huidige twee.  
De kleinste van de beide liften heeft een bedieningspaneel met knoppen in een heel duidelijk reliëf; de cijfers zijn niet alleen goed leesbaar, maar voor mensen met een visuele beperking ook goed voelbaar. De grotere lift echter heeft knoppen waarvan het reliëf is te verwaarlozen. 
In de lift worden de etages niet afgeroepen ten behoeve van slechtzienden. Dit is nu echter zeer moeilijk aan te passen, helaas.

ADVIES: In de grote lift knoppen met duidelijk reliëf laten aanbrengen, de fabrikant beschikt er over.
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De liftdeur sluit te snel


Knoppen mét en zónder reliëf
Gehandicaptentoilet
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Gehandicaptentoilet ….




…. en de toegangsdeur ervan

Op iedere verdieping bevindt zich een gehandicaptentoilet. Hiervan heeft het TestTeam er twee gezien. De toiletten voldoen aan de normen. Een extra plusje voor de manier waarop de toiletrol is opgehangen, nl. aan de (rechter) steunbeugel, dus zeer goed bereikbaar. De draairuimte in de gang voor het toilet is ook voldoende.  Een minpuntje is het ontbreken van een sluitbeugel aan de binnenzijde van de deur om het sluiten van de deur te vergemakkelijken. 
ADVIES: Sluitbeugel aanbrengen aan de binnenzijde van elke toiletdeur. Een nog betere oplossing is het aanbrengen van elektrische drukknoppen aan de binnen- en buitenzijde van het toilet, zoals ook bij diverse andere deuren het geval is. 
Overige punten
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Deuropener in elke kamer

Programma-weekoverzicht

Ten slotte nog enkele andere puntjes.

-   Elke kamer beschikt over een deuropener van groot formaat die bovendien enigszins naar beneden is gekanteld. Daardoor kan ook iemand vanuit een zittende positie het schermpje goed aflezen. Dit systeem vergroot (het gevoel van) veiligheid voor de bewoners.

-   In Swaenesteyn vinden veel activiteiten plaats. En duidelijk overzicht hiervan in de vorm van een weekoverzicht hangt naast iedere lift.
-   De glazen deuren en glaspuien zijn niet alle voorzien van contrasten waardoor mensen er per ongeluk tegenaan kunnen lopen.
ADVIES: Deze contrasten aanbrengen op een hoogte van ongeveer 150 cm.

-   De receptie is bemensd van 7.30 tot 20.30 uur; dit zijn ruime tijden. 

-   Vluchtwegen zijn niet altijd van de vereiste aanduiding voorzien. Dit werd in elk geval vastgesteld in het restaurant in de richting van de receptie.

ADVIES: Vluchtwegen controleren op aanwezigheid van desbetreffende aanduiding. 

-   Huisdieren, dus ook hulphonden, zijn toegestaan.

-   De ruimte tussen hoofdingang en tochtdeuren is zeer ruim en voorzien van veel zitgelegenheid. Dit is belangrijk wanneer men moet wachten. 

-   Er is een leenrolstoel beschikbaar. 

Eindconclusie
Zoals al blijkt uit het geringe aantal gegeven adviezen was het TestTeam over het algemeen heel tevreden over hetgeen hier werd aangetroffen. 
Als de adviezen zijn opgevolgd kunnen bewoners en bezoekers hier nóg beter terecht.

Vragen?
Voor vragen kunt u contact opnemen met
Erik Herbschleb, projectleider TestTeams

erikherbschleb@voorall.nl

Van Diemenstraat 196
2518 VH Den Haag
070  365 52 88
info@voorall.nl                                                            
www.voorall.nl
 10

