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2014, Jaargang 6. Nummer 12. Week 24.
In deze Voorall Nieuwsflits leest u het nieuws dat 
Voorall opviel en dat wij graag met u willen delen.
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Vooraankondiging 
Maak op dinsdag 8 juli een proefrit over het strand van Kijkduin met de ‘Scout Crawler’. De Scout Crawler is geschikt voor allerlei manuele rolstoelen met vouw- of vast frame. U kunt gewoon in uw rolstoel blijven zitten en via de brede oprijplaten op het plateau rijden.
Door het grote bodemcontact van de rupsbanden rijdt de ‘Scout Crawler’ makkelijk over het zand en is te besturen met een joystick. Er kan een snelheid van 6 km per uur gehaald worden.
De ‘Scout Crawler’ is vanaf dit seizoen te huur op de Haagse stranden bij Biesieklette en is mogelijk gemaakt door de gemeente Den Haag en het Rabobank Fonds.  

Wanneer en waar:
Datum:       Dinsdag 8 juli 2014
Tijd:            13.00 – 15.00 uur
Locatie:       Gotcha Beach, Kijkduin
Voor gebruikers van bijvoorbeeld een scootmobiel is er een leenrolstoel beschikbaar.

Naast de Scout Crawler zijn er op 8 juli nog allerlei andere strandactiviteiten te beleven. De uitnodiging en het programma volgen binnenkort.
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Nationale Prokkelstagedag
Op donderdag 2 juni deed Voorall mee aan de Nationale Prokkelstagedag. Prokkel is een samentrekking van de woorden ‘prikkelende ontmoeting’. Een ontmoeting tussen iemand met een verstandelijke beperking en iemand zonder. Samen met acht cliënten van Middin gingen we lopend en met de RandstadRail naar Stadsboerderdij De Nijkamphoeve. Voor de Voorall medewerkers een leerzame dag met een kijkje in het leven van iemand met een verstandelijke beperking. De deelnemers van Middin genoten van de vele dieren en de ruimte op de boerderij. 
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Zet het vast in uw agenda: 
Patiëntenvereniging NSvG voor stembandlozen viert 50-jarig jubileum 
‘Ook al functioneer ik normaal, toch voelt dit als een handicap’ 
Op 4 oktober viert de patiëntenvereniging NSvG de Landelijke Ontmoetingsdag. De dag staat dit jaar in het teken van het 50-jarig jubileum. De NSvG is een van de oudste patiëntenverenigingen in het land en de oudste vereniging binnen de Nederlandse Federatie van Kankerpatiëntenverenigingen (NFK). De vereniging is verdeeld in twaalf regionale kringen, waar lotgenotencontact een belangrijke plaats inneemt. 

De NSvG wil mensen bij wie een laryngectomie is uitgevoerd ondersteunen en begeleiden. Bij een laryngectomie wordt het strottenhoofd met daarin de stembanden operatief verwijderd, meestal als gevolg van een kwaadaardige tumor. 
Het unieke van de NSvG is dat nieuwe patiënten voor en na de operatie begeleiding krijgen van patiëntenvoorlichters. Dat zijn lotgenoten die daarvoor speciaal zijn opgeleid. Ook wordt er voorlichting gegeven aan medische beroepsgroepen, zoals verpleegkundigen, verzorgenden, EHBO’ers en ambulancepersoneel. Iemand die niet meer door mond of neus maar door een stoma in de hals ademt, moet in noodgevallen op een speciale manier zuurstof toegediend krijgen. Hulpverleners en verplegend personeel worden getraind in beademing, de verzorging van het stoma en de stemprothese. Klik hier voor meer informatie over de Landelijke Ontmoetingsdag
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Wereld ALS Dag
Op maandag 23 juni is het Wereld ALS Dag. ALS, Amyotrofische Laterale Sclerose, is een ernstige spier- en zenuwaandoening die leidt tot het progressief uitvallen van de spieren. Op Wereld ALS Dag wordt er wereldwijd stilgestaan bij de ziekte en de patiënten en worden er activiteiten georganiseerd om de ziekte onder de aandacht te brengen. Met name in de ziekenhuizen wordt er  op een heel bijzondere manier aandacht gegeven aan ALS. De week wordt afgesloten met een verwen– en ontmoetingsdag voor mensen met ALS en hun familie.
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Open dag Sophia Revalidatie Den Haag
Ter gelegenheid van de nieuwbouw van Sophia Revalidatie Den Haag wordt er op zondag 15 juni 2014, aan de Vrederustlaan 180, een open dag georganiseerd voor (oud) patienten, buurtbewoners en externe relaties. 
Tijdens deze dag wordt er een kennismarkt ingericht om te laten zien waar zij zich mee bezig houden. Denk hierbij aan: kinderrevalidatie, hartrevalidatie, oncologische revalidatie en sporten en bewegen. 
Klik hier voor meer informatie
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