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2014, Jaargang 6. Nummer 9. Week 18.
In deze Voorall Nieuwsflits leest u het nieuws dat 
Voorall opviel en dat wij graag met u willen delen.
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Wereld Astmadag
Op dinsdag 6 mei is het Wereld Astma Dag. Een dag om stil te staan bij deze aandoening, maar ook een dag van hoop. Nederlandse wetenschappers hebben namelijk ontdekkingen gedaan die op den duur kunnen leiden tot een vaccin dat het ontstaan van astma kan voorkomen. De Wereld Astma Dag wordt georganiseerd door het Globale Initiatief voor Astma (GINA), in samenwerking met gezondheidszorggroepen en astmaopvoeders om voorlichting over astma en astmazorg over de hele wereld te verbeteren.
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Rolstoelgebruikers in de bus
Het College voor de rechten van de mens heeft Veolia Transport Limburg op de vingers getikt vanwege een gebrekkige toegankelijkheid van haar bussen voor mensen in een rolstoel. 
Door middel van een plank (die mechanisch of met de hand bedient moet worden) kan iemand in een rolstoel de bus inrijden. Wanneer het mechanisme niet werkt, wat vaak het geval is, ligt het lot van de rolstoelgebruiker in handen van een wel of niet behulpzame chauffeur. Hierdoor wordt de rolstoelgebruiker beperkt in zijn mogelijkheid om ongehinderd gebruik te maken van het openbaar vervoer.

Ook in Den Haag is het slecht gesteld met de bruikbaarheid van de mechanische plank. Voorall houdt regelmatig testen om te zien of de planken functioneren. Gemiddeld zo’n 50% van de planken doen hun werk niet. Voorall is bezig om haar bevindingen in een rapport te bundelen en aan de vervoersbedrijven en haar opdrachtgever aan te bieden. De uitspraak van het college is daarbij een steuntje in de rug. Klik hier voor meer informatie
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Onderzoek naar sporten met een beperking 
Heeft u een beperking of chronische aandoening die u belemmert in het sporten en bewegen? Of weet u niet wat de mogelijkheden zijn om te sporten bij u in de buurt? Doe dan mee met het sportonderzoek van Sportservice Zuid-Holland. Zij brengen de wensen en behoeften van mensen met een beperking of chronische aandoening in kaart. Sportservice Zuid-Holland is benieuwd hoe het gesteld is met de sportmogelijkheden voor mensen met een beperking en hun behoeften hierin. Op dit moment richt het onderzoek zich speciaal op de regio Haaglanden. De enquête is digitaal in te vullen: klik hier. De resultaten van het onderzoek worden altijd anoniem verwerkt. Het beantwoorden van de vragen kost ongeveer 3-7 minuten en kan nog tot 19 mei 2014.
Naast het onderzoek, is er al een website gelanceerd om aangepast sporten onder de aandacht te brengen. Zo is er bijvoorbeeld te zien waar je kan rolstoelbasketballen of kan dansen. Verder is er de mogelijkheid om samen met een beweegcoach te kijken naar een geschikte sport. Kijk voor meer informatie op www.aangepastsportenzuidholland.nl of klik hier 
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Nog een enquête: onderzoek naar wensen toegankelijkheid 
De website en app ‘Ongehinderd.nl’ geeft inzicht in de toegankelijkheid van steden, gebouwen en voorzieningen. Op deze manier kunnen mensen met een beperking onbezorgd en zonder teleurstellingen op pad. Ook Den Haag is actief op dit landelijke platform.

Het team van Ongehinderd.nl probeert de informatie over toegankelijkheid zo goed mogelijk aan te sluiten op de behoefte van mensen met een beperking. Daarom is er een online enquête opgesteld. Door middel van acht vragen wil Ongehinderd inzicht krijgen in de persoonlijke behoefte rondom toegankelijkheid. Deelnemen kost slechts een paar minuten. De enquête is tot 3 mei 2014 online in te vullen. klik hier
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Alles weten over de voorzieningen op de Haagse stranden?
De Haagse stranden zijn goed toegankelijk voor iedereen. Dit is mogelijk gemaakt door Voorall, Biesieklette en de gemeente Den Haag. Mensen met een beperking kunnen deze zomer makkelijk en zelfstandig van een dagje strand genieten met behulp van diverse voorzieningen. 
Zo worden er toegankelijke paden met een uitkijkplateau bij de vloedlijn neergelegd. Biesieklette verhuurt speciale (elektrische) strandrolstoelen en -rollators. Deze zijn vanaf april dagelijks verkrijgbaar op de stallingen Kijkduin, Strandweg Noordboulevard en Strandweg Haven. 
Meer over de verschillende strandrolstoelen, de strandrollator en de overige voorzieningen voor mensen met een beperking op de Haagse stranden kunt u lezen in de vernieuwde flyer van Biesieklette. Wilt u deze ontvangen? Stuur dan een e-mail aan info@voorall.nl of neem contact op via het telefoonnummer 070 - 365 52 88.
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Boekentip: Oei, er klopt iets niet…
Ouders van kinderen met een beperking worden voor uitdagingen gesteld waar de klassieke opvoedboeken niet over adviseren. Oei, er klopt iets niet... doet dit wél. Dit boek geeft ouders nuttige tips en adviezen. Hoe leer je bijvoorbeeld omgaan met het netwerk van hulpverleners om je kind heen? En hoe zorg je ervoor dat broertjes en zusjes genoeg aandacht blijven krijgen? Dit boek helpt ouders de positieve dingen aan hun kind te zien en uiteindelijk (weer) plezier te beleven aan het opvoeden. Een onmisbaar boek voor ouders van een kind met een lichamelijke en/of verstandelijke beperking, hun omgeving en hulpverleners.


	Voor aan- en afmelding voor deze nieuwsbrief of suggesties of vragen
kunt u mailen naar: nieuwsflits@voorall.nl

Colofon
Eindredactie: Secretariaat, Yvonne Roos
Ontwerp: Matglas, Jan Bakker

Contactgegevens Voorall:
Van Diemenstraat 196
2518 VH Den Haag
070 365 52 88
info@voorall.nl
www.voorall.nl
twitter:@voorall
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