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Campagne ‘Houd de lijn vrij’
Informatie voor vrijwilligers
Van 8 t/m 12 april 2019 vindt de campagne ‘Houd de lijn vrij’ plaats. Deze landelijke campagne vraagt aandacht voor het vrijhouden van de geleidelijnen, die dienen voor de oriëntatie van blinden en slechtzienden. In Den Haag hebben Voorall en de gemeente Den Haag de handen ineen geslagen om ‘Houd de lijn vrij’ ook in onze stad te organiseren.
Wat houdt de campagne in?
Op vier locaties in Den Haag vragen we met tegelstickers naast de geleidelijn en door het uitdelen van flyers aandacht voor het vrijhouden van de lijn. De locaties zijn rondom de stations Centraal Station, Holland Spoor en Leidschenveen en op het Spui.
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Afbeelding van persoon met blindenstok op geleidelijn en het woord ‘vrijhouden’
Mensen met een visuele beperking delen flyers uit aan omstanders en leggen uit waarom ‘houd de lijn vrij’ belangrijk voor hen is. 
Voor de campagne zijn we op zoek naar mensen met een visuele beperking, om flyers uit te delen en met omstanders in gesprek te gaan waarom ‘houd de lijn vrij’ voor hen belangrijk is. We doen dit op de plaatsen waar de stickers naast de geleidelijnen geplakt zijn. Voorall zorgt voor begeleiding bij het flyeren, zodat je steeds met zijn tweeën bent. 
Voorafgaand aan de week organiseren we een briefing voor alle vrijwilligers waarin we uitleggen wat de bedoeling is. Deze briefing vindt plaats op vrijdagmiddag 5 april van 16:00 tot 17:30 uur in de Christus Triumfatorkerk. 


Voor meer informatie ga naar: https://www.houddelijnvrij.nl/. 
De planning is als volgt:
Op vrijdag 5 april van 16:00 – 17:30u wordt een briefing gegeven in de Christus Triumfatorkerk aan de Juliana van Stolberglaan 154 te Den Haag.
Op maandag 8 april van 13:00 – 15:00 uur flyert de eerste groep op Den Haag Centraal en van 15:00 – 17:00 uur flyert de tweede groep op Spui.

Op woensdag 10 april van 14:00 – 15:30 uur flyert de eerste groep op Hollands Spoor. En van 15:30 – 17:00 uur flyert de tweede groep op Hollands Spoor.

Op vrijdag 12 april van 14:00 – 15:30 uur flyert de eerste groep op Leidschenveen station. En van 15:30 – 17:00 uur flyert de tweede groep op Leidschenveen station.

Vind je het leuk om mee te helpen en een steentje bij te dragen aan ‘Houd de lijn vrij’? Meld je dan voor 1maart aan via info@voorall.nl en vermeld hierbij welke dag(en) je beschikbaar bent. 
Heb je al een buddy die je kan begeleiden? Laat het dan even aan ons weten als deze met je meekomt. Op basis van alle aanmeldingen maken wij een rooster, deze ontvang je halverwege maart van ons.
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