Stelling 1: Er zijn afgelopen periode voldoende verbeteringen op het vlak van toegankelijkheid gerealiseerd.

CDA
Het CDA is blij dat de gemeente voortaan bij al haar plannen uitgaat van ‘toegang en bruikbaarheid voor iedereen’ in plaats van ‘toegang en bruikbaarheid voor de gemiddelde gebruiker’. Via de eigen wethouder heeft het CDA zich ingezet voor inclusief sporten door het tekenen van de overeenkomst ‘Inclusief - Sport & Bewegen’ in de regio Haaglanden en het openen van een Mobilitheek, waardoor mensen met een beperking hulpmiddelen kunnen lenen om zelfstandig te kunnen bewegen en sporten. Het CDA heeft opgeroepen om in samenwerking met belangenorganisaties voor mensen met een visuele beperking een analyse te maken van de huidige knelpunten bij blindengeleidenlijnen en een bewustwordings- en handhavingscampagne te starten die alle Hagenaars wijst op het belang van het vrijhouden van trottoirs. 

CU/SGP
Er zijn stappen gezet, zo komt er dankzij de ChristenUnie/SGP een toegankelijkheidstoets bij relevante beleidsstukken, maar wat de ChristenUnie/SGP betreft moet de toegankelijkheid van Den Haag nog veel beter. Wij willen dat Den Haag in 2030 100% toegankelijk is.

D66
Toegankelijkheid is op het Stadhuis goed op de kaart gezet. Na de inspiratienota ‘100% Toegankelijk’ uit de raad volgde de wethouder in de nieuwe hoedanigheid van ‘coördinerend wethouder Toegankelijkheid’ met een beleidsnotitie ‘Vanzelfsprekend Toegankelijk’. In het coalitieakkoord van 2019 was ook een flinke pot geld van 3,5 miljoen euro extra opgenomen voor Toegankelijkheid. Daarvan worden momenteel extra geleidenlijnen aangelegd, bankjes geplaatst en draait de campagne ‘Allemaal Haags’. Daarnaast is de Alliantie Toegankelijk Den Haag opgericht om bedrijven te motiveren te investeren in toegankelijkheid. Kortom: er is wel het een en ander gebeurd, maar nog veel meer nodig zodat mensen met een beperking in de stad er wat van merken.    
GroenLinks
Er zijn stappen gezet, maar we zijn er nog niet. We zetten ons in voor een stad die sociaal, fysiek en digitaal toegankelijk is voor alle inwoners. We schreven daarom samen met andere partijen naar de uitvoering van de punten die in de inspiratienota ‘100% Toegankelijk’ worden genoemd. Zo willen we ervaringsdeskundigen vooraf betrekken bij het maken van beleid. Daarnaast is er geld bijgekomen voor het Toegankelijkheidsfonds.

HvDH/GdM
Niet iedereen realiseert zich dat er in Den Haag ongeveer 80.000 mensen met een beperking of chronische ziekte wonen. Hart voor Den Haag wil dat deze groep volwaardig mee kan doen in onze samenleving. Zo regelden we meer visplekken die toegankelijk zijn voor mensen met een beperking. We onderzoeken of er een toegankelijkheidstoets kan worden ingevoerd bij het verlenen van vergunningen. Maar er gaat ook veel nog niet goed. Zo moet er een onderzoek komen naar het functioneren van de regiotaxi-voorziening AV070. We krijgen er te vaak klachten over. Ook de wachttijden WMO, vaak maanden, moeten worden verkort. 
HSP
Nee, we voldoen nog steeds niet aan de eisen uit het VN-verdrag inzake gelijke rechten voor mensen met een beperking.



PvdA
We hebben belangrijke stappen vooruit gemaakt, zo is er meer aandacht voor het onderwerp gekomen door o.a. de inspiratienota ‘100% Toegankelijk’ die de PvdA samen met andere partijen schreef, en wat de basis vormde voor de gemeentelijke nota ‘Vanzelfsprekend toegankelijk’. Ook is in het coalitieakkoord in 2019, waar de PvdA deel van uitmaakt, 3.5 miljoen euro uitgetrokken voor het verbeteren van de toegankelijkheid, waaronder extra geld voor het Toegankelijkheidsfonds. Ook heeft de PvdA meermaals aandacht gevraagd voor toegankelijkheid van bijvoorbeeld schoolgebouwen, de openbare ruimte en van winkels en horeca.

PvdD
De Partij voor de Dieren ziet dat er verbeteringen zijn doorgevoerd, zoals de aanleg van meer blindengeleidenlijnen. Toch is dit nog niet voldoende. Er zijn nog teveel ontoegankelijke haltes, de openbare ruimte is nog niet genoeg toegankelijk en er vindt nog teveel discriminatie op basis van functiebeperking plaats en is er te weinig erkenning van deze vorm van discriminatie.

PVV
Oneens. Er is nog een lange weg te gaan. Het huidige college maakt op veel vlakken de stad juist ontoegankelijker door onvoldoende investeringen in publieke voorzieningen.

SP
Er zijn verbeteringen doorgevoerd op bepaalde punten en wordt ook meer aandacht aan besteedt, maar het kan natuurlijk altijd beter. Het is wat de SP betreft nog niet voldoende. Als we kijken naar de bereikbaarheid van openbare plekken zoals stadsdeelkantoren, tramhaltes, het strand of bijvoorbeeld scholen, dan is er nog een inhaalslag te maken.
