Op 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen: Partijen bekennen kleur. 

Stelling 10: Openbare vergaderingen van de gemeente zouden altijd volledig inclusief moeten zijn. Dus in begrijpelijke taal en voorzien van gebarentolk, schrijftolk en audiodescriptie

CDA
Het CDA is een voorstander van inclusiviteit bij openbare vergaderingen. Daarom heeft het CDA in de afgelopen periode een motie ingediend die oproept een proef te starten met een gebarentolk die middels een live-videoverbinding kan worden geraadpleegd. Ook moeten de raadsvergaderingen met ondertiteling te zien zijn voor mensen die slechthorend zijn.
CU
Er is voor elke vergadering een schriftelijk verslag en een opname beschikbaar met ondertiteling. Het geld wat live gebaren- en schrijftolken kost steken wij liever in de fysieke toegankelijkheid van Den Haag. Wat ons betreft zou er wel van alle besluiten die genomen worden, een samenvatting kunnen worden gemaakt in begrijpelijke taal. 
D66
Eens! Door een motie van D66 gaat ondertiteling geregeld worden. Begrijpelijke taal kunnen niet garanderen van alle collega's in de raad, maar het punt van tolken willen we oppakken.
GroenLinks
Eens.
HvDH/GdM
Eens. 
HSP
Het is belangrijk dat de informatie van de gemeente, zo ook vergaderingen, toegankelijk zijn op het moment zelf, maar ook bij het terugkijken. De keuze voor de inzet van middelen afhankelijk.
PvdA
Eens, de PvdA heeft de voorstellen in de gemeenteraad hiertoe gesteund. 

PvdD
Eens, kern van het gemeentelijke beleid hoort te zijn: ‘Niets over ons, zonder ons’. Dit betekent dat toegang tot overheidsgebouwen en publieke voorzieningen zoals onderwijs, openbare instellingen, toiletten en openbaar vervoer voor iedereen vanzelfsprekend wordt. Zaken als ondertiteling van de raadsuitzending, gebarentolken bij belangrijke gemeentelijke evenementen en rolstoelvriendelijke stoepen worden de norm. Er wordt ook meer geld vrijgemaakt om uitzendingen in lokale media toegankelijk te maken voor mensen met een auditieve beperking.

PVV
Eens. Er moet altijd in begrijpelijke taal worden gecommuniceerd en we moeten ervoor zorgen dat iedereen een vergadering kan volgen. Op welke manier dit gebeurt maakt de PVV niet uit.

SP
Ja, daar is de SP het mee eens. In de nota ‘Vanzelfsprekend Toegankelijk’ staat dat er een onderzoek gedaan wordt naar het inzetten van de gebaren- en doventolk. De SP wil dat dit zo snel mogelijk ingepast wordt.
