Op 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen: Partijen bekennen kleur. 

Stelling 11: Het incidentele extra geld dat in deze periode beschikbaar is gekomen voor het verbeteren van toegankelijkheid moet ook komende periode weer beschikbaar komen. 

CDA
In het coalitieakkoord van 2018, tot stand gekomen tussen de VVD, D66, PvdA en CDA, is  3,5 miljoen euro beschikbaar gesteld voor het ondersteunen van initiatieven gericht op het mogelijk maken van een toegankelijke stad. Toegankelijkheid moet een rode draad zijn in al het beleid en praktijk van de gemeente. Door daar extra geld voor beschikbaar te stellen wordt dat gestimuleerd en aangemoedigd. Ook in een volgende periode zou dit doorgezet moeten worden. 
CU
Het is belangrijk om te blijven investeren in een toegankelijk Den Haag. Als we in 2030 100% toegankelijk willen zijn dan moet er structureel meer geld komen voor toegankelijkheid. Als het aan de ChristenUnie/SGP ligt komt er dus structureel meer geld voor toegankelijkheid.
D66
Minimaal! Liever nog: structureel geld.
GroenLinks
Eens.
HvDH/GdM
Aanvankelijk eens, we moeten echter wel de bestedingen goed tegen het licht houden. Doelstellingen op het terrein van toegankelijkheid vinden wij heel belangrijk. 
HSP
In de komende periode zijn er nog veel noodzakelijk verbeteringen te realiseren. Daarom is er minimaal hetzelfde bedrag nodig.
PvdA
Eens, het extra geld was een goede stap, maar er moet nog een hoop gebeuren om de stad écht toegankelijk te maken voor iedereen. 
PvdD
Eens, er is genoeg werk aan de winkel om de toegankelijkheid te verbeteren. Mensen zijn gelukkiger wanneer zij iets kunnen betekenen in de samenleving. Mensen moeten ongeacht hun achtergrond, functiebeperking, financiële situatie of leeftijd kunnen deelnemen aan de samenleving. De Partij voor de Dieren wil zeker dat geld structureel beschikbaar komt, zodat Den Haag een welkome stad voor iedereen wordt.
PVV
Mee eens. Er worden miljoenen over de balk gesmeten voor allerlei onzin zoals kunst- en duurzaamheidsubsidies. Wat de PVV betreft zetten we een deel van dit geld in om zorg, welzijn en toegankelijkheid voor mensen met een beperking te verbeteren.

SP
Ja, daar is de SP het mee eens. Dit extra geld is ook hard nodig omdat er nog genoeg te verbeteren valt op dit vlak. Ook wil de SP dat het beschikbare budget wordt bepaald in samenspraak met de doelgroep, zij weten immers het best wat de prioriteiten zijn. 

