Op 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen: Partijen bekennen kleur.
Stelling 4: Het is noodzakelijk dat inwoners van Den Haag laagdrempelige ondersteuning kunnen krijgen bij een Wmo-melding of -aanvraag. Voorbeelden van organisaties die dat nu doen zijn Kompassie, Straatconsulaat en Voorall.
CDA
Het is essentieel dat een Wmo-melding of -aanvraag voor iedereen toegankelijk is. Dat betekent dat er ondersteuning moet zijn voor mensen die dat nodig hebben. Organisaties als Voorall, Kompassie en Straatconsulaat spelen hier een cruciale rol in. De gemeente moet deze waar nodig ondersteunen. 
CU/SGP
Bij een Wmo-melding of aanvraag moet de burger centraal staan, niet de regel. Dat vraagt om meer ruimte voor maatwerk op het stadhuis, maar ook ruimte voor laagdrempelige hulp van organisaties zoals Voorall.
D66
Het is jammer dat het noodzakelijk is, als het de communicatie met de gemeente betreft. Natuurlijk moet iedereen de benodigde ondersteuning wegens zijn/haar beperking kunnen krijgen.

GroenLinks
Eens.
HvDH/GdM
Eens. Deze organisaties zijn van zeer grote waarde en moeten we koesteren. 
HSP
Laagdrempelige ondersteuning kan helpen bij het vinden van de juiste zorg.
PvdA
Eens, de PvdA heeft zich de afgelopen vier jaar ingezet voor het versterken en bekender maken van onafhankelijke clientondersteuning. 

PvdD
Eens, de ondersteuning voor Wmo-aanvragen moet beter. Gebruikers moeten bijvoorbeeld keuzevrijheid hebben van leveranciers. Dit kan door als gemeente Den Haag bij de aanbesteding meerdere hulpmiddelenleveranciers te kiezen, waartussen iedere gebruiker van hulpmiddelen vervolgens zelf kan kiezen en desgewenst elk half jaar kan wisselen. 
PVV
Mee eens, de PVV is voor meer maatwerk. Kwaliteit, menselijk contact en voldoende persoonlijke aandacht moeten hierbij voorop staan
SP
Hier is de SP het helemaal mee eens. De aanvraag van een Wmo-melding kan best ingewikkeld zijn en niet iedereen is even (technisch) vaardig om dit alleen in te dienen en alle stappen zorgvuldig af te werken. En als er iets ontbreekt, of incompleet is, kan de aanvraag een stuk langer duren. Voldoende hulp is noodzakelijk zodat iedereen ook echt gelijke toegang heeft tot die hulp. 

