Op 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen: Partijen bekennen kleur.

Stelling 6: Alle vormen van openbaar vervoer dienen toegankelijk te zijn voor mensen met een beperking. Mensen met een elektrische rolstoel mogen niet in de bussen van HTM worden geweigerd. 

CDA
Zoals ook in de inspiratienota ‘100% Toegankelijk’ wordt beschreven, moet het aspect ‘gehandicaptengerichtheid’ worden meegenomen bij elke beoordeling of aanbesteding van een openbaar vervoerder. Hierbij moet ook worden gekeken naar de omgang van het personeel van de vervoerder ten aanzien van mensen met een handicap. Ook worden chauffeurs getraind op omgang met niet-zichtbare handicaps. Voorkomen moet worden dat, zoals nu nog te vaak gebeurt, er te weinig tijd is voor iemand met een beperking of in een rolstoel om zich naar de rolstoelplekken te begeven of dat een bus wegrijdt voordat passagiers een zitplek hebben gevonden. Het OV moet inclusief en toegankelijk zijn voor iedereen. In de sommige HTM-bussen zijn aangewezen plekken voor rolstoelen, maar Den Haag is de enige stad waar elektrische rolstoelen niet zijn toegestaan in de gasbussen. Volgens een veiligheidsonderzoek van de HTM kan dit gevaarlijk zijn. Het CDA vindt dat er opnieuw door de MRDH en de HTM een veiligheidstest gedaan moet worden i.s.m. met Voorall. Wij denken dat het wél mogelijk moet zijn veilig met je elektrische rolstoel in de bus te rijden.
CU/SGP
Eens, op elke bus moet een elektrische rolstoel meekunnen. Ook willen we dat bij elke bus- en tramhalte DRIS-palen komen die sprekend informatie geven over actuele vertrektijden.
D66
Eens! We hebben een motie ingediend waarin de gemeenteraad het college oproept die tests opnieuw te doen. Waarom zou het alleen in Den Haag onveilig zijn?

GroenLinks
Eens.
HvDH/GdM
Eens. Hart voor Den Haag wil dat alle trams en bussen - alsmede de haltes daarvan - goed toegankelijk zijn voor minder validen, ouderen en ouders met kleine kinderen. Waar mogelijk worden de nieuwe stadstrams met lage vloeren verder uitgerold.
HSP
Het is onbestaanbaar dat elektrische rolstoelen niet welkom zijn in delen van het openbaar vervoer. Stadsbussen en trams moeten snel toegankelijk worden gemaakt voor rolstoelen.

PvdA
Eens. Samen met andere partijen zijn we nog steeds bezig om ervoor te zorgen dat mensen in een elektrische rolstoel mee kunnen in de bus. 


PvdD
Eens, de Partij voor de Dieren pleit ervoor dat het openbaar vervoer toegankelijker wordt voor mensen met beperkingen, bijvoorbeeld met toegankelijke haltes, lagevloertrams en door elektrische rolstoelen toe te staan in alle bussen. Den Haag moet er voor zorgen dat het VN-verdrag voor de rechten van personen met een handicap strikt wordt nageleefd. Toegang tot publieke voorzieningen zoals openbaar vervoer horen vanzelfsprekend te zijn. 

PVV
Mee eens. Er mogen geen haltes worden geschrapt en waar het nodig is moeten er haltes bijkomen. Een fijnmazig OV-netwerk dat betaalbaar is, goed toegankelijk is, en waar men zich veilig voelt is belangrijk voor iedereen in de stad.

SP
Daar is de SP het mee eens, dit staat ook in ons verkiezingsprogramma. Wij houden over het algemeen een afstand van 500 meter aan, maar in gebieden waar het autobezit laag is of waar relatief veel mensen slecht ter been zijn moet deze norm naar beneden worden bijgesteld. 

