Op 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen: Partijen bekennen kleur. 

Stelling 7: In Den Haag zijn meer aanpasbare woningen nodig, dit zijn woningen die met weinig aanpassingen en kosten geschikt zijn te maken voor mensen met een beperking.

CDA
Het CDA wil een leefbare stad. Den Haag is onbetaalbaar geworden voor jonge gezinnen en middeninkomens. Maar ook voor mensen met een beperking is het moeilijk om een woning te vinden die met weinig aanpassingen geschikt gemaakt kan worden. Het CDA wil dat de gemeente hier in haar woonbeleid rekening mee houdt. Er is weinig ruimte voor nieuwbouw. Het CDA wil dat de gemeente zelf een meer sturende rol inneemt. Het bouwen van woningen gaat immers niet om het stapelen van stenen alleen. Het gaat om de plek waar het leven vorm krijgt, de plek waar je opgroeit, de plek waar je je thuis voelt. 
CU/SGP
Eens. Met kleine aanpassingen kunnen mensen veel beter thuis blijven wonen. De gemeente gaat hierop sturen zodat de woningen er ook echt komen.
D66
Ja! Bijvoorbeeld in Dreven, Gaarden, Zichten in Zuidwest hebben we met een motie voor elkaar gekregen dat de ca. 5000 woningen aanpasbaar worden gebouwd. Ook gaat Voorall meekijken bij de ontwerpen.
GroenLinks
Eens.
HvDH/GdM
Eens. In zijn algemeenheid zijn er meer woningen nodig in Den Haag voor de grote groep mensen die woningzoekend zijn. In het bijzonder ook voor mensen met een beperking. Hart voor Den Haag wil ook met de woningcorporaties onderzoeken of er woongroepen kunnen komen voor mensen met een fysieke beperking.
HSP
Ja, er zijn te weinig woningen beschikbaar voor mensen met een beperking. Hier is specifieke aandacht voor nodig bij de bouwopgave.
PvdA
Eens. Iedereen heeft recht op een passende woning. 

PvdD
Eens, er moeten meer aanpasbare woningen komen. Iedereen heeft namelijk recht op een passende woning. Daarom is het goed dat ingezet wordt op aanpasbare woningen. Daarnaast is van belang dat mensen de benodigde aanpassingen vergoed krijgen. Dit blijft niet beperkt tot woningen die de gemeente reeds heeft aangepast: mensen mogen redelijke aanpassingen verwachten in hun huidige woning als zij daar willen blijven wonen of in een andere beschikbare woning waar zij heen willen verhuizen. De bewoner bepaalt zelf wat een goede woning en woonomgeving is. Het weigeren van redelijke aanpassingen is in strijd met het VN-verdrag Handicap en recht om op voet van gelijkheid een verblijfplaats te kiezen. 


PVV
Mee eens. Als de overheid wil dat mensen steeds vaker en langer thuis blijven wonen dan moet daar ook tegenover staan dat er voldoende aangepaste woningen zijn.

SP
Hier is de SP het mee eens. Het college wil dat mensen zo lang mogelijk thuis blijven wonen, dan zijn kleine aanpassingen in de woning een relatief klein middel om hiervoor te zorgen. Mensen moeten ook in de eigen buurt kunnen blijven wonen en niet gedwongen moeten verhuizen omdat hun woning niet geschikt is voor hun beperking. Het college moet hier veel actiever mee aan de slag, in plaats van het op (particuliere en sociale) woningcorporaties af te schuiven en de inwoners zelf. Veel woningen die in het lage huursegment liggen in de stad voor 55-plussers zijn niet levensbestending. Aanpassingen zijn mogelijk, maar volgens de gemeente vaak te duur. Kosten zouden nooit belangrijker mogen zijn dan het zelfstandig kunnen verder leven. 

