Op 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen: Partijen bekennen kleur. 

Stelling 8: Alleen activiteiten en evenementen die de fysieke toegankelijkheid voor alle Hagenaars waarborgen komen in aanmerking voor gemeentelijke subsidie.

CDA
De inspiratienota ‘100%-Toegankelijk’, die mede door het CDA is ingediend, heeft ervoor gezorgd dat de gemeente voortaan bij al haar plannen moet uitgaan van ‘toegang en bruikbaarheid voor iedereen’. Wat het CDA betreft is dit ook van toepassing op de subsidies voor activiteiten en evenementen. Waar mogelijk moeten evenementen toegankelijk zijn voor iedereen en moet dit dus worden meegenomen in de afweging of een subsidie kan worden verleend.  
CU
We kunnen ons voorstellen dat er voor een kleinschalig initiatief zoals een straat- of buurtfeest, niet altijd voor elke Hagenaar de fysieke toegankelijkheid kan worden gegarandeerd. Wel moet dat gelden voor grotere evenementen.
D66
Eens! We pleiten voor een pro-actieve toegankelijkheidstoets bij de vergunningverlening.
HvDH/GdM
Hart voor Den Haag is hier altijd een voortrekker in geweest. Samen met andere partijen kregen we in 2016 al een motie aangenomen die stelt dat de vraag naar de toegankelijkheid voor mensen met een (lichamelijke) beperking eenvoudig kan worden opgenomen in de aanvraagprocedure voor een evenementvergunning. Daarmee regel je het dus ook voor evenementen die verder geen subsidie van de gemeente nodig hebben of aanvragen. Daarnaast moet er tevens voor gezorgd worden dat organisatoren van evenementen in hun publiekscommunicatie aandacht geven aan de toegankelijkheid van het betreffende evenement voor de genoemde doelgroep. 
GroenLinks
Eens. 
HSP
Fysieke toegankelijkheid van activiteiten en evenementen willen we stimuleren. Daarvoor maken we specifiek budget vrij of houden we rekening mee bij subsidieverlening.

PvdA
Eens. Daarnaast heeft de PvdA zich er voor ingezet om de gemeente organisatoren van demonstraties in de stad te laten helpen met het waarborgen van toegankelijkheid. 
PvdD
Eens, indien de gemeente subsidies geeft moet ze ervoor zorgen dat de activiteiten toegankelijk zijn voor iedereen. De Partij voor de Dieren wil dat Den Haag bij beleidsontwikkeling standaard rekening houdt met burgers met een lichamelijke, psychische, visuele of auditieve aandoening. Daarbij maakt de gemeente structureel gebruik van checklists en ervaringsdeskundigen die helpen bij het vergroten van de bewustwording over en opnemen van deze inclusiviteit. 
PVV
Eens. Een inspanningsplicht om evenementen toegankelijk te maken voor alle Hagenaars kan zeker een goede subsidievoorwaarde zijn, mits dit redelijkerwijs van het type evenement kan worden gevraagd.
SP
Ja, dit moet een onderdeel worden van de subsidieaanvraag wat de SP betreft en staat ook in ons verkiezingsprogramma: “De toegankelijkheid van scholen, sportaccommodaties, musea, culturele instellingen en andere openbare gebouwen voor minder validen moet goed zijn. Daarom wordt dit een belangrijke voorwaarde bij het verstrekken van vergunningen en subsidies”.
