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Inleiding
Op dinsdag 15 februari 2011 heeft het TestTeam van Voorall ‘De Pier’ aan de Scheveningse boulevard bezocht. Het TestTeam bestond uit:
· Mensen met een visuele beperking
· Rolstoelgebruikers

· Rollatorgebruikers

· Scootmobielgebruikers
Tijdens deze test zijn de volgende onderwerpen onderzocht: 
· Bereikbaarheid Pier
· Parkeergelegenheid

· Toegankelijkheid ingang en route 
· Bereikbaarheid van het restaurant Van der Valk
· Toiletten
· Menukaart
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 

Om de toegankelijkheid van Den Haag in beeld te brengen zet Voorall TestTeams in. Problemen in de toegankelijkheid worden door Voorall aangekaart bij de verantwoordelijke instanties en meegenomen in de adviezen die Voorall uitbrengt over toegankelijkheid.

Bereikbaarheid Pier
De locatie is met het openbaar vervoer goed te bereiken. De kortste wandelroute vanaf het openbaar vervoer is via De Palace Promenade. In het winkelcentrum is een lift aanwezig. Ook is het mogelijk om langs het winkelcentrum te lopen en via hellingbanen De Pier te bereiken.
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De trap (zie foto boven) die gelegen is tegenover De Pier vormt nu een belemmering. In het voorstel van het bestemmingsplan van de gemeente Den Haag wordt deze ingang aangepast en toegankelijk gemaakt.

Parkeergelegenheid

Langs de Boulevard is voldoende parkeergelegenheid, al is het in de zomer erg druk.

Aan de Dr. Lelykade, de Visafslagweg en Vissershavenweg is veel gratis parkeerruimte beschikbaar op 5 minuten lopen naar het strand. Aan het Noordelijk Havenhoofd kan tegen betaling geparkeerd worden.
Er ontbreekt op korte afstand een gehandicaptenparkeerplaats.

Advies: 

● Zorg voor een gehandicaptenparkeerplaats zo dicht mogelijk bij de Pier. De norm hiervoor is binnen 50 meter.

Toegankelijkheid ingang en route 
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De ingang is duidelijk zichtbaar. Bewegwijzering naar De Pier ontbreekt. Er zijn geen geleidelijnen aanwezig. De ingang van de locatie is overzichtelijk en ruim, zodat 2 rolstoelers elkaar kunnen passeren. Het TestTeam heeft niet kunnen waarnemen of de vloer bij de ingang glad wordt bij regen.
Advies:
● Zorg voor duidelijke bewegwijzering naar de locatie toe.

● Zorg voor blindengeleidelijnen naar de ingang van De Pier.

● Belangrijk is dat de vloer bij de ingang van materiaal is gemaakt dat niet glad wordt bij regen. 
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De route op de locatie is toegankelijk. Op de route kom je veel pilaren tegen.
Advies:
● Het verdient aanbeveling de pilaren te voorzien van een markering, zoals bijvoorbeeld hierboven door middel van het plaatsen van een plant en vuilniscontainer.
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Halverwege de locatie bevindt zich een trap naar boven. Markering op de traptreden ontbreekt. De trapleuningen lopen niet door. 

Het boven gedeelte van De Pier is ook bereikbaar via een lift, maar vanwege vandalisme is de lift momenteel niet in gebruik. 
Advies: 
● Breng markeringen aan op de traptreden. 
● Zorg ervoor dat de trapleuning van de gehele trap doorloopt en aan het begin en einde van de trap een stukje doorlopen. 
● Geef door middel van bewegwijzering bij de lift de alternatieve route aan. 

Onderweg zijn er weinig rustpunten. 
Advies: 
● Zorg voor rustpunten door bijvoorbeeld stoeltjes te plaatsen. 
Bereikbaarheid van het restaurant Van der Valk
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De bereikbaarheid van het restaurant is goed. Het restaurant is bereikbaar via een hellingbaan. Maar ook via een goed zichtbare trap met 3 treden en een leuning. Op de traptreden ontbreekt markering.
Advies: 
● Zorg voor markering op de traptreden.
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De entree van het restaurant heeft deuren die automatisch geopend worden.
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De zalen beneden en het Casino zijn bereikbaar met een lift. 
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De doorgang in de foyer van het restaurant is krap. 
Advies:
● Zorg voor voldoende doorgangsruimte in de foyer, door bijvoorbeeld wat minder zitjes neer te zetten. De minimale doorgangsruimte dient 90 cm te zijn. 

Toiletten
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De toiletten zijn goed bereikbaar. Voor iemand met een visuele beperking  ontbreekt er een duidelijk, voelbaar bordje op ooghoogte van de deuren. 

Advies:
● Breng op ooghoogte een bordje aan waarbij het verschil in de afbeelding tussen heren en dames toilet goed te voelen is. 
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De ruimte van het gehandicaptentoilet voldoet niet aan de minimale grootte. Die dient minimaal 165 x 220 cm te zijn. 

Het gehandicaptentoilet is goed ingedeeld, er is een signaleringskoord aanwezig dat in verbinding staat met de receptie. Dit signaleringskoord is vanuit meerdere plekken in het toilet bereikbaar. In het huidige toilet heeft een rolstoelgebruiker alleen de mogelijkheid om achteruit het toilet te verlaten.
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Aan de linkerkant van het toiletgedeelte bevindt zich een trap naar beneden. Dit levert een gevaarlijke situatie op voor degene die achteruit het toilet uitrijdt. Op de traptreden ontbreken de markeringen.  
Advies:
● Breng markering in contrasterende kleur aan op de traptreden. Waarschuwen voor de gevaarlijke situatie door middel van een bordje.
Menukaart

Het menu is niet verkrijgbaar in braille of grootletter.
Advies:
● Print het menu uit in Verdana, 18-20 punts.
● Ook bestaat de mogelijkheid om een paar menu’s in braille te laten drukken bij een gespecialiseerde drukker.

Dedicon kan de gedrukte teksten van uw organisatie omzetten naar braille-, gesproken-, grootletter en digitale teksten.
Postbus 24
5360 AA Grave
Tel. 0486-486486
E-mail: info@dedicon.nl
Website www.dedicon.nl

Bij het uitserveren wordt bij de mensen met een visuele beperking niet benoemd wat wordt neergezet. 
Advies: 
● Medewerkers benoemen bij mensen met een visuele beperking wat er voor hen wordt neergezet. 

Ten slotte

Het Voorall TestTeam is over het algemeen positief over de toegankelijkheid van de Pier. 

Onderstaande punten zijn door het TestTeam opvallend goed genoemd:

● De locatie is met het openbaar vervoer goed bereikbaar.

● De ingang van de locatie is overzichtelijk en ruim.

● Langs de Boulevard is voldoende parkeergelegenheid.
● De bereikbaarheid van het restaurant is goed.

Met de adviezen hoopt Voorall een bijdrage te leveren aan het verder verbeteren van de toegankelijkheid. Voorall wijst hierbij op de toegankelijkheidssubsidie die de gemeente Den Haag verstrekt aan ondernemers om de toegankelijkheid van hun onderneming te verbeteren. Mogelijk kan deze subsidieregeling gebruikt worden voor de aanpassing van het gehandicaptentoilet. Voor meer informatie over de subsidieregeling kunt u contact opnemen met de gemeente Den Haag, telefoon: 070 - 353 50 72 of kijk op www.denhaag.nl/toegankelijkheid.
Voorall is altijd bereid samen met u na te denken over verdere oplossingen. 
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