
TEST  TRAMTUNNELSTATIONS  VOORALL  TESTTEAMS  8 AUG. 2011PRIVATE 

INLEIDING

Op maandagmorgen 8 augustus 2011 keken - op verzoek van de HTM – leden van het Mobiele TestTeam en van het TestTeam Zicht op Den Haag van Voorall kritisch naar de openbare ruimte van de tramtunnel onder de Grote Markt​straat; het betreft de haltes Spui en Grote Markt.

Het startpunt van de test was voor de deur van V&D in de Grote Marktstraat. De afslui​ting vond plaats in de personeelskantine van de HTM in station Spui.
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DEELNEMERS

Deelnemers aan deze test waren:

- Dhr Peter 's Gravemade, HTM, tevens gastheer

- Dhr Robert de Kloe, Gemeente Den Haag

- Mw Henny Doddema, elektrische rolstoel

- Dhr Theo de Kleyn, scootmobiel

- Mw Bobby van Venetië, rollator

- Dhr Henk de Blij, visueel beperkt

- Dhr Evert de Jong, visueel beperkt

- Mw Margreet Roemeling, namens Voorall

- Dhr Erik Herbschleb, namens Voorall

TESTPUNTEN

Tijdens het uitvoeren van de test kwamen de volgende aandachtspun​ten naar voren:

- bewegwijzering

- trappen en hallen, toegankelijkheid en veiligheid

- liften, toegankelijkheid en bedieningsgemak

- blindengeleidelijnen

- stempelautomaten

- perrons en perronwanden

Hieronder volgt een overzicht van de belangrijkste bevindingen: 
BEWEGWIJZERING

- Op straatniveau hebben sommige liften, o.a. die op de hoek van de Grote Marktstraat en de Lutherse Burgwal, slechts aanduidingen voor de parkeergarage, en niet voor de tram of RandstadRail. Hierdoor is het moeilijk om het tramperron te vinden. 

- Op de halte Spui ontbreekt een bewegwijzering vanaf de lift die naar niveau -1 leidt naar de lift die naar niveau -3 gaat.

- In het algemeen hebben de verwijsbordjes op de tussenniveaus een te klein lettertype.
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Ontbrekende verwijzingen naar de tramperrons bij resp. V&D en de Grote Markt

- Advies:
Op straatniveau dienen de aanduidingen bij de liften die naar de parkeergarage leiden te worden aangevuld met duidelijke verwijzin​gen naar de diverse tramperrons.

Op de halte Spui dient op niveau -1 de te volgen route van de lift van straatniveau naar -1 naar de lift van -1 naar het perron rich​ting CS v.v. (beter) bewegwijzerd te worden.

Verwijsbordjes op de tussenniveaus van groter lettertype voorzien. In de bijlage zijn de tips voor infoborden en bewegwijzering van Viziris opgenomen. 
TRAPPEN EN HALLEN, TOEGANKELIJKHEID EN VEILIGHEID

- De trap in de Grote Marktstraat naar de halte Spui (trap G) mist een blinden-geleidelijn vanaf de gevel van V&D. Evenzo trap K op het Spui naar het stadhuis. Zie ook hieronder bij het hoofdje Blindengeleidelijnen.

- Het horizontale vlak in genoemde trap G mist waarschuwingsnoppen, terwijl er wel (witte) waarschuwingslijnen en -strepen aanwezig zijn. Dit hoeft ook niet volgens de richtlijnen, maar toch zou hun aanwezigheid wel prettig zijn. Idem bij trap C.
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Geen lijn naar V&D




Het vlak in trap G mist de noppen

- De hal onderaan deze trap is voor een slechtziende slecht ver​licht: de lampen staan te fel afgesteld, terwijl de doorgang via de gang naar de lift via de geleidelijnen als een (te) donker gat ervaren wordt. Foto op volgende bladzijde.
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Het als zodanig ervaren ‘donkere gat’ 

- Bij de trap op de halte Grote Markt (ingang C) ontbreekt een rij noppentegels; het is er slechts een, terwijl twee een vereiste is. 

- Bij trap B ontbreken bovenaan bij de ingang de noppen.

- Toegang C van de halte Grote Markt wordt bovendien als erg donker ervaren.

- Advies:
Trap G mist een blinden-geleidelijn vanaf de gevel van V&D. Evenzo trap K op het Spui naar het stadhuis. Deze lijnen alsnog aanbren​gen.

O.a. de trappen B, C en G missen waarschuwingsnoppen, terwijl er wel (witte) waarschuwingslijnen en -strepen aanwezig zijn. Deze noppen alsnog aanbrengen

De verlichting in de hal onderaan trap G is voor een slechtziende niet optimaal: de lampen minder fel afstellen, terwijl de door​gang via de gang naar de lift via de geleidelijnen juist beter/meer verlicht dient te worden. Het verlichtingsniveau van toegang C dient verhoogd te worden.

LIFTEN, TOEGANKELIJKHEID EN BEDIENINGSGEMAK

- In sommige liften staat niet duidelijk aangegeven wat zich op de diverse niveaus bevindt. Soms is dat ook wel het geval, maar zijn de aanduidingen vrijwel onleesbaar: te kleine letter, te weinig contrast, dit alles op heuphoogte. Alarmaanwijzingen staan niet in braille.

- De lift naar het perron Spui richting CS is feitelijk te krap beme​ten, nl. ca. 1.50 m. Dat is ook op het andere perron het geval voor de lift die leidt naar de affichegalerij; deze meet 1.40 m. en bleek te kort te zijn voor de scootmobiel van ons TestTeam.
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Onleesbare of anderszins onbruikbare informatie 


Liftje-met-deurtje

in de liften










op de Grote Markt
- In de kuil op straatniveau van de halte Grote Markt bevindt zich een invalidenliftje omdat de aanwezige helling te steil, cq. te lang is. De deurtjes van dit liftje zijn echter voor een persoon in een scootmobiel  moeilijk te bedienen. Voor reizigers die maar één arm kunnen gebruiken is het onmogelijk de deurtjes zelfstandig te bedienen. Bij een bezoek aan dit punt enkele weken later (5 sept.) stond deze lift geblokkeerd op 15 cm boven straatniveau en was daarmee geheel onbruikbaar.

- De liftdeur van de lift op de Grote Markt gaat, als eenmaal het perron richting CS is bereikt, zodanig laat open, dat wordt gedacht dat deze deur defect is. 

- Advies:
In sommige liften de vrijwel onlees​bare aanduidingen: te kleine letter, te wei​nig contrast, alles op heuphoog​te, vervangen door duidelijker aanduidingen op ooghoogte. Zie de tips van Viziris in de bijlage. Alarmaanwijzingen staan niet in braille, dit dus aanvullen.

Krap bemeten liften kunnen worden voorzien van (waarschu​wings)bord​jes met de maximaal mogelijke scootmobiellengte. Op deze wijze weten reizigers met een scootmobiel van te voren of ze gebruik kunnen maken van deze lift.
Van het speciale invalidenliftje op de Grote Markt dienen de deur​tjes gemakkelijker bedienbaar te worden gemaakt, liefst met een elektrisch werkende knop. In de huidige situatie is altijd hulp nodig. 

De liftdeur van de lift op de Grote Markt gaat, als eenmaal het perron richting CS is bereikt, zodanig laat open, dat wordt gedacht dat deze deur defect is. Deze tijdsduur dus verkorten.

BLINDEN-GELEIDELIJNEN

- De trap in de Grote Marktstraat naar de halte Spui mist een blin​den-geleidelijn vanaf de gevel van V&D. De geleidelijnen vanaf de gevels ontbreken op nog meer plaatsen, nl. tussen trap K en stadhuis, en tussen de trappen/liften  C, G en H en de resp. gevels.
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Lijn van trap G naar V&D ontbreekt


Nauwelijks voelbaar profiel

- De geleidelijnen hebben vaak een nauwelijks voelbaar profiel.

- Volgens de richtlijnen van Viziris geldt dat vanuit de openbare ruimte naar de perrons v.v. slechts twee routes belijnd worden, nl. een via een van de liften en een via een van de trappen. Bij meer belijning zou dat slechts tot verwarring leiden. De vraag is echter in hoeverre dit bij mensen met een visuele beperking bekend is. 

Overigens zou een belijning naar de trappen aan de beide uiteinden van de perrons toch mogelijk moeten zijn, dit om ver omlopen te voorkomen. 

- Op beide perrons van de halte Grote Markt lopen lange doodlopende geleidelijnen naar de ‘staart’ van het perron.

- Bij de bovenuitgang van lift B ontbreken de geleidelijnen, terwijl ze beneden wel aanwezig zijn.
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Geleidelijn die bij een muur eindigt, 










en niet duidelijk bij trap B (Grote Markt)

- Op de perrons van de halte Grote Markt ontbreken op de gedeelten waar zich mozaïeken bevinden de geleidelijnen. De kunstenaar had hiervoor zijn redenen, maar slechtzienden zijn hiermee niet geluk​kig.

- Advies:
Trap G mist een blinden-geleidelijn vanaf de gevel van V&D. Evenzo trap K op het Spui naar het stadhuis. Deze lijnen alsnog aanbren​gen. 

Het beleid t.a.v. het (niet) aanbrengen van geleidelijnen zou via de website van de HTM bekend kunnen worden gemaakt. De toegankelijkheidsinformatie zou per halte op de website van de HTM geplaatst kunnen worden.

Een belijning naar de trappen aan de beide uiteinden van de perrons zou mogelijk moeten zijn. 

Van veel geleidelijnen dient het nauwelijks voelbare profiel te worden verbeterd.

Op de halte Grote Markt de lange doodlopende geleidelijnen naar de ‘staart’ van beide perrons verwijderen.

Bovenaan lift B geleidelijnen aanbrengen.

STEMPELAUTOMATEN

- Op het perron Spui richting CS ontbreekt een stempelautomaat voor hen die daarvan nog gebruik moeten maken. (Op het tegenoverliggende perron richting MCH staat er wel een.) In bepaalde situaties moeten personen nu speciaal naar boven om te gaan stempelen, wat vooral voor mensen met een beperking natuurlijk zeer tijdrovend en omslachtig kan zijn.
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Voorbeeld van goed geplaatste, 

Bijv. de Dalurenkaart dient nog



duidelijk zichtbare stempelautomaat

afgestempeld te worden

- Advies:

Op het perron Spui richting CS de stempelautomaat (her)plaatsen waar die nu ontbreekt.

PERRONS

- Het contrast tussen de perrons en de rijvloer van de trams is te gering. Weliswaar zijn er witte stippen aangebracht, maar door vervuiling en/of slijtage hebben deze de kleur van de perronvloer aangenomen. 
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Contrast is te gering, o.a. doordat de witte stippen te veel vervuild zijn

- Op de perrons ontbreken aanduidingen waar zich bij een halterende tram de instapdeuren zullen bevinden. Voor reizigers met een beperking is het belangrijk om bij het opstellen op het perron te weten waar de deur van het voertuig stopt. Dit versnelt het instapproces dat bij hen over het algemeen langer duurt. 
- Op de halte Spui bevindt zich incidenteel verlichting op de vloer vlak naast de geleidelijnen. Dit is voor slechtzienden erg verblin​dend.

- Advies:

Het contrast tussen de perrons en de rijvloer van de trams dient te worden verbeterd/verhoogd. Misschien iets aan te doen bij de jaar​lijkse lakbeurt van de perrons?

Op de perrons ontbreken aanduidingen waar zich bij een halterende tram de instapdeuren zullen bevinden. Ons advies is om dit voor de RandstadRailtrams m.b.v. kleuren en tegels  te doen (zoals op halte Zoetermeer Centrum West, zie foto). Eind 2011 worden de RandstadRailvoertuigen in gebruik op drie van de vier passerende tramlijnen. Het aanbrengen van de tegel dient te gebeuren aan de kop van het perron waar de 1e deur van het voertuig stopt. 
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Gekleurde relieftegel in Zoetermeer Centrum West
Op de halte Spui bevindt zich incidenteel verlichting op de vloer vlak naast de geleidelijnen. Dit is voor slechtzienden erg verblin​dend. Deze verlichting beter afschermen of het verlichtingsniveau verlagen.

ADVIEZEN

Naar de mening van het Voorall TestTeam kan met een paar niet al te ingewikkelde aanpassingen - en daardoor hopelijk ook niet te duur – de openbare ruimte van de tramstations onder de Grote Marktstraat (nog) beter toegankelijk worden gemaakt.

Hierboven staan per paragraaf onze adviezen vermeld.

Den Haag, sept. 2011

Stichting Voorall

J.F. Herbschleb

Projectleider TestTeams
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