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INSPRAAK VOORALL
‘NIEUW PARKEERBELEID VOOR HOUDERS VAN EEN GEHANDICAPTENPARKEERKAART EN ZORGBEHOEVENDEN’
Iedereen moet mee kunnen doen in Den Haag. Ook mensen met een beperking. Er op uit kunnen gaan, familie bezoeken, vrijwilligerswerk of een boodschap doen. De alle daagse dingen. U en ik stappen even op de fiets of in de tram. Voor mensen met een energiebeperking, ouderen of mensen in een rolstoel is dit een ander verhaal. Vaak is voor hen die een auto hebben, deze nog de beste uitkomst. ‘De auto is mijn benen’ horen wij vaak.
Want wij staan bij Voorall dagelijks met Hagenaars met een beperking in contact. Wij hebben met hun ook even vooruit geblikt hoe Den Haag eruit ziet als de maatregel wordt aangenomen.
Behalve als de gemeente budget gereserveerd heeft om alle parkeermeters op de juiste hoogte te brengen, zodat mensen zelfstandig een kaartje kunnen kopen of de code van de GSM kunnen lezen, gaat het praktisch al niet werken. Als je zelfs voor deze handeling mensen op straat voor hulp moet aanschieten, voelt dat erg afhankelijk. 
Er is ook een financieel aspect. Mensen met al een krappe beurs, mede door de stapeling van diverse kosten, gaan er nog verder op achteruit.
Het toegankelijker maken van het openbaar vervoer als vervanger van 

het auto gebruik zal wegens de fysieke gesteldheid van mensen met een beperking slechts in beperkte mate een uitkomst zijn. Ook is het OV nu gewoon nog niet zodanig op orde dat mensen daarmee hun vrijheid kunnen behouden.

De voorgestelde oplossing van het vergroten van het aantal parkeerplaatsen in het centrum en Kijkduin lost niets op. De plekken die mensen met een 

beperking frequent bezoeken liggen buiten deze gebieden en hebben 

te maken met hun primaire wensen en noden.

Voorall onderkent de problemen rond fraude, misbruik en oneigenlijk gebruik van de Gehandicaptenparkeerkaart. Wij denken echter dat er andere mogelijkheden zijn om de zwakke plekken van het systeem te vervangen.   

Bijvoorbeeld:
Veel gemeenten hebben zich al eerder over dit probleem gebogen.

De gemeente Amsterdam (Cition Verkeersmanagement) heeft als oplossing een ‘eigen’ parkeerkaart geïntroduceerd. Die kaart is gekoppeld aan de Europese kaart, moet jaarlijks worden aangevraagd, is gratis en wordt bij de gemeente Amsterdam geregistreerd in een data- bestand. De kaart is gekoppeld aan een kenteken. Controle is derhalve eenvoudig door het data- bestand te raadplegen.

In de notitie van het College wordt gesproken over de Mantelzorgvergunning. Wellicht is het een optie om het hierbij geldende urensysteem toe te passen

op het gebruik van de Gehandicaptenparkeerkaart. Daarbij mag de gemeente best strengere eisen stellen aan het legitimeren door Hagenaars met een beperking om een pas te krijgen of jaarlijks te verlengen; het tonen van een ID kaart.
Volgens Voorall zijn er dus meerdere andere oplossingen en is de reden om de voorgestelde maatregel te nemen oneigenlijk: het niet in staat zijn om de groep aan te pakken die het probleem veroorzaakt wordt afgewenteld op de Hagenaars met een beperking, die er niets mee te maken heeft maar wel de consequenties moet dragen.
De conclusie van Voorall is dat niet meer gratis parkeren de zelfredzaamheid van Hagenaars met een beperking verminderd en een negatief effect heeft op hun participatie in de samenleving.

Bedankt voor uw aandacht en Voorall verzoekt het College met klem om haar voorgenomen besluit te heroverwegen. Voor meer informatie verwijs ik nog naar het schriftelijke stuk wat ik achterlaat bij het secretariaat.
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