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voor Hagenaars met een beéperking




Datum:        2 september 2010
Betreft:        Advies ‘Toegankelijkheid RandstadRail’

Kenmerk:    U2010.171


Geachte heer, mevrouw,

Op 18 november 2009 opende Peter Smit, regiobestuurder van het Stadsgewest Haaglanden, op feestelijke wijze het project ‘Kennismaking RandstadRail’. Binnen dit project worden mensen met een beperking met behulp van een coach wegwijs gemaakt in het gebruik van RandstadRail. Gezien het aantal reizigers dat op succesvolle wijze is begeleid en de enthousiaste reacties van deze groep beschouwt Voorall het project als een doorslaand succes. 

Voorall is zeer verheugd over de toegankelijkheid van RandstadRail. Bij de opzet ervan hebben HTM, Stadsgewest Haaglanden en de gemeenten Den Haag, Leidschendam-Voorburg en Zoetermeer duidelijk op alle fronten rekening gehouden met reizigers met een beperking. 

Het spreekt vanzelf dat bij een groot en vernieuwend project altijd verbeteringen mogelijk zijn. Het inventariseren van verbeterpunten in de toegankelijkheid van RandstadRail is onderdeel van ‘Kennismaking RandstadRail’. Het resultaat van deze inventarisatie is het advies ‘Toegankelijkheid RandstadRail’, dat wij u hierbij ter informatie, aanbieden. 

Hoewel ‘Kennismaking RandstadRail’ nog niet geheel is afgerond, is het een bewuste keuze om het advies nu al uit te brengen. Op deze wijze hopen we de betrokken organisaties tijdig te informeren, zodat zij financiële middelen kunnen reserveren op de begroting van 2011 om de toegankelijkheid van RandstadRail te optimaliseren. 

Voor reizigers met een beperking betekent het kunnen reizen met RandstadRail een enorme toename van hun vrijheid en zelfstandigheid. Daarom is het aanpakken van de knelpunten die in de praktijk naar voren zijn gekomen voor hen zeer belangrijk. 

Wij hopen dat dit advies bijdraagt aan de optimalisatie van de toegankelijkheid van RandstadRail, zodat reizigers met een beperking op een gelijkwaardige wijze kunnen deelnemen aan de samenleving. Graag komen wij hierover met de betrokken organisaties tot concrete afspraken. Voor een toelichting op het advies kunt u contact opnemen met de projectcoördinator, Margreet Roemeling. 

Wanneer u het advies schriftelijk wenst te ontvangen, kunt u hierover telefonisch contact opnemen met Voorall, 070 365 52 88 of via de email: info@voorall.nl

Met vriendelijke groeten,

Edwin Graafland
Directeur Voorall
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