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Inleiding 
Zaterdag 28 augustus 2010 vond het Haagse festival “Beatstad” plaats op het Malieveld. Voorall kreeg in samenwerking met Linq, de jongerenafdeling van de Zonnebloem, de gelegenheid om de toegankelijkheid van dit festival te testen.

Het team bestond uit 5 jonge mensen die allen gebruik maken van een rolstoel.

De volgende onderwerpen zijn bekeken tijdens het festival:

· de bereikbaarheid van de locatie

· de toegankelijke route naar de locatie

· hellingbanen

· de toegankelijke route op de locatie

· bewegwijzering

· eten, drinken, toilet en veiligheid

· rolstoelplatforms

· toegankelijkheid van de website

· overige

In dit verslag treft u de (positieve en negatieve) bevindingen van het TestTeam. Bij de geteste onderdelen die niet voldeden aan de eisen van toegankelijkheid is een advies opgenomen. De maten die hierbij genoemd worden komen uit het Handboek voor Toegankelijk, druk 6.

Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 

Om de toegankelijkheid van Den Haag in beeld te brengen zet Voorall TestTeams in. Problemen in de toegankelijkheid worden door Voorall aangekaart bij de verantwoordelijke instanties en meegenomen in de adviezen die Voorall uitbrengt over toegankelijkheid.
Bereikbaarheid
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Taxi bij de ingang voor mensen met een beperking
· De locatie is met de auto en het openbaar vervoer goed bereikbaar. 

· Minder mobiele bezoekers kunnen gemakkelijk met de auto tot de ingang gebracht worden.
· Er zijn geen Algemene Gehandicapten Parkeerplaatsen.
· De afstand van de algemene parkeerplaats naar de rolstoelingang van het festival is volgens de testteamleden te lang, namelijk 350 meter. 
· Het is onduidelijk waar mensen opgehaald kunnen worden door de taxibus, regiotaxi en Valys. 
Advies

Maak voor het festival tijdelijke Algemene Gehandicapten Parkeerplaatsen binnen 100 meter van de hoofdingang. 2% van het totaal aantal parkeerplaatsen voor Beatstad dient een Algemene Gehandicapten Parkeerplaats te zijn. 

Regel een duidelijk aangegeven afhaalpunt voor taxibusjes, regiotaxi en Valys. 

Toegankelijkheid van de route naar de locatie
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Ingang is goed toegankelijk 

     -
De route naar het festivalterrein toe kent geen obstakels.
· De route is niet vlak en stroef genoeg. Dit komt door de houtsnippers die op de grond gelegd zijn in verband met de natte grond. De planken die op de grond lagen voor rolstoelgebruikers waren te smal, nl. 80 cm. en lagen zeer onregelmatig. Hetzelfde geldt voor de route naar de locatie.
· De hoofdroute was breed genoeg. Veel planken van de hoofdroute naar het rolstoelplatform zijn echter te smal. Deze planken zijn neergelegd in verband met het slechte weer op de locatie.

Advies

Zorg voor een obstakelvrije route van minimaal 1.20 meter breed, gemaakt van materiaal dat niet glad wordt, met om de 30 meter een passeerplaats, waar rolstoelen of kinderwagens elkaar kunnen passeren. Wanneer rijplaten over elkaar heen gelegd worden, mag het hierdoor ontstane hoogteverschil niet groter zijn dan 2 cm. 
Hellingbanen
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· De hellingbaan naar het rolstoelplatform is breed genoeg. 

· De hellingbaan is te steil. Een hellingbaan heeft een hoogte van 86 cm en een helling met de lengte van 497 cm en de tweede hellingbaan heeft een hoogte van 85 cm en een helling van 207 cm.
· Het oppervlak van de hellingbaan is van hout. Dit wordt glad met slecht weer.
· De hellingbaan sluit voldoende aan op het vervolg van de route.
· De verschillende onderdelen van de hellingbaan zelf sluiten niet voldoende op elkaar aan (zie foto).
Advies

Een helling moet voldoen aan de volgende verhoudingen:
tot 50 mm hoogteverschil  = 1:6 (hoogte: lengte)
tot 100 mm hoogteverschil = 1:10
tot 250 mm hoogteverschil = 1:12

tot 500 mm hoogteverschil = 1:16

tot 1000 mm hoogteverschil = 1:20
en dient te worden gemaakt van materiaal dat niet glad wordt. De verschillende onderdelen van de hellingbaan dienen goed op elkaar aan te sluiten. 
Toegankelijkheid van de route op de locatie
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Route is te smal 

· De route op het festivalterrein kent veel obstakels. Dit komt doordat de planken die de weg voor de rolstoelers vormen niet goed op elkaar aansluiten en smal zijn, namelijk 80cm.
· De route is vlak genoeg, mits de planken op elkaar aansluiten.
· Een persoon in rolstoel kan niet gemakkelijk zelfstandig een drankje halen. Er zijn geen planken van het rolstoelplatform naar de drank/etenstenten.
· De toiletten voor mensen met beperking bevinden zich buiten het terrein en zijn ontoegankelijk omdat de deuren niet geopend kunnen worden doordat er planken voor liggen. Pas na een opmerking wordt deze toegankelijk gemaakt.
Advies

Zie het advies bij ‘Toegankelijkheid van de route naar de locatie’.

Bewegwijzering
  

· De bewegwijzering op het festivalterrein is prima in orde.
· Bewegwijzering buiten het festivalterrein ontbreekt. Hierdoor is het onduidelijk waar de ingang voor rolstoelgebruikers zich bevindt.
Advies

Zorg buiten het festivalterrein voor een duidelijke bewegwijzering naar de rolstoelingang.
Eten, drinken, toilet en veiligheid
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Toiletten zijn ontoegankelijk 
· De deur van het invalidentoilet is voorzien van een dranger. Als je zelfstandig bent en afhankelijk van een rolstoel is het erg lastig om de deur open te maken. Dit komt ook doordat de looproute ervoor smal is en je niet uit kunt wijken wanneer de deur naar buiten opent.

· Er zijn voldoende vluchtroutes, ook voor mensen met een beperking. De vluchtroutes zijn aangegeven met grote vlaggen. 
Advies

De trekkracht op een deur mag maximaal 30 Newton zijn. 

Voor het toilet dient een vlakke vloer te zijn van 1.50 meter in het vierkant.

Rolstoelplatforms
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Het rolstoelplatform 
· Rolstoelgebruikers hebben de mogelijkheid om maximaal een begeleider mee te nemen op het platform.

· De leuning die zich op het platform bevindt is te laag, nl. 33 cm.

Advies
Bij het bepalen van de positie van het rolstoelplatform op het festivalterrein is het belangrijk rekening te houden met de volgende factoren: goed zicht op het podium, korte en toegankelijke routes naar een drankverkooppunt, het toilet en de nooduitgang.
Het is gebruikelijk dat rolstoelgebruikers maximaal een begeleider mee mogen nemen op het platform. Voorall adviseert om hier flexibel mee om te gaan, zolang de ruimte op het platform dit toe laat. 

De leuning op het platform dient  90 cm. te zijn.

Toegankelijkheid van de website
· De website www.beatstad.nl is niet drempelvrij. Dat betekent dat deze niet of moeilijk te lezen is voor mensen die gebruik maken van aanpassingen op de computer, zoals mensen met een visuele beperking en mensen die spastisch zijn.

· Op de website ontbreekt bij de parkeerplaatsen de uitleg over invalidenparkeerplaatsen. 
· Op de site ontbreekt bij de toegangsroute de uitleg waar bezoekers met een beperking naar binnen kunnen en waar de taxibus, regiotaxi en Valys de bezoekers kan laten in- en uitstappen.
Advies

Zorg ervoor dat de website voldoet aan de richtlijnen van het waarmerk drempelvrij (zie: www.accessibility.nl).
Neem informatie op over invalidenparkeerplaatsen, de rolstoelingang en de stopplaats voor taxibus, regiotaxi en Valys  op de website. 

Overige
· In het programmaboekje staat een plattegrond. Het platform voor bezoekers met een beperking wordt aangeduid, maar niet de toiletten voor mensen met een beperking. 
· De begeleiders van Linq dienen een blauw bandje te hebben om in en uit te mogen lopen. Het is onduidelijk waar dit blauwe bandje verkrijgbaar is. 
· Op de site staat bij de ticketverkoop uitleg over de verkoop van kaarten voor mensen met een beperking. Er zijn slechts 20 rolstoelkaarten te koop op een totale kaartverkoop van 40.000 kaartjes. Dit is 0,05% van de gehele kaartverkoop. Het aanbod van mensen met een beperking was beduidend hoger. Onze begeleiders zijn een aantal malen aangesproken door mensen met een beperking die ook gebruik wilden maken van het rolstoelplatform. 
Advies
Geef in het programma aan waar de toiletten voor mensen met een beperking staan en waar de blauwe bandjes voor begeleiders van mensen met een beperking te verkrijgen zijn.

Het aantal rolstoelplaatsen dient 0,2% van de gehele kaartverkoop te bedragen. 
Tenslotte 
Dit verslag wordt verstuurt naar de festivalorganisatie van Beatstad en The Hague Festivals. In het verslag komen een aantal aandachtspunten in de toegankelijkheid van Beatstad naar voren. De gemeente Den Haag heeft afgesproken met The Hague Festivals dat de verschillende festivals toegankelijk dienen te zijn voor mensen met een beperking. 

Dit verslag dient ter ondersteuning voor de festivalorganisatie om Beatstad geheel toegankelijk te maken. 

Voorall is altijd bereid samen met de festivalorganisatie na te denken over oplossingen. 

Beatstad
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Onderdelen sluiten niet aan 





Planken sluiten onvoldoende aan 





Bewegwijzering is duidelijk 
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