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Opzet van dit verslag

Alle situaties die zijn getest zijn ook op de foto gezet. Aan de hand van de foto’s wordt vermeld wat van de afgebeelde situatie goed is of wat er te verbeteren valt. Dit laatste is dan samengevat in de vorm van een advies. 
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WoonZorgPark Swaenehove  
Gebouw 
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 Zicht tot aan de 11e etage… 
Het ongeveer tien jaar geleden verbouwde WoonZorgPark Swaenehove ligt aan de Heiloostraat in de wijk Leyenburg, nabij het winkelcentrum Monnickendamplein, en ongeveer halverwege de Volendamlaan. Tot tien jaar geleden bevatte dit gebouw een aantal aanleunwoningen, maar was het nog geen verzorgingshuis in de huidige vorm. Swaenehove nu is een tehuis met 105 bewoners, vrijwel allen op een-kamerappartementen. De sfeer in huis is kenmerkend voor de levendige woonomgeving die past binnen de visie van Saffier De Residentiegroep. Het huis heeft diverse moderne voorzieningen, zoals een goed restaurant, een inpandige kapsalon (gepacht door derden) en een (bescheiden) winkeltje. Op korte termijn zal er opnieuw een grondige verbouwing plaatsvinden, waarbij onder andere het restaurant volledig zal worden vernieuwd en bepaalde gangen worden verbreed. Bovendien zal de ingang worden verplaatst naar de achterzijde, waar bijvoorbeeld ook veel meer ruimte is om taxi’s te laten stoppen. 
Bereikbaarheid
Met het openbaar vervoer is Swaenehove matig goed te bereiken met het Openbaar Vervoer Knooppunt Leyenburg en de haltes op het Monnickendam-plein, beide op ongeveer 300 meter afstand. De trams van RandstadRail lijn 4 (stopt bij beide genoemde haltes) zijn geschikt voor rolstoelgebruikers. Er is in de onmiddellijke omgeving  ruim voldoende parkeergelegenheid. Tot 17.00 uur is dat gratis, daarna betaald. Een algemene gehandicapten parkeerplaats ontbreekt. Achter het gebouw is ruimte voor ongeveer tien auto’s.   
ADVIES: Zorg voor een algemene gehandicaptenparkeerplaats op maximaal 50 meter van de hoofdingang. Wanneer deze geplaatst moet worden op grond van de gemeente is dit bij de gemeente Den Haag aan te vragen. 
Ingang
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Ingang van buitenaf en van binnenuit gezien
De ingang is voorzien van zichzelf openende zeer brede dubbele deuren. Ook van binnenuit gaan de deuren uit zichzelf open. Achter het halletje met de brievenbussen bevindt zich een dubbele tochtdeur van dezelfde constructie als de buitendeuren. Tussen 19.30 en 7.30 uur worden deze deuren bediend vanuit de receptie, dit om veiligheidsredenen. Alle bewoners en per bewoner één naast familielid beschikken over een pasje waarmee ’s avonds en ’s nachts de deuren kunnen worden geopend. Tussen de tochtdeuren en de receptie is een zitgelegenheid voor wachtenden.

Feitelijk buiten het gebouw, maar toch zeer verweven met de ingang, is het trottoir, te zien op de foto hierboven. Een pluspunt is het omhoog gestraat zijn in de richting van de toegangsdrempel (zelfs helemaal geen niveauverschil), maar een  minpunt is het feit dat, komende uit de deur, men een dubbele stoeprand ontmoet. Hoewel duidelijk gemarkeerd met een witte en een gele lijn, is deze situatie verre van handig. De dichtstbijzijnde afrit naar de weg bevindt zich pas op de straathoeken, aan de uiteinden van het complex. 

Ten slotte is er nog het verhaal van de geparkeerde fietsen. De doorgang moet niet krapper worden dan op bovenstaande foto is te zien. 

ADVIES: Op enigerlei wijze dichterbij de ingang – liefst recht voor de deur – een afrit creëren. Niet wachten op de toekomstige verbouwing en verplaatsing van de hoofdingang.

ADVIES: Bordje plaatsen met de tekst Verboden (brom)fietsen te parkeren. Foutparkeerders onmiddellijk aanspreken.
Drempels en deuren
Het gebouw is geheel drempelvrij. De enige uitzondering is te vinden bij de uitgang. Daar bevindt zich een drempel van 3,5 cm hoogte. Dat is te hoog, de maximale hoogte is 2 cm. Dit in verband met de soms kleine wieltjes van rolstoelen en rollators. 
ADVIES: Bij de verbouwing erop letten dat een eventuele drempel niet hoger zal zijn dan 2 cm. Tot die tijd een klein hellinkje (hout of metaal) aanbrengen.
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  Drempel bij de uitgang
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Detail van een deurknop en de plaatsing van een dergelijke knop
Alle deuren die het TestTeam heeft gepasseerd zijn door middel van knoppen gemakkelijk te openen en breed genoeg voor passage van een scootmobiel of rolstoel. Deurdrangers worden nergens in het gebouw toegepast. Dat is een voordeel.

De deuren hebben veelal een felgroene kleur. Dat is goed contrastrijk ten opzichte van de lichtgekleurde muren. De knoppen om ze te openen zijn zwart, voor zover wij hebben kunnen waarnemen. Ook dat is contrastrijk, en bovendien bevordert deze standaardkleuring het gemak waarmee voor slechtzienden de knoppen te vinden zijn. 

Als er ruimte is, is de knop op circa 1 meter vanaf de deur aangebracht, zie bovenstaande foto. Tevens draait hier de deur van de drukker af. Soms is deze meter afstand er niet, en draait bovendien de deur naar de drukker toe. Het TestTeam stond erbij toen een bejaarde bewoonster in deze situatie met de openzwaaiende deur in zeer onzachte aanraking kwam. 

Nog een punt: elke deur heeft een bepaalde tijdsduur dat deze open blijft staan. Het TestTeam signaleerde een deur waarbij dit vijf seconden was. Dit is beslist te kort.
ADVIES: Juist aan de zijde waarheen de deur draait de knop op ruim voldoende afstand aanbrengen. Tevens waarschuwing aanbrengen: PAS OP, deur draait naar U toe!
ADVIES: Tijdsduur van alle deuren controleren en afstellen op minimaal tien seconden.
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Deur die vijf seconden openstaat

Achterdeur

De deur aan de achterzijde die toegang geeft tot het eigen parkeerterreintje en het tuintje  is alleen met een speciaal pasje te openen. Deze deur is drempelloos en breed genoeg voor een rolstoel.
Gangen en trappen
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Brede …


… en veel smallere gang
De gangen hebben in het algemeen royale afmetingen, zie linker foto. Twee rolstoelen of scootmobielen kunnen elkaar gemakkelijk passeren. Aan beide zijden bevinden zich doorlopende leuningen. Leuk (en nuttig!) is ook het kleurgebruik bij de kamerdeuren. Op deze foto’s zijn de kleuren groen, blauw, oranje en bruin te zien. Ook mooi contrastrijk met de lichtgesausde muren. Een pluspunt is ook dat – althans op het moment van de test – in de gangen nergens obstakels werden aangetroffen in de vorm van bijvoorbeeld etenskarren.
Problematisch zijn echter de zogenaamde ‘glazen’ gangen, op de foto’s boven-rechts en beneden. Die zijn slechts 118 cm breed. Op de foto is te zien dat passeren van twee rolstoelen uitgesloten is. Zelfs twee personen naast elkaar in dezelfde richting geeft al problemen, zo bleek tijdens de test. Dat een leuning aan één zijde ontbreekt heeft ongetwijfeld te maken met de glaswand. 
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Twee maal een van de smalle, ‘glazen’ gangen  
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Probeer in zo’n glazen gang de bocht maar eens te nemen…!
Een bijkomend probleem van deze breedte van slechts 118 cm is het nemen van een bocht vanuit de gang naar een zich daar bevindende ruimte. Ons ervaren TestTeamlid met een scootmobiel met relatief kleine draaicirkel lukte het niet om binnen te komen.  De draaicirkel behoort minimaal 150 cm te zijn; een advies geven heeft in dit geval natuurlijk niet veel zin…
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Een ‘halve’ trap met op het bordes niet-doorlopende leuning
Bij de trappen leek het wel of de treden van een gladder materiaal waren vervaardigd dan de vloeren van de gangen. 

Aanduidingen in de vorm van belijning die aangeven dat de eerste trede, een tussen-  of de laatste trede is bereikt, ontbreken. Dit is van groot belang voor slechtzienden.
Op de bordessen in de ‘buitenbocht’ ontbreken de doorlopende leuningen. De foto’s laten zien dat daarvoor wel de ruimte beschikbaar is. Ook dit is weer van groot belang voor slechtzienden.
ADVIES: Bij de komende verbouwing aandacht voor de stroefheid van de treden.

ADVIES:  Breng contraststrepen aan op de treden. Volgens de officiële richtlijnen dienen contraststrepen op de onderste en bovenste treden vanaf de zijkant 90 cm. lang te zijn. Voor de overige treden geldt een lengte van 30 cm. vanaf de zijkant van de trap. In dit geval – gezien de geringe breedte van de trappen – de bovenste en onderste treden dus geheel markeren, en de tussentreden zoals aangegeven. 
ADVIES: Doorlopende leuningen aanbrengen.
Ruimten
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Het restaurant heeft een gezellige uitstraling
a. Restaurant

Het restaurant zal bij de komende verbouwing in z’n geheel worden gesloopt, dus hieraan is bij de test niet veel aandacht besteed. Voor de nieuwbouw toch een paar adviezen.

In de huidige opstelling is voldoende ruimte voor rolstoelen om te passeren of een plekje te vinden aan een van de tafels. 
ADVIES:  Deze ruime opzet handhaven.
ADVIES:  De uitgifte- en verkoopbalie is nu van een goede hoogte, maar zou, om personen in een rolstoel nog prettiger te kunnen helpen, van een enigszins verlaagd gedeelte kunnen worden voorzien. 
De vloer in het restaurant – overigens dezelfde als die in de gangen - wordt als prettig ervaren voor wat betreft kleur en stroefheid.

ADVIES:  Bij de nieuwbouw goed letten op de factoren kleur en stroefheid, daarvoor eventueel een deskundige inroepen. Denk hierbij ook aan naar binnen gelopen regenwater.

b. Winkeltje
Naast het restaurant bevindt zich een klein winkeltje. Het is goed toegankelijk en de schappen zijn niet al te hoog; iemand in een rolstoel zal echter wel hulp moeten vragen (die er ook wel zal zijn). Het assortiment is beperkt, maar voldoet ongetwijfeld op deze plaats voor de doelgroep.
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Winkeltje




     ‘Tuintje’ 
c. Tuintje

Aan de achterzijde ligt een klein ‘tuintje’ ; het betreft een bestrate ruimte, ingeklemd tussen twee schuttingen en een heg, voorzien van banken en enige beplanting. Men heeft hier de mogelijkheid om buiten te zitten, en toch zo veel mogelijk uit de wind. Enkele jaren geleden is dit gerealiseerd ten koste van enkele parkeerplekken. 

In een discussie ter plekke werd het idee geopperd op het dak van het nieuw te bouwen restaurant een daktuin of dakterras aan te leggen.
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Scootmobielberging

Aanrecht, papegaai en alarmknop
d. Scootmobielberging

Een mooie oplossing voor een ‘parkeerprobleem’ is de aparte scootmobielberging op de begane grond. 

e. Kamers voor bewoners

De kamers voor de bewoners zijn niet al te ruim, en zullen met de komende verbouwing ook niet groter worden. Het alarmsysteem bestaat per kamer uit een hanger aan een koord, dat de bewoner geacht wordt altijd te dragen. De kamers zelf beschikken niet over een alarmsysteem.

Het aanrecht is slecht verlicht.

ADVIES:  Aan de onderzijde van de keukenkastjes (indirecte) verlichting aanbrengen. 

Liften
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Een van de liften en een paar details ervan 
Swaenehove beschikt over twee liften, naast elkaar gelegen. De beide liften zijn onderling gelijk, niet al te royaal maar wel groot genoeg en goed toegankelijk; ze hebben een spiegel tegen de achterwand ten behoeve van achteruitrijdende rolstoelgebruikers. In de liften bevindt zich ook een klapstoeltje. De beschikbare ruimte vóór de liftdeuren is zeker voldoende om in alle richtingen te kunnen manoeuvreren. Hier bevindt zich ook een etage-aanduiding, maar geen klapstoeltje om het wachten te vergemakkelijken.

Het TestTeam vond het prettig dat na het openen van de liftdeuren deze niet al te snel weer sluiten; er wordt voldoende tijd gegund om binnen te komen. 
De bedieningsknoppen in de liften zijn weliswaar groot, maar bevatten zelf geen enkele aanduiding. Alleen naast de knoppen bevinden zich kleine cijfertjes in verdiept reliëf. 

In de lift worden de etages helaas niet afgeroepen ten behoeve van slecht-zienden.
ADVIES: In de liften knoppen met groot, duidelijk en opliggend reliëf laten aanbrengen. De fabrikant beschikt er over.
ADVIES:  In de halletjes bij de liften klapstoeltjes aanbrengen ten behoeve van wachtenden die niet te lang kunnen blijven staan. 

ADVIES: Onderzoek of het mogelijk is de etages te laten afroepen ten behoeve van slechtzienden. 
Gehandicaptentoilet
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Gehandicaptentoilet: verwijsbordje, pot en alarmkoord, wastafel met spiegel
Op de begane grond bevindt zich een gehandicaptentoilet. 

Het verwijsbordje er naar toe werd door de TestTeamleden als te klein en te weinig contrastrijk ervaren.
Het alarmkoord ‘hangt’ slechts. Dit hoort op 40 cm boven de vloer geheel in de rondte te lopen. De afstekende kleur (rood) is goed. 

Op de dag van het testbezoek was dit toilet buiten gebruik, waarschijnlijk omdat de bril op de toiletpot ontbrak. We hebben niet geïnformeerd hoelang deze situatie duurde of nog zou gaan duren.
De draairuimte in de gang voor het toilet is voldoende.  Een minpuntje is het ontbreken van een sluitbeugel aan de binnenzijde van de deur om het sluiten van de deur te vergemakkelijken. 

ADVIES:  Verwijsbordje aanbrengen dat groter en meer contrastrijk is.
ADVIES:  Alarmkoord rondom aanbrengen op ongeveer 40 cm hoogte. 

ADVIES:  De buitendienststellingsperiode van een dergelijk toilet dient zo kort mogelijk te zijn.

ADVIES: Sluitbeugel aanbrengen aan de binnenzijde van de toiletdeur. De rechter foto toont een dergelijke beugel, elders in Den Haag. Een nog betere oplossing is het aanbrengen van elektrische drukknoppen aan de binnen- en buitenzijde van het toilet, zoals ook bij veel andere deuren het geval is. 
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Toiletdeur in Swaenehove …     … en – mét beugel - elders
Overige punten
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V.l.n.r. verdiepingaanduidingen, activiteitenoverzicht en menukaart

Ten slotte nog enkele andere puntjes.

=  Per verdieping staat het etagenummer aangegeven, tezamen met de kamernummers, op een bol-gebogen bordje, zie linker foto. Dit geeft vanuit méér posities hinderlijke schitteringen – en daarmee onleesbaarheid - dan wanneer dit bordje vlak geweest zou zijn.

ADVIES:  Dit soort bordjes aanbrengen in vlákke uitvoering. 

=  In de halletjes – tegenover de liften – is het etagenummer aangegeven, zie foto 2. Het cijfer (op deze foto de 0/nul) is niet al te royaal van afmeting, en bovendien heel vreemd geplaatst tussen de brandblusser en de aanduiding daarvan. 

ADVIES:  Cijfer groter maken en van plaats wiselen met de aanduiding.
=  In Swaenehove vinden veel activiteiten plaats. En duidelijk overzicht hiervan in de vorm van een weekoverzicht hangt naast iedere lift, zie foto 3.
=  Het lettertype van de menukaart (foto 4) werd als te klein ervaren.

ADVIES: Heb aandacht voor vormgeving en lettergrootte van de menukaart. Zie de richtlijnen in de bijlage bij dit verslag. 
=  De receptie is bemenst van 7.30 tot 19.30 uur.
=  Huisdieren, dus zeker ook hulphonden, zijn toegestaan.

=  Er is een leenrolstoel beschikbaar. 

=  Uit het TestTeam kwam nog de opmerking – in verband met de bouw van het nieuwe restaurant – dat  het voor het geluid uitmaakt of er gordijnen of lamellen worden opgehangen. Gordijnen hebben de voorkeur omdat die het geluid enigszins dempen. 
Eindconclusie
Zoals al blijkt uit het geringe aantal gegeven adviezen was het TestTeam over het algemeen redelijk tevreden over hetgeen hier werd aangetroffen. 
Als de adviezen zijn opgevolgd kunnen bewoners en bezoekers hier nóg beter terecht.

Foto’s in dit verslag: Gerrit Bron en Erik Herbschleb.

Over Voorall
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Om de toegankelijkheid van Den Haag in beeld te brengen zet Voorall TestTeams in. Problemen met de toegankelijkheid worden door Voorall aangekaart bij de verantwoordelijke instanties en meegenomen in de adviezen die Voorall uitbrengt over toegankelijkheid. Zie voor meer informatie: www.voorall.nl
Vragen?
Voor vragen kunt u contact opnemen met  Erik Herbschleb, 
projectleider TestTeams

erikherbschleb@voorall.nl

Van Diemenstraat 196
2518 VH Den Haag
070  365 52 88
info@voorall.nl                                                            
www.voorall.nl
BIJLAGE
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TIPS VOOR LETTERTYPE EN LETTERGROOTTE

T.B.V. MENSEN MET EEN VISUELE BEPERKING

U kunt uw gedrukte informatiemiddelen toegankelijk maken voor mensen met een leeshandicap door gebruik te maken van duidelijk leesbare lettertypes en een goede lettergrootte. Hieronder vindt u tips waarmee u de weergave van tekst in huisstijl website en op infoborden en bewegwijzering kunt verbeteren.

Lettertypen

· Schreefloze letters
Lettertypen kunnen grofweg verdeeld worden in s​chreef​letters (met dwarsstreepjes of verdikkingen aan het uiteinde van de lijntjes) en schreefloze letters (zonder dwarsstreepjes of verdikkingen). Schreefloze lettertypen (met weinig versiersels) zijn het duidelijkst leesbaar. Voorbeelden van schreefloze lettertypen zijn: helvetica, verdana, univers, arial, futura, comic sans, tahoma en gill sans.

· Geen boeklettertypen
Kies voor folders liever geen letters die als boeklet​ter ontworpen zijn (bijvoorbeeld 'Bembo' of 'Ga​ra​mond'). Deze letters vallen op 'gestreken' papier vaak wat iel uit. 

· Stok- en staarthoogten
Voor de leesbaarheid is het belangrijk om een letter te kiezen waarbij letters die op elkaar lijken (zoals de i en de l) goed van elkaar te onderscheiden zijn. Ook 'stokken' (de uitsteeksels naar boven van bijvoor​beeld k en l) en 'staarten' van letters (de uitsteek​sels naar beneden van bijvoorbeeld g en p) kunnen bijdragen aan een duidelijker woordbeeld. Daarvoor moeten ze voldoende ver uitsteken. Een stok- en staar​thoogte van minimaal 30 tot 40 procent van de romp​hoogte (de hoogte van de letter x) is wenselijk. 

· Vette-, cursieve- en hoofdletters
Kies voor langere teksten een gewone letter, dus geen hoofd​letter, niet cursief of extra vet. Koppen boven teksten kunnen wel in hoofdlet​ter, vet of - afhankelijk van het type letter - cursief.
- Hoofdletters
Lange teksten in hoofdletters zijn moeilijker lees​baar. Hoofdletters lezen 10 tot 20 procent langzamer en geven een zwak woord​beeld.
- Vette letters 
Een wat vettere letter heeft over het algemeen een gunstig effect op de leesbaarheid. Sommige vette en extra vette letters hebben een averechts effect omdat ze de tekst ineen doen vloeien. Kies daarom liefst een letter die van nature wat vetter is. 
- Cursief
Lange teksten in cursieve letters zijn moeilijk lees​baar. Cursieve letters lezen 5 procent langzamer en kunnen (afhankelijk van het letterty​pe) irriteren omdat de letters snel in elkaar overvloei​en. Dit is vooral bij schreefletters het geval.

· Teksten met veel cijfers
Indien in de teksten veel cijferinformatie is verwerkt let dan op de vormgeving van deze cijfers. Zorg voor een lettertype waarbij de cijfers goed van elkaar te onderscheiden zijn. 
Markeer tevens bij getallen met meer dan vier cijfers de duizendtallen met een teken zoals een punt.

Lettergrootte

· Breedte-hoogte verhoudingen
Letters zijn het best leesbaar wanneer de breedte-hoogte verhoudingen als volgt zijn: 
Hoofdletters 1:1, Cijfers 3:5.

· Puntgrootte
Tijdens het lezen van teksten heeft de grootte van letters in​vloed op het oogbewegingspa​troon. In een waarneming worden, bij een lettergrootte tussen negen en twaalf punten, onge​veer vijftien posi​ties waargenomen. 
De behoefte aan een bepaalde lettergrootte bij slecht​ziende mensen varieert van corps 12 tot corps 24. Welke grootte optimaal is verschilt per oogafwijking.
Voor teksten in folders en boekjes die bestemd zijn voor slecht​zien​den kan het beste een lettergroot​te geko​zen worden tussen 14 en 18 punten (3.5 en 4.5 mm). Letters groter dan corps 24 zijn slech​ter lees​baar.

Bron: Viziris, augustus 2010
Over Voorall

Stichting Voorall adviseert gevraagd en ongevraagd de gemeente Den Haag over zijn beleid zodat Hagenaars met een lichamelijke, verstandelijke, zintuiglijke beperking en/of chronische ziekte op een gelijkwaardige wijze kunnen deelnemen aan de samenleving.

Van Diemenstraat 196
2518 VH Den Haag
070 365 52 88

info@voorall.nl
www.voorall.nl
 

Over Viziris

Stichting Viziris is een netwerkorganisatie van mensen met een visuele beperking. Viziris werkt als belangenbehartiger, lobbyist, gesprekspartner en adviseur aan concrete oplossingen voor mensen met een visuele beperking.

Piet van Dommelenhuis

Churchilllaan 11 

3527 GV  Utrecht

030 299 28 78 

info@viziris.nl
www.viziris.nl
 16

