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vrijwilligster/docente Boeddhistisch Centrum
Opzet van dit verslag

Alle situaties die zijn getest, zijn ook op de foto gezet. Bij de foto’s wordt vermeld wat van de afgebeelde situatie goed is of wat er te verbeteren valt. Dit laatste is dan samengevat in de vorm van een advies. 
Gebouw 
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voor Hagenaars met een beéperking



     
Uilebomen 55   
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Boeddhistisch Centrum Haaglanden heeft zich met ingang van januari 2004 gevestigd in Den Haag. 
Centraal staat de boeddhistische leerstelling. Het Boeddhistisch Centrum meldt hierover op hun website: sinds het ontstaan van het boeddhisme  heeft het altijd de kleur aangenomen van de lokale omgeving. Boeddhistisch Centrum Haag-landen onderzoekt welke elementen van de westerse cultuur bruikbaar zijn om de leer van de Boeddha effectief in de huidige tijd te beoefenen. Niet van achter de studeertafel maar in het leven van elke dag, met een bont scala van mensen met diverse leefstijlen, referentiekaders en opvattingen. 
Vanaf augustus 2010 is het Centrum gevestigd in de Rivierenbuurt, in een eigen ruimte, een voormalige werkplaats. Wekelijks vinden hier vele bijeenkomsten plaats. 
De ruimte wordt gevormd door de benedenverdieping van een drie etages hoog bouwblok. De voordeur bevindt zich aan de straatzijde. Daarna volgen een klein halletje met tochtdeur, de ontvangstruimte met koffiehoek en vergadertafel, een tussenruimte met keukenblok en twee toiletten, de grote zaal met daarachter een voor ongeveer 90% bestrate tuin.
(Tekst gedeeltelijk ontleend aan de website www.bchaaglanden.nl) 
Bereikbaarheid
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Boeddhistisch Centrum Haaglanden, Uilebomen 55 
Boeddhistisch Centrum Haaglanden is gevestigd op zeven minuten lopen van het Centraal Station en tien minuten van Station Hollands Spoor. Per bus is het  bereikbaar met de lijnen 18, 22 en 24, halte Nieuwe Haven, daarna drie minuten lopen. Het pand is gemakkelijk te vinden.
Met de auto: parkeren is geen probleem, wel geldt er betaald parkeren. 
’s Avonds is het het rustigst en dan vinden ook de meeste activiteiten plaats. 
Een algemene gehandicaptenparkeerplaats is in de directe omgeving niet aanwezig. 

Overigens, wanneer de straatnaam Uilebomen op de kaart wordt opgezocht, moet die kaart van ná 1956 zijn. Voordien luidde de naam Zuid-Oost Buitensingel. Aan deze naamswijziging is een lang historisch verhaal verbonden waarop we hier niet verder ingaan. 
Ingang
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Verlaagd trottoir, toegangsdeur en naam aanduiding ernaast
Het pand is goed toegankelijk via een twee meter brede stoep (ruim voldoende als draaimogelijkheid voor een scootmobiel; het minimum is 150 cm) en een deur van 85 cm breedte. De deurdrempel is volledig verzonken. De trottoirband ligt ter plaatse op straatniveau. Dat is alleen van belang wanneer er géén auto voor de deur staat, want dat is namelijk wél toegestaan. Volgens de medewerkster gebeurt dat echter niet heel vaak. Overigens is dit punt niet van veel belang, gezien de hierboven al genoemde draaimogelijkheid. 
De naam is niet anders aangegeven dan door middel van het afgebeelde bordje naast de voordeur van circa 10 bij 20 centimeter. Ook het – kleine – boeddha-beeldje voor het raam is natuurlijk herkenbaar. Gelukkig voor slechtzienden is het huisnummer – 55 - met mooie duidelijke cijfers aangegeven. 
Volgens de medewerkster wordt er gedacht aan een naamaanduiding aan de gevel boven het raam. Dat zou dan vooral goed zichtbaar moeten zijn voor de vele passagiers van de rondvaartboten van ‘De Ooievaart’. Slechtzienden op de stoep zijn meer gebaat bij een uithangbord haaks op de gevel, in enigerlei vorm. 

ADVIES: Een of beide hierboven bedoelde borden laten aanbrengen op mini-maal 230 cm hoogte en in een lettertype van voldoende grootte en kleurcontrast. 
Drempels  

Van drempels is nauwelijks sprake. Slechts bij de tussenruimte bevindt zich er een en bij de toegang tot elk van beide toiletten; deze zijn alle niet meer dan 2 cm hoog. De drempel tussen de zaal en de tuin is binnen circa 5 cm en buiten circa 10 cm hoog. Dit is te hoog voor een scootmobiel of rolstoel. Een bijkomend probleem is de kast die in de zaal voor de deur is opgesteld. 
ADVIES: Aan weerszijden van deze drempel op- en afritjes plaatsen. De kast zodanig verplaatsen dat een scootmobiel kan passeren. Dat betekent dat er een vrij doorgang moet zijn van minimaal 90 cm. 
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Van voor naar achter passeren we achtereenvolgens vier drempels: naar binnen, naar de tussenruimte, naar de zaal en ten slotte naar de tuin
Deuren
Als het pand in gebruik is, staat de voordeur in principe open. De breedte van 85 cm is voldoende. Maar de tochtdeur, ongeveer een meter verderop, is altijd gesloten met een stevige dranger. Een scootmobielgebruiker lukt het niet om zelfstandig binnen te komen. Er is ook geen haakje of vloerstopper om deze deur tijdelijk in open stand te plaatsen. 
ADVIES:  Dranger lichter afstellen en eventueel een constructie aanbrengen waardoor deze deur tijdelijk open kan blijven staan.
Deur naar de zaal: deze staat altijd open en is breed genoeg voor een rolstoel. 
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Deur naar de zaal en dranger op de tochtdeur
Gangen, trappen en liften
Gangen zijn in dit pand niet aanwezig, of de ruimte tussen keukenblok en toiletten zou zo genoemd kunnen worden. 
Trappen en liften zijn er ook niet; het betreft hier slechts één bouwlaag. 
Ruimten
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Overzicht van de grote zaal  (foto website BCH)
Over de grote zaal valt niet veel te melden: deze is geheel leeg, afgezien van een aantal kleedjes en kussens en de kast aan de achterzijde. De vloer lijkt ons probleemloos. Rolstoelen en scootmobielen zijn ook toegestaan.  Bovendien kunnen deze in de voorkamer worden geparkeerd.
De voorkamer is gezellig ingericht met onder andere een tafel met een achttal stoelen. Zoals de foto laat zien is er voldoende  plaats, ook voor meerdere scootmobielen tegelijkertijd.  De (open) keuken is ruim opgezet en voldoende verlicht, speciaal ook boven het aanrecht en het werkblad. 

De tuin is in de huidige situatie ontoegankelijk voor rolstoelgebruikers en ook in het midden van de tuin bevindt zich nog een hoogteverschil van 5 cm. Voor slechtzienden zijn er te veel onverwachte obstakels. In de praktijk wordt de tuin niet of nauwelijks betreden, dus een advies laten we hier achterwege. 
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Voorkamer met zithoek
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      Keuken en achterzijde van de zaal met de genoemde kast
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Tuin van twee kanten bezien

Toilet
Een gehandicaptentoilet is in dit pand niet aanwezig. Er bestaat ook niet de mogelijkheid om dit op officiële wijze alsnog in te bouwen. 

Er zijn wel twee naast elkaar gelegen normale toiletten. Dat dit toiletten betreft is echter nergens aangegeven. Mede door het ontbreken van een aanduiding kunnen beide toiletten dus door beide geslachten worden benut. 

Een of meerdere haakjes aan de binnenkant van de deur om even iets aan op te hangen zijn niet aanwezig. 

Het verdient aanbeveling op de binnenzijde van de deuren een beugel aan te brengen, zodat in bepaalde situaties de deur gemakkelijker gesloten kan worden. 
De kleur van de toiletdeuren is weinig contrasterend met de kleur van de muur. Hierdoor zijn de toiletdeuren moeilijker te vinden door slechtzienden.

ADVIES: Aan de buitenzijde van beide toiletdeuren een aanduiding aanbrengen dat dit toiletten betreft, minimaal 15 cm groot, in voldoende contrastrijke kleuren en voorzien van een opliggend reliëf. 

ADVIES: Ophanghaakje(s) aanbrengen op circa 120 cm hoog.

ADVIES: Sluitbeugels aanbrengen zoals afgebeeld op onderstaande foto.
ADVIES:  Een van de toiletpotten vervangen door een hoog exemplaar en daarnaast ook schuine steunen aanbrengen, zodat dit toilet bruikbaar wordt voor mensen die moeilijk ter been zijn. Dit ook in de aanduiding aan de buitenzijde van de deur tot uiting laten komen. 

ADVIES: Ten behoeve van slechtzienden de beide deuren van een met de muur contrasterende kleur voorzien. 
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Twee toiletten met beide deuren open …. 
…. en dicht
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Muur waaraan een haakje zou kunnen       Voorbeeld van sluitbeugel op een deur
Overige punten

Zorgelijk is het feit dat aan de achterzijde de vluchtweg is geblokkeerd door een kast. Bovendien zijn zowel voor als achter de bordjes die een vluchtweg aanduiden bij de renovatie in 2010 verdwenen. Dit levert een gevaarlijke situatie op wanneer het pand bij calamiteiten snel oet worden verlaten.
ADVIES: De vluchtroute vrijmaken en houden en de betreffende bordjes opieuw installeren.  
Het is jammer dat er bij deze test niemand aanwezig was van het slechtzienden-team. We nemen echter aan dat van wege de kleinschaligheid van het Centrum in voorkomende gevallen altijd wel voldoende hulp geboden zal kunnen worden. 

Eindconclusie
Zoals al blijkt uit het geringe aantal gegeven adviezen was het TestTeam over het algemeen heel redelijk tevreden over hetgeen hier werd aangetroffen. 

Als de adviezen zijn opgevolgd kunnen de bezoekers van het Boeddhistisch Centrum Haaglanden hier voortaan nog beter terecht.

Over Voorall
Voorall voor Hagenaars met een beperking
Voorall werkt voor mensen met een lichamelijke, verstandelijke of zintuiglijke beperking en/of een chronische ziekte in Den Haag. Voorall is adviseur voor het gehandicaptenbeleid van de gemeente Den Haag en fungeert als spreekbuis voor de achterban. 
Om de toegankelijkheid van Den Haag in beeld te brengen zet Voorall TestTeams in. Problemen in de toegankelijkheid worden door Voorall aangekaart bij de verantwoordelijke instanties en meegenomen in de adviezen die Voorall uitbrengt over toegankelijkheid. Zie voor meer informatie: www.voorall.nl
Vragen?
Voor vragen kunt u contact opnemen met Erik Herbschleb, projectleider TestTeams

erikherbschleb@voorall.nl

Van Diemenstraat 196
2518 VH Den Haag
070  365 52 88
info@voorall.nl                                                            
www.voorall.nl
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